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PRIMORSKI DNEVNIK |e začel Izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 28. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

SLABI OBETI
Izid zadnje skupščine petrolej

skih držav v Caracasu predstavlja 
zadnjo potrditev nedvoumne resni
ce: doba lcl:ka» energije in civi
lizacije, ki se je na njeni osnovi 
uveljavila v zadnjih treh desetletjih 
zlasti v ahodnem svetu, se do
končno izteka. Neuspeh 55. konfe
rence 13; članic OPEČ pri poskusih 
za usklajevanje cen in proizvodnje, 
ki naj bi uravnavalo svetovno pe
trolejsko tržišče, odpira novo dobo, 
Pri čemer je najbolj jasno, da bo 
petroleja čedalje manj in da bo 
čedalje dražji.

Odslej bodo ceno najpomembnej
šega med energetskimi viri in ko
ličinsko nihanje dobav krmarile ve
like multinacionalne družbe in dr
žavne oblasti proizvajalk, ki se v 
mnogih primerih istovetijo z družin
skimi dinastijami. Pred tako per
spektivo so vse države, ki petrolej 
Uvažajo, tako bogate industrijske 
zahodne države, kot tudi nerazvite 
'n države v razvoju, zlasti pa te, 
skoraj povsem nemočne.

Potrebno in pošteno je pa takoj 
Pribiti, da nosijo glavno odgovor
nost za tako stanje prav bogate 
države industrializiranega Zahoda. 
Če je postalo nadzorovanje svetov
nega petrolejskega tržišča vedno 
težje, in po propadlem zadnjem po
skusu konference OPEČ v Caracasu 
nemogoče, so namreč krive ravno 
najbolj bogate in najbolj razvite 
države. Njihova odgovornost sega 
sicer že v zgodovino (kolonializma 

| neokolonializma), a ni prav nič 
i manjša v zadnjih prelomnih časih.

Po brezobzirni logiki sebičnega 
j Interesa in profita so gradile svoje 

blagostanje na neusmiljenem izko
riščanju nerazvitih, do nedavna ko- 

! lonialnih ali napol kolonialnih dr
žav, njihovih naravnih bogastev in 
Poceni delovne sile. Ogromen gospo
darski razvoj bogatejših držav v 

I Petdesetih in šestdesetih letih je 
temeljil na petroleju, ki je stal sto
tinko ali dve dolarja na sodček za 
črpanje in nekaj podobnega drobiža 
Za ^odškodnino* državam, ki so 

; imele suverenost nad ležišči. Za- 
; hodne petrolejske družbe, slavnih 
; 'sedem sester», so gospodovale na 

trgu in z nizkimi cenami uničile 
®sako možno konkurenco drugih e- 
Uergetskih virov predvsem premoga.

Še do leta 1972 je stal sodček (158 
litrov) manj kot dva dolarja. Na 

: takih cenah je razviti Zahod, v 
Prvi vrsti ZDA. gradil svojo civi- 

I lizacijo avtomobila in plastičnih 
mas, mmerican uiay oj Ufe* (način 
Življenja), ki ga je z gospodarsko 
Premočjo, neredko pa tudi z voja- 

! Ško, vsiljeval vsemu svetu. Cena 
nafte je začela skokovito naraščati 
le po bližnievzhodni krizi leta 197,1, 

i toda le delno kot posledica narod
nega prebujanja v nekaterih arab
skih državah, mnogo boli po od
ločitvi muliinacionalnih družb, ki 

: 'o bile že dosegle popolno nadzor
stvo nad trgom z energetskimi viri.

Zgovorno je namreč dejstvo, da 
So dohodki držav OPEČ v nasled
njih letih nihali, med leti 1975 in 
1977 so se celo občutno zmanjšali. 

j medtem ko so petrolejske družbe 
kopičile ogromne nove profite, ki 
so iz leta v leto naraščali celo za 

: 200 odstotkov. Njihove špekulacije 
i so postale v zadnjih letih, ob izbru

hu energetske krize, tako v nebo 
j Ppijoče, da je bil celo ameriški se- 
\ nat prisiljen pred nekaj dnevi odo- 
\ briti posebno obdavčenje nsuperpro- 
fitov* petrolejskih družb.

Konec 1978. leta je izbruhnila 
| nova petrolejska kriza ob islamski 
i revoluciji v Iranu, ko se je izvoz iz 
j te države zmanjšal na polovico in 

se je usmeril predvsem na aprosti* 
ir g, kjer se petrolej prodaja mnogo 

! dražje. Bil je močan, a bi nika- 
: kor ne mogel biti odločilen udarec, 

Če bi razvite države upoštevale 
svarila, ki so že nekaj let priha
jal a iz naftnih držav in svetovnih 
krogov: petrolej ni neizčrpna dobri
na, prenehati je treba s potrata
mi, uvajati je treba nove, pravič
nejše odnose v mednarodnih gospo
darskih odnosih in se v tem okvi- 
fu sporazumevati o vlogi petroleja 
kot gonilne sile bolj uravnovešene 
0a gospodarskega razvoja, ki naj 
bsaj postopno odpravlja razlike med 
tevnimi in bogatimi državami.

V bistvu enaka svarila so priha
jala v zadnjem letu z vrha neuvr
ščenih držav na Kubi, s skupščine 
Svetovne banke v Beogradu, z med
narodnega strokovnega simpozija v 
Bukarešti in iz drugih mednarodnih 
Pristojnih krogov. Razvite države 
Zahoda so odgovarjale s svečanimi, 
n neizpolnjenimi obljubami EGS in 
trha industrijskih držav v Tokiu 
o zmanjšanju uvoza in varčevanju z 
Energijo. Dejansko so pa, zlasti 
ZDA, ki so celo iz državnih sred
stev finansirale uvoz, Zahodna

Nemčija in Japonska, hitele kopi
čiti izredne zaloge z nakupi na 
rprostem* tržišču v Rotterdamu in 
Singapuru, ki so povzdignili ceno 
na 40 do 45 dolarjev za sodček.

Raj naj bi storile države OPEČ 
v takih razmerah in spričo dejstva, 
da so nečlanice (Mehika, Kanada, 
Velika Britanija in druge proizva
jalke) prodajale svoj petrolej draž
je i cene 23,50 dolarja za sodček, 
ki so jo določile za zgornjo mejo 
junija letos? Ker se je rprosto* 
tržišče razširilo :ia 15, v zadnjih 
časih pa tudi do 30 odstotkov pro
daj, je postajalo jasno, da se mu 
bodo morale s svojimi cenami pri
lagodili. Skrajni poskus doseči spo
razum, da bi z enotno ceno i? u- 
sklajeno proizvodnjo iz svojih naha
jališč, ki trenutno krijejo več kot 
80 odstotkov svetovni.', potreb, urav
novesili tržišče, so ministri 13 držav 
OPEČ izvedli v Caracasu.

Neuspeh je posledica njihovih 
notranjih nesoglasij, nespravljivih 
razlik med ^zmernimi* (Sandova 
Arabija in manjše arabske drža
ve) in ^jastrebi* (na čelu z Li
bijo in Iranom), ampak tudi in 
morda predvsem tudi «psihološke* 
nepripravljenosti razvitih držav, 
da se potrudijo iskati na enako
pravni ravni in ne s pozicij sile 
sporazum s proizvajalkami o smo
trni uporabi petroleja za premo
stitev svetovne energetske in gos
podarske krize, z uvajanjem no
vega gospodarskega reda. Da jim 
gre tudi in morda predvsem za 
to, so kljub vsemu države OPEČ 
dokazale tudi v Caracasu, ne sa
mo v uradnem geslu 55. konjeren- 
ce, ampak tudi s povečanjem po
moči državam v razvoju, ki so še 
najbolj neposredna žrtev energet
ske krize in sedanjega ustroja 
mednarodnih gospodarskih odnosov.

Kakšne so perspektive po neus
pehu petrolejskega vrha v vene
zuelskem glavnem mestu? V’ med
narodnih in domačih "stfokovnih 
krogih vlada skoraj popolna zme
da. Splošno osvojena napoved je 
le, da se bo petrolej se podražil 
in da ga ne bo povsod dovolj, 
zlasti ne toliko, kot bi si ga raz
vite države želele. Pomanjkanje 
in podražitev petroleja pa pomeni 
upočasnjenje proizvajalnih proce
sov in gospodarskega razvoja na 
splošno, in zaradi tega povečanje 
brezposelnosti. V sami EGS se bo 
zaradi tega brezposelnost povečala 
za nadaljnjih 600.000 enot, to je za 
okrog 10 odstotkov.

Za države s šibkejšim gospodar
stvom bodo posledice seveda so
razmerno hujše. Za Italijo, kjer je 
že itak predviden za prihodnje le
to energetski deficit več kot. četr
tine predvidenih potreb :n so za
loge pod varnostno mejo 90 dnt 
porabe, pomeni sprostitev cen pe
troleja, ki izhaja iz konference 
OPEČ (pahljača cen bo najbolj 
verjetno šla odslej od 24 do 35 do
larjev za sodček) nadaljnjo obre
menitev 3.500 milijard lir. Vrzel 
namerava baje vlada nadoknaditi 
s prilagoditvijo notranjih cen (no
ve občutne podražitve zlasti ben
cina in plinskega olja) ter s so
lidarnostjo Mednarodne agencije 
za energijo Ker znaša primanj
kljaj petroleja več kot 7 odstot
kov potreb, bo Italija zahtevala, 
naj ji dodelijo večji delež skupnih 
nabav 20 včlanjenih držav. Vpra
šljivo je pa, koliko ji bo la težka 
naloga uspela, upoštevajoč njetio 
notranjo in zunanjo šibkost.

LUCIJAN VOLK

V NOČI OD PETKA NA SOBOTO

VAL IZREDNO SLABEGA VREMENA 
ZAJEL VES APENINSKI POLOTOK

Povsod v Italiji velika škoda, ki znaša več milijard liir 
Težave v prometu, izpadi električnega toka, zaprte ceste 
Izredna plima v Benetkah * Eden mrtev in več ranjenih

RIM — Eden mrtev, veliko število ranjenih, na stotine ljudi brez 
strehe nad glavo, prekinitve električnega toka, na številnih mestih 
ustavljen promet, za mnogo milijard materialne škode: to je obračun, 
žal za enkrat le začasni, izrednega vala slabega vremena, ki je za
jel vso Italijo v noči od petka na soboto in se včeraj še ni v celoti 
polegel.

Slabo vreme je zajelo prav ves Apeninski polotok, od najsevernej
ših alpskih predelov, kjer je vso noč in ves dan snežilo ter so za
meti in plazovi onemogočili pro
met na številnih krajevnih cestah 
in otežkočili ljubiteljem zimskih 
športov, ki sc podajajo za bliž
nje praznike v zimska športna 
središča, da dospejo na cilj, pa 
do Sicilije, kjer je na južnem de
lu otoka neurje uničilo številne 
nasade in povzročilo ogromno 
škodo v kmetijstvu.

V severni Italiji je bil marsi
kje prekinjen železniški promet 
zaradi deročih rek, ki so poško
dovale nasipe in tudi zaradi 
drevja, ki ga je ponekod eter 
odlomil kot travnate bilke, da so 
morali poseči uslužbenci železniš
ke uprave, da so osvobodili pro
go. V Benetkah je izredno viso
ka plima povzročila nemalo pre
glavic, saj je voda dosegla ra
ven 170 cm nad morsko gladino, 
kar je le 24 cm manj kot leta 
1966, ko je prišlo do katastrofal
nih poplav v vsej Padski nižini 
in v Firencah, škode seveda še

Nejasno ozadje 
petkovih aretacij
MILAN — Po petkovem proti

terorističnem «blitzu» v Severni 
Italiji in v Rimu — v katerem 
so agenti Digosa aretirali 16 
oseb, po večini avtonomistov in 
bivših članov «potere opera io», 
ni še povsem jasno na katerih 
temeljih in predvsem dokazih 
se opirajo hude obtožbe na ra
čun aretirancev in nekaterih av
tonomistov, ki so bili aretirani 
7. aprila letos. Vsekakor kaže, 
da je celotna preiskava usmer
jena v domnevno prevratniško 
rovarjenje «delavske avtonomi
je* ter v dva zlačina: ugra
bitev in umor inženirja Carla 
Saronia ter umor m'adega čla
na skupina »Lotta continua* Al- 
cesteja Campanileja. Kar zade
va dejavnost avtonomije je ce
lotna preiskava precej zaplete
na. začel jo je v Padovi name
stnik državnega pravdnika Ca- 
logero, načeli so jo nato rimski 
sodniki in sedaj skoraj vsi 
preiskovalni uradi vseh sodišč 
na severu države.

Presenečajo pa obtožbe glede 
zagonetnega umora inženirja Sa
ronia, zaradi katerega je bil 
obsojen na 27 let zapora Carlo 
Fioroni, »revolucionar*, ki je 
organiziral ugrabitev in zločin 
v tesnem sodelovanju z navad
nim kriminalom. Krvavi dogo
dek je V tesni zvezi z umorom 
mladega Campanileja, ki je bil 
v še povsem nepojasnjenih oko
liščinah, ubit pri Reggio Emilii.

Petkove aretacije kot vidimo 
torej odpirajo nova dramatična 
vprašanja v boju proti teroriz
mu. o domnevni povezavi med 
političnim in navadnim krimina 
lom ter o neposrednem sodelo
vanju med tako imenovano or
ganizirano avtonomijo in tero
rističnim prevratništvom.

ni bilo mogoče oceniti, vendar pa 
znaša več milijard lir.

Izredno močan veter je povzro
čil ogromno škodo na domala vseh 
obalah, tako na Jadranskem kot 
tudi na Tirenskem morju; preki
njene so bile vse pomorske zveze 
s Sardinijo in Sicilijo in nekateri 
trajekti so se morali zateči v za
vetje in v zalivih počakati, da 
mine neurje.

Slabo vreme je, kot že rečeno 
terjalo tudi smrtno žrtev. Zaradi 
izredno mečnega vetra je prišlo 
na avtocesti Genova - Sestri Le- 
vante do prometne nesreče, pri 
kateri je izgubil življenje voznik 
nekega tovornjaka, dve osebi pa 
sta bili težje ranjeni. Na Sardi
niji pa sta bila ranjena dva de
lavca, ker se je zrušilo drevo na 
avto, s katerim sta se peljala v 
službo; prav tako na Sardiniji je 
bil zaradi slabega vremena ra
njen agent pomorskega oddelka 
policije v Cagliariju; zaradi ne
nadnega sunka vetra je izgubil 
ravnotežje in si je zlomil desno 
nogo. Večje število ranjencev je 
bilo tudi v drugih krajih Italije, 
vendar so vsi utrpeli lažje poš
kodbe.

V Rimu je pihal nenavadno mo
čan veter, ki je dosegel 100 km 
na uro, kar je za glavno mesto 
Italije prava redkost. Gasilci so 
imeli polne roke dela, pa tudi pre
bivalstvo se je moralo soočati s 
številnimi preglavicami, predvsem 
z zastoji v prometu in tudi s kraj
šim izpadom električnega toka. 
Za nekaj ur sta bili ohromljeni 
tudi obe rimski letališči, Fiumi- 
cino in Ciampino. Zračni vrtinci 
so odkrili več poslopij, ki so jih 
morali gasilci izprazniti, nekaj sto 
ljudi je brez strehe in so jih za
časno namestili v zasilnih biva
liščih.

Končno pa naj navedemo še za
nimivost: v nekaterih predelih Li
gurije je včeraj snežilo. To sicer 
ni nič posebnega, posebno pa je 
dejstvo, da je bil sneg rdeče bar
ve, kajti pomešan je bil s pes
kom iz Sahare

štiri osebe: Daphne in Annabel 
Schild. žena in hčerka znanega 
angleškega inženirja, industrijec 
Benigno Bral ter trgovec z me- 
sopi Antonio Orru.

Homeini napoveduje 
sojenje talcem ZDA
TEHERAN — Medtem ko se v 

palači OZN v Nevv Yorku ZDA 
pripravljajo na spopad za dosego 
gospodarskih sankcij proti Iranu, 
je v Teheranu ajatulah Homeini 
v intervjuju egiptovskemu časni
karju Halhaliju, ki ga objavlja da
našnji londonski «Sunhay Times*, 
napovedal proces proti »predstav
nikom ameriške vlade*, kot ime
nuje verski voditelj talce v amba
sadi ZDA. Homeini je poudaril, da 
bo šlo za proces pred «mednarod- 
nim zborom pravnikov* in da bo 
»zahodni sveč šokiran* nad objavo 
dokumentov, ki so jih zaplenili v 
ambasadi. Časnikar Heikal, ki je 
bil eden najtesnejših Naserjevih 
sodelavcev in ga je dal kasneje 
Sadat odstraniti, je mnenja, da bo
do po procesu vse ameriške talce 
izpustili.
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OB DESETLETNICI SMRTI ZASLUŽNEGA KONTOVELSKEGA ROJAKA

V RIBIŠKI IZOLI ODKRILI DOPRSNI KIP 
REVOLUCIONARJA IRANCA ŠTOKE■ RADA

Slovesnosti so se udeležili Štokovi svojci, soborci in sotrpini iz faši
stičnih ječ in konfinacij, predstavniki obalnih družbenopolitičnih orga
nizacij in organizacij iz zamejstva ter rojaki s Kontovela in Proseka

»Ob božičnem drevescu in jaslicah, ki smo jih sami z veseljem 
izdelali iz koruznega’ ličja, želimo učenci slovenske celodnevne osnov
ne šole v Saležu, skupno z učiteljicami, vesel božič in srečno 1980 svo
jim staršem, prijateljem in vsem ljudem».

Voščilom, ki jih rade volje posredujemo, se pridružuje

PRIMORSKI DNEVNIK

De Andre in Dori Ghezzi 
ponovno na prostosti

CAGLIARI — Po več kot štirih 
mesecih ujetništva sta popevka
rja Fabrizio De Andire in Dori 
Ghezzi ponovno na prostosti. Vest 
o tem so sporočili včeraj, čeprav 
so ju banditi izpustili že v noči 
med četrtkom in petkom, potem 
ko so sorodniki plačali približno 
600 milijonov lir odkupnine Kot 
znano, so ugrabitelji sprva zah
tevali kar pet milijard lir

Popevkarja sta bila ugrabljena 
v noči med 26. in 27. avgustom 
v njuni vili v kraju Tempio Pau- 
sania na severu Sardinije, poli 
cija pa je o tem zvedela skoraj 
dva dni kasneje. Po izpustitvi De 
Andreja in Ghezzijeve, so sedaj 
v rokah banditov ria otoku še Spomenik Francu A toki - Radu v Izoli

PRVO PREDAVANJE BENEČANSKIH KULTURNIH DNEVOV 1979

Nacionalno vprašanje in osvobodilna vojna v Furlaniji
Letošnji ciklus benečariskih kul

turnih dnevov, ki se je začel v 
petek zvečer v Špetru, je v ce
loti namenjen sodobni zgodovini 
Beneške Slovenije, obdobju od 
druge svetovne vojne do danes. 
Izbira posameznih tematik ni bi
la slučajna, niti mso organiza
torji pri tem hoteli biti nepri
stranski, nasprotno tematike po
sameznih predavani so izbrane 
tako, da bi moral ciklus osvetli
ti predvsem najbolj sporne in pro
blematične trenutke 

Obravnavanju nacionalne pro
blematike v času osvobodilne voj
ne. ki je bilo tematika prvega 
srečanja, bo tako šledilo preda
vanje o trikolorističnem gibanju, 
ki se ie v Beneški Slovenij’ raz 
vilo po koncu vojne nato obrav
navanje povojnega gospodarske
ga razvoja in njegovega vpliva 
na življenje v Benečiji, kar bo 
gotovo tudi priložnost za pogovor 
o problemih emigracije, predava

nje a stališčih cerkve do vpra
šanja Slovencev v Furlaniji ter 
končno še dve Širše zasnovani 
predavanji o vzniku narodnih 
vprašanj v Evropi po l. 1968 ter o 
stališču, ki jih do teh vprašanj 
zavzemajo pomembnejše medna
rodne listine.

Na petkovem večeru bi bila 
morala nastopiti dva predavate
lja, podpredsednika furlanskega 
inštituta za zgodovino Osvobodil
ne vojne v Furlaniji ter hkrati 
pomembni osebnosti furlanskega 
odporništva, oziroma obeli njega 
vih komponent garibaldinske in 
osopovske: poslane Mario Lizze 
ro in monsignor Aldo Moretti. Žal 
pa je moral Moretti zaradi bole 
zn i odpovedati svoje sodelovanje, 
zaradi česar je Lizzero uvodoma 
izrazil željo, da bi se k neka 
terlm specifičnim problemom oh 
kaki drugi priložnosti lahko po
vrnila skupaj.

Lizzero je nato začel * obrav

navanjem karakteristik jugoslo
vanskega in italijanskega odpor
ništva. Poudaril je, da se ie ita
lijansko odporništvo začelo prav 
v Furlaniji, in to še pred kapi
tulacija Italije, nakar je brez 
dvoma vplivala bližina slovenskih 
partizanskih odredov, ki jo je 
bilo na ozemlju Beneške Sloveni
je čutiti že vse od koned leta 
1941. Pomembno razliko med obe 
ma gibanjema je tvorila enotnost 
Of pod vodstvom Komunistične 
partije na eni strani ter plurali 
zem strank v CLN na drugi stra
ni. kar je vplivalo tudi na obrav
navanje nacionalnega vprašanja.

Predavatelj se je nato zausta
vil pri predvojnih stališčih Ko
mi ntemu, o pravici do samoodloč
be ter pri izjavi treh partij iz 
leta 1934. ki jo je narekovalo 
predvsem dejstiK). da je bilo. po 
rapalski pogodbi pol milijona Slo
vencev in Hrvatov priključenih 
Italiji. Ti so. si pravico do samo

odločbe pridobili s predvojnim 
odporom, ki ga dokazujejo ob
sodbe pred posebnim sodiščem 
ter z množično vključitvijo v par
tizansko gibanje. Drugačen je bil 
položaj v Beneški Sloveniji ki je 
bila del Italije vse od leta 1866 
in tega množičnega odpora ni 
doživela.

Nacionalno vprašanje se v ti 
stem času še ni postavljalo kot 
vprašanje zaščite narodnostnih 
manjšin, temveč predvsem kot 
problem razmejitve. Ne glede na 
različna stališča, je bilo mogoče 
aprila in maja 1944 podpisati dve 
pogodbi med garibaldinsko ko
mando in komando IX. korpusa, 
kateri so vprašanje razmejitve 
predložili na pozneje in poudari 
H. da je neposredna naloga zgolj 
boj proti 'skupnem sovražniku. 
Vendar se je vprašanje razmejit
ve začelo spet postavljati jeseni 
1944, ko je bilo jasno, da se bli
ža konec vojne in da so si za

vezniki med seboj že razdelili 
vplivna področja. To je povzro
čilo vrsto konfliktov in napak, 
kot na primer prisilno mobiliza 
cijo v Benečiji, ki je odvrnila 
ljudi od slovenskega partizanske
ga gibanja, umik divizije Gari 
baldi - Natisone iz vzhodne Furla 
nije in tako naprej Po koncu 
vojne je sicer vprašanje meja 
rešila diplomacija, vendar ie jas
no. da je pri pogajanjih imelo 
svojo težo tudi odporniško giba
nje, Dokončno na je bilo vpra
šanje razmejitve rešeno šele z 
osimskimi sporazumi.

Po predavanju se je razvila za
nimiva diskusija o nekaterih spe
cifičnih momentih in pojavih v 
Benečiji kar kaže. da sta orga
nizatorja ciklusa. Študijski center 
Nediža in Slovenski raziskovalni 
inštitut, z izbiro tematike zadela 
v živo in da bo ciklus vsekakor 
vzbudil v Benečiji aktivno zani
manje. . Ž. G.

IZOLA — »Franc Štoka - Rado je bil sin slovenskega Krasa In 
delavskega Trsta, kjer pa razmere še niso dozorele, da bi se oddol
žili njegovemu spominu. Zato se mu v imenu vseh revolucionarjev 
s Krasa, iz Trsta, Tržiča, sotrpinov iz fašističnih zaporov v Italiji 
in Argentini, soborcev za narodnostne pravice, partizanov in aktivi
stov, v imenu vseh slovenskih ribičev oddolžuje Izola — slovenska ri
biška metropola.*

S temi besedami je sekretar 
občinskega komiteja občine Izola 
Jože Cilenšek začel včeraj popol
dne na Trgu JLA v Izoli sloves
nost ob odkritju doprsnega kipa 
revolucionarju Francu Štoki - Ra
du ob 10. obletnici njegove smrti.
Slovesnosti so se poleg Štekovih 
najožjih svojcev, žene, otrok, se
stre in drugih udeležili številni 
predstavniki družbenopolitičnega 
življenja obalnih občin, mnogi nje
govi vrstniki iz časov antifaši
stičnega boja med obema vojnama 
z obeh strani meje, mnogi iz vrst 
tistih, ki so z njim delili usodo 
fašističnih zaporov in konfinacij, 
revolucionarno dejavnost v argen
tinski emigraciji, partizansko voj
skovanje in aktivistično ilegalno 
življenje v Trstu, njegovi soborci 
iz Komande mesta Trst, pa tudi 
številni mladi z obale in iz slo
venskega zamejstva v Italiji, ki 
so Štoko komaj poznali ali pa niti 
ne, vedo pa za njegovo revolu
cionarno delo v vrstah komuni
stične partije, v času narodno
osvobodilnega boja in v letih po 
osvoboditvi v Trstu. Prisotni so 
bili tudi številni predstavniki da
našnjega družbenopolitičnega živ
ljenja Slovencev in demokratičnih 
Italijanov na Tržaškem.

Na odkrivanje spomenika svo
jemu rojaku so seveda prišli tudi 
številni prebivalci njegovega rod
nega Kontovela in Proseka ter 
pevski zbor «Vasilij Mirk* s har
monikarji proseške podružnice šo
le Glasbene matice, ki so pod 
vodstvom dirigenta Evgena Prin
čiča začeli slovesnost z izvedbo 
Pesmi 14. divizije.

O liku Franca Štoke - Rada je 
nato spregovoril predsednik skup 
ščine obalnih občin Alojz Cegnar.
Orisal je njegovo življenjsko oot 
dela in boja za socialne pravice 
delovnih ljudi in za narodnostno 
osvoboditev in ob tem omenil še 
druge ugledne revolucionarje, ki 
sta jih dala slovenskemu narodu 
Kontovel in Prosek. Zadržal se 
je pri njegovi zgodovinski vlogi 
komisarja Komande mesta Trst 
in njegovem povojnem delovanju

Zaradi božičnih praznikov v 
torek in v sredo v Italiji ne bo 
izšel noben časopis. Prihodnja 
številka Primorskega dnevni
ka Izide torb] v četrtek, 27. 
decembra.

v Trstu v obrambi pridobitev na
rodnoosvobodilnega boja. »Do zad
njega je izgoreval za ideale svo
bode, za delavski razred, katere
mu je pripadal vse svoje življe
nje* — je dejal na kodcu Cegnar 
in povezal slovesnost, s 'praznova
njem dneva JLA, kateri je Štoka 
pripadal.

V italijanščini je nato sprego
voril še podpredsednik Občinske 
skupščine Izola Gianfrapco Si- 
lian, ki je sklenil svojf besede 
takole: »Franc Štoka je bil lik 
človeka, ki bi bil. če bi. bil da
nes med nami, ponosen na vse, 
kar smo dosegli v povojnem raz
voju, v naših odnosih s sosedno 
republiko Italijo in z osimskimi 
sporazumi*.

Ob zvokih fanfar in siren ri
biških ladij v zalitfu je predsed
nik skupščine občine Izola Bruno 
Podreka odkril bronasti doprsni 
kip Franca Štoke - Rada, na pod
stavku iz kraškega kamna. Bor
bene zastave so se priklonile in 
salva voda JLA je odjeknila v 
počastitev spomina zaslužnega de
lavca - revolucionarja, zastopniki 
borčevskih, družbenih in partij
skih organizacij z obeh strani 
meje so k spomeniku položili ven
ce, mladinci pa z baklami pri
žgali ogenj svojega mladostnega 
žara. .....

Slovesnost je sklenil še kratek 
kulturni program. Proseško-kon- 
tovelski pevski zbor »Vasilij Mirk* 
je ob spremljavi mladih harmo
nikarjev zapel pesmi »Podgorski 
mornarji* in »Bohor je vstal*, 
mladinski zbor italijanskih šol je 
zapel nekaj italijanskih borbenih, 
član SSG iz Trsta Slane Raztre
sen .je recitiral Kosovelovo »Pra
vi mi brat*, izolska mestna god
ba pa je zaigrala državno himno.

Markanten obraz Franca Štoke - 
Rada. verno vlit v bonasto moj
strovino kiparja Stojana Batiča 
upira sedaj oči izpod visokega 
ponosnega čela preko jamborov 
ribiških ladjic in čolnov v pro
stranost morja in obzorij, v ka
tera je bil uprt njegov borbeni 
duh in naravnano njegovo revo
lucionarno delo. (jk)

BILBAO — Baskovski general
ni svet je določil, da bodo ». 
tnarca prihodnjega leta prve vo
litve v baskovski parlament
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VČERAJ POPOLDNE S SPREVODOM IN BAKLAMI OD SV. JAKOBA DO TRGA UNITA

Demokratična mladina protestirala 
proti jedrskim raketnim izstrelkom
Na prireditvi tudi Colli, Cuflaro in Rossetti ■ Pred koncertom v Krožku za kulturo in 
umetnost sta spregovorila B. Siega (Mladinski odbor SKGZ) in R. Cosolini (ZKMI)
Sinočnja demonstracija demokra 

tične mladine na Tržaškem proti 
tako imenovanim evroizstrelkom. ki 
so jo med drugim podprli tržaška 
federacija KPI ter pokrajinska odbo 
ra UDI - ZŽI in ARCI, navidezno 
morda ni pokazala kdo ve kakšnega 
odziva, Tu mislimo na širšo javnost 
seveda, ne pa na mladince komu
nistične partije, socialistične stran
ke, Slovenske kulturno - gospodar 
ske zveze, združenja krščanskih de 
lavcev ACLI, stranke proletarske 
enotnosti PDUP in »proletarske de
mokracije* DP, ki so se pobudi res 
množično odzvali ter imeli ob strani 
tudi starejše ljudi v potrditev teze, 
da žgoči problem vsesplošnega obo
roževanja na svetu in še zlasti se
veda na evropski celini ni samo pro
blem mladih, ampak vseh.

Manifestacija se je pričela ob 
17.30 včeraj na Šentjakobskem tr
gu. kjer se je zbralo več sto mladih 
obeh spolov, pa tudi starejših, ki so 
nosili rdeče in bele transparente z 
gesli proti prodiranju NATO v o- 
srčje naše celine z jedrskimi izstrel
ki. Množica je z baklami obšla sre
diščne mestne ulice tja do Trga U- 
nita, kjer je sežgala namišljeno ra
keto ob vmesnem skandiranju gesel 
proti Cošsigovi vladi, ki je odobrila 
namestitev jedrskega orožja na ita
lijanskih tleh.

Zatem se .je sprevod zgrnil v dvo
rano Krožka za kulturo in umet
nost v poslopju Verdijevega gleda
lišča. kjer je bil koncert angleških 
narodnih pesmi v izvedbi tria Chris 
Humbling. Ta je požel toplo odo
bravanje, pred njegovim nastopom 
pa sta spregovorila Boris Siega v 
imenu Mladinskega odbora SKGZ 
in pokrajinski tajnik ZKMI (FGCI) 
Roberto Cosolini.

Govornika sta ostro obsodila sklep 
o namestitvi ameriških raketnih 

j izstrelkov z jedrskimi konicami na 
evropskih tleh v sklopu oboroževal
nega načrta NATO kot protiukrepa 
spričo namišljene krepitve orožne 
ga potencailru. na področju varšav
skega pakta. Zavzela sta se za po
spešitev procesa, popuščanja nape
tosti v smislu razorožitve in v tem 
okviru za izkoriščenje vseh člove
ških sposobnosti in tvarnih dobrin 
za odpravo lakote na svetu, ki po- 
žanje vsako leto vrtoglavo število 
otroških življenj. Hkrati sta nagla
sila nujo, da se italijanska sever- 
novzhodna meja ohrani odprta ter 
ostane kot taka tudi še naprej 
meja miroljubnega sožitja in pri
jateljskega sodelovanja. V'tej zve- 
gi.Jft.,seveda še najbolj pomembno 
sožitje med Italijani in Slovenci v 
zamejstvu, ki bo res tako šele te
daj, ko bodo naši narodnostni skupr 
nosti priznane vse pravice, ki ji 
po ustavi pritičejo.

Med demonstrativnim pohodom 
in pozneje na Trgu Unita smo za
pazili poleg drugih tudi predsedni
ka deželnega sveta Gollija, poslan
ca KPI v Rimu Cuffara, deželne
ga tajnika KPI Rossettija in milj: 
skega župana Bordona.

Uvodoma smo naglasili, da ma
nifestacija navidezno morda ni po
kazala kdo ve kakšnega odziva. 
Mislimo seveda na širšo javnost, 
na mimoidoče pešce, na mimo voze
če avtomobiliste: sprevod so zrli 
nekam začudeno, vsakdo je imel 
kaj »izvirnega* povedati, niso pa 
se pridružili množici v sprevodu. 
Ta pa je pošteno spravil v zagato 
promet in — četudi nehote — lju
dem je vse to ostalo v spominu. 
Tako vsaj upamo, (dg)

dal ju je, dokler ne bo novih elemen
tov za nadaljnja pogajanja. Vseka
kor se bodo uredniki »Piccola* spet 
sestali 2. januarja, da bi proučili 
nadaljnje akcije.

Več mestnih redarjev 
pri Sv. Jakobu!

šentjakobski rajonski svet je o- 
svojil peticijo prebivalcev te mestne 
četrti, ki zahtevajo, da občina pove
ča število mestnih redarjev na kri
žiščih in ob šolah, predvsem ob u- 
rah, ko je promet najbolj gost. Pri 
Sv._ Jakobu smo bili v zadnjih časih 
priča številnim prometnim nesre
čam, od katerih je bilo nekaj tudi 
smrtnih. Zaradi tega zahteva rajon
ski svet sestanek z odbornikom in 
odgovornimi za promet, da bi raz
pravljali in našli rešitev temu vpra
šanju.

Deželna pomoč 
za avtobusne zveze 
z Jugoslavijo

V zadnji številki uradnega ve
stnika dežele Furlanija - Julijske 
krajine je objavljen deželni zakon 
štev. 72/1979, ki daje na razpolago 
finančna sredstva za redno vzdrže
vanje 7 avtobusnih zvez med našo 
deželo in sosednimi kraji v Jugo
slaviji. Gre za proge Trst - Reka, 
Trst - Koper, Trst - Novigrad, Trst- 
Pulj, Trst - Buje, Trst - Piran in 
Čedad - Tolmin. Po ustreznem do
govora med Italijo in Jugoslavijo 
bi moralo obmejne kraje obeh dr
žav povezovati 10 avtobusnih prog, 
deset prog pa je bilo ukinjenih za
radi nerentabilnosti.

PO STATISTIKAH TRŽAŠKE OBČINE

Življenjski stroški na Tržaškem 
v zadnjem letu poškočili za 22 od sto

Poplavljeno postajališče avtobusov v središču Trsta (Foto Magajna)
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IZREDNE VREMENSKE NEPRILIKE V NAŠIH KRAJIH

Nižji predeli Milj in Trsta včeraj zjutraj 
poplavljeni zaradi neobičajno visoke plime

Voda vdrla v pritlične prostore stanovanj, skladišča, trgovine - Številni 
posegi gasilcev - Slabo vreme tudi drugod v naši deželi in na Koprskem

V Miljah splavili 
2000-tonski tanker

Kljub neugodnim vremenskim raz
meram — nenavadno visoka plima, 
močan veter in dež — so v milj- 
skem obratu »Cantieri Alto Adria- 
tico* včeraj bo 11. uri splavili 2.000- 
tonsko tankersko ladjo »Ardenza*, 
ki so jo zgradili po naročilu lad
jarja D'Alesia iz Livorna. «Arden- 
za» je prva izmed dveh enakih la
dij v gradnji za omenjenega pod
jetnika, prevažala pa bo petrolej
ske derivate predvsem na priobal
nih relacijah. Začeli so jo graditi 
proti koncu lanskega leta, po spla
vitvi pa bo ladja ostala v Miljah 
še dva meseca, da jo dokončno u- 
sposobijo za plovbo. Opremljena je 
z dvema pogonskima strojema GMT 
s skupno močjo 1.045 KM. Ladja 
meri 73,5 m v dolžino, 13,8 m v ši
rino in 4.25 v višino. Pri polni ob
težitvi bo plula r hitrostjo 11,7 vo
zla.

Nadaljuje se stavka 
časnikarjev «Piccola»

Tržaškega italijanskega dnevnika 
«11 Piccolo*, ki že včeraj ni izšel, 
verjetno še nekaj dni ne bo v kio
skih. Stavka novinarjev se namreč 
nadaljuje v pričakovanju, da jim 
bo založnik dal ustrezne protipredlo- 
ge glede pogajanj o notranji dopol
nilni pogodbi. Skupščina časnikarjev 
je včeraj sklenila, da se stavka na-

Šolske počitnice 
do 3. januarja
Na vseh tržaških šolah je bil 

včeraj zadnji dan pouka v le
tošnjem letu. Zaradi božičnih in 
novoletnih počitnic bodo učen
ci osnovnih šol in dijaki nižjih 
srednjih šol prosti pouka vse 
do 3. januarja 1980, ko se bo
do — po 11 dneh oddiha — spet 
vrnili v šolske klopi.

Dan po uradnem začetku je vče
raj zima tudi v naših krajih pokar 
zala zobe. Vso Furlanijo - Julijsko 
krajino je zajel val slabega vreme
na z občutnim padcem temperatu
re, dežjem in vetrom, kot da tega 
ne bi bilo dovolj, pa je obalne kra- 
jm presenetila izrčdno močna pli
ma kakršne ne pomnimo že vrsto 
let. Visoka voda je preplavila v 
dopoldnevu v naši pokrajini nižje 
predele Trsta, Milj in Sesljana, pri
zadejala pa je tudi veliko škode 
v Gradežu in Lignanu ter v obmor
skih mestih v sosedni republiki.

V naši pokrajini je bil včeraj 
zjutraj položaj najhujši v Miljah. 
Voda je približno ob 8. uri prera
sla pomole miljskega portiča ter 
zajela domala vse ulice starega 
mesta. Dopoldne je bil glavni trg- 
pred občinsko palačo poplavljen z 
več kot pol metra vode, z bližnjih 
ulic je voda vdrla in poplavila pri-i 
tlične prostore, stanovanja, kleti in 
trgovine, tako da je bilo mestece 
vse do 13. ur ., ko se je voda za
čela postopoma umikati, res podob
na poplavljenim Benetkam. Miljski 
gasilci so imeli v teh urah polne 
roke dela. Posegli so pri številnih 
trgovinah, iz katerih so z motor
nimi črpalkami izčrpali kalno vodo; 
svojo pomoč so nudili tudi števil
nim zasebnikom, v nekaterih pri
merih pa je h' njihov;poseg odve
čen zaradi "neznatnih količin vode v 
prostorih.

Ob istem času je voda poplavila 
tudi nizke predele Trsta. Zalila je 
Nabrežje, Trg Unita, ulice v spod
njem dem Terezijanske četrti. Prav 
tako kot v Miljah se je prismukni- 
la v veže, pritličja, preštevilne tr
govine, skladišča, 1 :ti. Vdrla je 
na dvorišče pristaniškega povelj
stva v poslopje, kjer ima svoje u- 
rade pristaniška ustanova, v gleda
lišče Verdi. Povzročila je velik za
stoj v prometu, saj so se znašli 
nekateri avtomobilisti kar na le
pem z ugasnjenim motorjem sredi 
nepredvidene luže. Fenomen viso
ke vode je bil še učinkovitejši, ker 
je takrat pihal južnjaški široko, ki 
je gnal morske valove proti me
stu. Poleg avtomobilistov je voda 
presenetila tudi številne pešce in 
jugoslovanske državljane, ki so 
spet prišli v velikem številu po na
kupe pred prazniki. Voda jih je za
lotila kar na ulicah ali v trgovinah.

Tržaški gasilci so imeli prav to
liko, če že ne še več ela kot nji
hovi miljski kolegi. Pc^egli so v 
Ul. Diaz, v Ul. Cadorna, v Ul. Ros
sini; iz gledališča Verdi so črpali 
vodo skoraj tri ure, poleg njih pa 
so se trudili tudi mestni redarji, 
da bi čimprej vzpostavili normalen 
promet po ulicah. Slednji je slekel 
z običajno hitrostjo šele v opol
danskih urah, ker se je potem, 
ko se je voda umaknila, zlila nad 
mesto prava povodenj, ki je povzro
čila udeležencem v prometu še do 
datne preglavic'.

Visoka voda je poplavila v Seslja- 
nu kleti restavracije Castelre"r‘io, 
kjer so morali tudi poseči gasilci, 
hudo pa je bilo še v Gradežu, Li
gnanu in drugih obmorskih krajih 
naše dežele. Narasla voda je po
vzročila veliko škode, ki so jo za
čeli prizadeti ugotavljati popoldne 
med čiščenjem in pospravljanjem 
poplavljenih postorov. Proti večeru 
se je vremensko stanje nekoliko iz
boljšalo, emperatura se je zviša
la, prenehalo je deževati in tudi ve
ter se je ublažil. Kljub temu pred
videvajo izvedenci tudi za danes 
ponovitev visoke plime.

V drugih krajih naše dežele se 
je slabo v, etre nadaljevalo tudi po
poldne. Stanje na cestah v Furla
niji ni še kritično, vendar varno: 
stni organi nriporočajo vsem, ki se 
bodo dane a ali jutri odpravili na 
počitnice na sneg, največ jo pozor
nost za avtomobilskimi volani. Po
sebno morajo paziti v predelih z 
več kot 900 metri nadmorske viši
ne, kjer obstajajo možnosti plazov. 
Vsekakor zimska oprema avtomobi
listom, ki bodo vozili v gorske kra
je, ne bo odveč.

Kot smo že omenili, je močna pli
ma včeraj presenetila tudi prebi

li največji meri narastli stroški za stanovanje (+44,9 od sto) 
Za kilogram zrezkov je treba odšteti nad 10.000 lir

Draginja v Trstu nezadržno na
rašča in podatki za pretekli novem
ber pričajo, da se je življenje v 
našem mestu v zadnjih dvanajstih 
mesecih podražilo kar za 22%. Sta
tistični urad tržaške občine je nam
reč na podlagi pokazateljev o gi
banju potrošniških cen za delavske 
in uradniške družine ugotovil od no
vembra lani do novembra letos na
slednje podražitve: prehrana +14,7 
odst., oblačila in obutev +26,5%, 
električna energija, plin in gorivo 
+39,6%, stanovanje +44,9% (pra
vična stanarina!) in razni drugi 
stroški +23,9%, Poprečen skok je 
torej znašal 22%.

Na področju prehrane so najhuj
šo podražitev zabeležili pri sarde
lah (+62,1%), močno pa so se po
dražili tudi zelje (+44%), krompir 
(+43,9%), ciplji (+37,5%), banane 
(+33,9%), paradižniki (+30,3%), 
sardoni (+32,3%), cikorija (+29,4 
odst.), zelena paprika (+24,8%), li
mone (+21,2%), grozdje «moškat» 
(+15,9%) itd. Rahle pocenitve, ved
no v primeri z novembrom lanske
ga leta, so zabeležili le pri rižu, 
fižolu in jabolkih. Po novih poviš
kih je najboljše meso za zreške 
prekoračilo 10.000 lir za kilogram, 
mešanica pražene kave 7.600 lir, 
gnjat 15.000 lir, parmezan prve iz
bire pa 12.000 lir za kilogram.

Božična prireditev otrok 
šentjakobske osnovne šole

Učenci so uprizorili Ribičičevo 
igrico «Pri sv. Petru*, reciti

rali in zapeli

Pročelja hiš v zgodovinskem predelu Milj so se včeraj zrcalila v narasli vodi

valce obalnih občin sosedne repu
blike.

V Piranu je morje poplavilo Tar
tinijev trg in del obalne ceste. V 
Izoli cesto, ki vodi v mestno je
dro, v Kopru pa semedelsko cesto 
in prostor okrog stare avtobusne 
postaje. Voda je v obalnih mestih

zalila številne pritlične prostore tr
govin, skladišč, tovarn in stanovanj.

Štabi civilne zaščite, gasilci in or
gani ljudske milice so takoj stopili 
v reševalno akcijo, pridružili pa so 
se jim tudi številni delavci in ob
čani. Potrebno je bilo rešiti vrsto 
avtomobilov ki so bili parkirani

, ,(Foto F. Balbi)

ob morju ter odnesti ali zavarovati 
predmete v skladiščih in v drugih 
prostorih, ki jih je zalila voda.

Sredi dneva se je začelo morje 
umikati, vendar meteorologi opozar
jajo, da lahko tudi v prihodnjih 
dneh pričakujemo pojav visoke pli-

skupaj zapeli dve božični pesmi in, 
ob mednarodnem letu otroka, še pe
sem rVeseli ringaraja». Prireditev 
je popestrit srečolov, ki so ga zna
li starši in babice otrok pridno iz
koristiti. Ob koncu so malčki vsem 
prisotnim prisrčno zaželeli mnogo 
sreče in uspehov ob božiču in v no: 
vem letu.

Delna omejitev avtobusne 
službe za praznike

Vodstvo podjetja za prevoze spo
roča, da se bp mestna avtobusna 
služba na predvečer božiča in no
vega leta (24. in 31. decembra) za
ključila dve uri prej kot običajno, 
za božič in novo leto (25. decembra 
in 1. januarja) pa se bo začela z 
dveurno zamudo.

Našega dragega očeta

Andreja Udoviča

• V smislu nedavnega sklepa EGS, 
bodo v začetku prihodnjega leta 
tudi v naši deželi popisali gostoto 
prometa na celotnem cestnem o- 
mrežju. Popis se bo predvidoma 
začel 27. januarja in bo trajal 16 
dni.

bomo jutri, v ponedeljek. 24. de: 
cembra, ob 10.15 odpeljali iz mrt
vašnice tržaške glavne bolnišnice v 
kripto na mestnem pokopališču pri 
Sv. Ani, od koder ga bomo v na
slednjih dneh, po opravljenih for
malnostih, pospremili na pokopali
šče v Kubed v slovensko Istro.

SVOJCI

Trst, 23. decembra 1979

Po štirih naših osnovnih in niž
jih srednjih šolah so učenci pripra
vili v teh dneh tradicionalne božič
nice. s katerimi So razveselili svoje 
starše in sorodnike. Ena takih pri
reditev je bila Uidi včeraj v Mari
jinem domu v Ul. Risorta, kjer so 
se predstavili svojcem z domiselnim 
programom učenci šentjakobske o- 
snovne šole. Predstava je spadala v 
okvir pobud ob poimenovanju šole 
po mladinskem pisatelju Josipu Ri
bičiču, in prav njegova igrica «Pri 
sv; Petru* je bila osrednja točka 
včerajšnje prireditve.

Učenci so v igrici ustvarili pravo 
božično vzdušje s petjem in plesom j 
angelov. V igri so nastopali Irena 
Pahor (Otrok - Dušica), Mitja Peta- 
ros (sv. Peter), David Slama (st). 
Pavel), jure Jerman (sv. Miklavž), 
Aleš Turk in Tom Hmeljak (flavti
sta) ter Barbara Superitta, Alenka 
in Ljuba Lepiš«, Meri Stoper, Sa
brina Slcjulac, Giuliana Pavlica, 
Branka Gabrovec in Kristina Bandi 
(angeli).

Po igri so nastopili učenci posa
meznih razredov, ki so, posamezno 
ali skupinsko, recitirali pesmi o Mi
klavžu, Betlehemu, repatici, božiču 
na Krasu in o zimi, nato pa so vsi

Obveščamo vse prednaročnike 
JADRANSKEGA KOLEDARJA, 
da bodo zaradi zamude pri ti
skanju Vorančeve knjige »Do
berdob* zbirko dobili šele v 
januarju.

Uprava PD
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POMENLJIVI KULTURNI DOGODKI V PRIREDBI NAŠIH DRUŠTEV

ZBOR «KOCO RACIN» 
SINOČI NA PROSEKU
Koncert makedonskih pevcev je potekal v slovesnem 
vzdušju - Deset lel plodnegu sodelovanja z našimi društvi

V proseškem Kulturnem domu smo 
bili sinoči priča nekakšnemu ideal
nemu pobratenju, oziroma vrhuncu 
in kronanju 10-letnega plodnega so
delovanja med makedonskim meša
nim pevskim zborom «Kočo Racin* 
in SPZ ter nekaterimi našimi dru
štvi. Že celo desetletje je torej v 
teku pretakanje in utrjevanje brat
skih vezi med makedonskimi pevci 
in našimi prosvetarji. To sodelova
nje je doslej obrodilo že veliko sa
dov in odveč bi bilo tu poudarjati 
pomen podobnih stikov: v desetih 
letih se je zvrstilo mnogo gosto
vanj, vzniknilo veliko prijateljstev, 
vse to pa je dobilo sintezo in zdru
žitev v enem — v ljubezni do zbo
rovske pesmi. To so poudarili sinoči 
tudi govorniki, Mirko Kapelj za SPZ, 
predsednik makedonskega zbora Sla
ve Popov in predsednik domačega 
PD »Prosek - Kontovel* (ki je sre
čanje organiziralo) Srečko Orel.

Govorniki so poudarili pomen de
setletnega sodelovanja in si zaže
leli, da bi bili ti stiki tudi vnaprej 
intenzivni in čim bolj pogosti. Mirko 
Kapelj je gostom iz Makeddnije iz
ročil tudi plaketo SPZ, ti pa so v 
zameno pripravili priložnostna dari
la ra vsa tista naša društva, ki so 
z njimi doslej sodelovala. Prizna
nja so dobili Slovenska prosvetna 
zveza, zbor »Vasilij Mirk* in PD 
«Prosek - Kontovel*, PD «Igo Gru
den*, PD «Jezero» iz Doberdoba, 
PD »Valentin Vodnik* in PD «Tabor» 
z Opčin.

Celoten sinočnji večer je bil to
rej v znamenju slovesne proslave, 
makedonske goste pa sta s petjem 
najprej pozdravila zbor «Vasilij 
Mirk*, ki je pod vodstvom Evgena 
Prinčiča zapel «Zdravljico» in zbor 
»Tabor*, ki je pod vodstvom Sveta 
Grgiča zapel »Pozdrav*. Člani meša
nega pevskega zbora «Kočo Racin* 
so rtato pod vodstvom dirigentov 
Letke Dimovske in Georgia Smokvar- 
skega izvajali svoj celovečerni kon
cert, v katerem so številnemu ob

činstvu, ki jih je nagradilo s toplim 
ploskanjem, predstavili niz narodnih 
in umetnih makedonskih pesmi, po
sebno pa so navdušili s sloven
sko «Pesmijo o svobodi* R. Gobca.

Samomor 
mladega asistenta
Včeraj zjutraj so morali v Vicolo 

Castagneto 25 poseči gasilci, ker se 
je s tretjega nadstropja svojega 
stanovanja zagnal 33-letni Claudio 
Cergol. Mladenič je bil pri padcu 
na mestu mrtev. Okoliščine njegove 
smrti so zavite v meglo. Cergol je 
bil asistent na tržaški univerzi. Za
kaj se je odločil za usodno dejanje, 
ni znano, ker nesrečnik ni pustil ni-

PESTER IN PRIJETEN VEČER 
S KOROŠKIMI GLEDALIŠČNIKI

Amaterji iz Slovenj Plajberka predstavili Nušičevo komedijo 
«Navaden človek» - Danes ponovitvi v Trebčah in Ricmanjih

česar napisanega.
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Slovence v Italiji in Avstriji ve
žejo bratske vezi in oboji smo si 
edini v boju, da bi postali enako
pravni člani družbe na liste m o- 
zemlju, kjer živimo. V teh mislih, 
ki sta jih sinoči v bazoviški kino
dvorani izrekla predsednik doma
čega PD Lipa in predsednik SPD 
Vrtača iz Slovenj Plajberka Janko 
Malte, je zaobjeto celotno vzdušje 
večera, ki je v mnogih obiskoval
cih pustil globok vtis.

S predstavo Branislava Nušiča 
ovaden, človek* v bazoviški kino

dvorani so slovenski rojaki z av 
.strijske Koroške začeli svoj dvo
dnevni obibk pri nas. Kot rečeno so 
bili sinoči gostje PD Lipa. danes 
pa jih bodo sprejeli še prosvetarji 
iz Trebč in Ricmanj.

\ Boljuncu počastili spomin 
herojskih kurirk iz Prebenega

«Izza mrkih oblakov je plah žarek 
zdramil šibke duše, da se je telo 
dvignilo v kriku upora in upanja v 
jasno življenje*. Po 35. letih je 
spomin na mlada dekleta, ki so da
rovala življenje za svoje vaščane in 
za svobodo vsega človeštva, še ved
no živ. To je sinoči dokazala polna 
dvorana v boljunskem gledališču 
«France Prešeren*, to je dokazal 
ganljiv in angažiran nastop Prebe- 
nežanov, ki so v spominski recital 
vložili vse svoje mlade moči. Mo
derna scena,' plastična igra luči, 
domiselni glasbeni vložki, pesem iz 
otroških grl prebeneških malčkov in 
sveži glasovi moškega zbora »Va
lentin Vodnik* iz Doline so prispevali 
svoje k realizaciji teksta, ki so ga 
ustvarile mlade članice prosvetnega 
društva »Jože Rapotec*. V njegovo 
interpretacijo pa so se pognale po
gumne prebenežanke s svojim pred
sednikom Borisom Bandljem kot ve-

zalcem na čelu. Uvodni govor je imel 
Dario Kraljič, nato je spregovoril 
domačin Peter Krmec - Lojze, ki 
je tam živel in preživel strahotni 
čas. Dekleta, ki se jih danes spo
minjamo, so bila v cvetu svoje mla
dosti, predana do poslednjega vlak
na naši stvari, prezirala so težave, 
nevarnosti in smrt, čeprav so lju
bile življenje, ltot ga ljubi samo mlad 
človek, poln nad in samozavesti

Drugi del predstave pa je bil ves 
posvečen proslavi obletnice smrti pe
tih kurirk: Mire Bandi, Angele Ban
di, Slave Grahonja, Elvire Kocjan
čič in Anice Parovel.

Na koncu je še; Slava Slavec pre
brala pismo padlim kurirkam, pis
mo, ki je izzvenelo kot živo pričeva
nje, saj so skupaj delovale'in se 
borile. Predstavo 'je režiral Stane 
Raztresen. S sinočnjo proslavo je 
PD «Jože Rapotec* veličastno zače
lo svoje delovanje, (ris)

Komedija «Navaden človek», ki 
sta jo režirala Marjan Srienc in 
Sonja Ban. igrali pa domači fantje 
in dekleta iz Slovenjega Plajberka 
(nekateri so bili sploh prvič na 
odrskih deskah), je kot nalašč, da 
ustvari pristno vzdušje med odrom 
in dvorano, gledalci. Kot je znočil 
no za vse Nušičeve komedije, je 
tudi ta polna situacijskega humo
rja. dejanje se na odru vrtoglavo 
razvija, brez predaha. tako da se 
gledalec ne more odpočiti in pre
haja iz smeha v smeh. Ko je za 
plet najhujši, ob koncu prvega de
janja, kaže, da bodo protagonisti 
zabredli v osebno tragedijo, saj so 
zakuhali juho v takem loncu, ki bo 
vsak čas počil. Seveda, vse se na 
koncu srečno izteče, tu so poroke, 
veselje iv spet smeh. Amaterji s 
Koroške so pokazali dobršno mero 
znanja in odrske prilagodljivosti, 
pa tudi take pomanjkljivosti, ki so 
značilne za vse neizkušene in mla
de igralce. Kljub temu jih gre p oh 
valiti, ker so sicer skromnemu ob
činstvu nudili prav lep večer, ki 
sta ga popestrili tudi sestri Velik. 
Ti sta namreč odpeli nekaj presun
ljivih skladb oziroma tekstov Jan 
ka Messnerja, Valentina Polanska 
in Kajuha.

Agenti iskali mamila
v psihiatrični bolnišnici
Agenti letečega oddelka tržaške 

kvesture, finančni stražniki in kara
binjerji so izvedli včeraj zjutraj ko
ordinirano preiskavo v komprenzori- 
ju bivše psihiatrične bolnišnice, ker 
so sumili, da bi lahko v prostorih 
našli mamila, ki so jih ukradli pred 
dvema tednoma iz tržaške sodne 
palače. Preiskovalci so prečesali 
več paviljonov, vendar so po nekaj 
urah prenehali, ker akcija ni obro
dila zaželenih sadov. Po včerajšnji j 
obsežni preiskavi se da sklepati, da 
se organi javne varnosti držijo v 
preiskavi o kraji več pol stota mamil 
»tržaške sledi*.

Dotrpel je ljubljeni mož, brat, svak in stric

MARTIN K0PUŠAR
(bivši trgovec v Celju)

Večni mir bo snival na celjskem pokopališču. Tja bo od
peljan iz hiše žalosti, Ul. Scorcola 2, jutri, 24. decembra, ob 
10. uri.

Pogreb bo v Celju 25. decembra ob 15. uri.

Žalostno vest sporočajo vsem prija
teljem in znancem žena Liza roj. Da
neu, brat Tone z ženo Angelco, sva
kinji Evalda Dancu vd. Normali, Li
zika Fludernik vd. Kopušar, nečaki dr. 
Vlado, Ivo, Jure Ermenc, Roman in 

Xenia Kopušar

Trst, Ljubno ob Savinji, Celje, Beograd, Sombor, London,

23r decembra 1979

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega nonota in očeta

VLADIJA CIBICA
se iz srca zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in znancem, 
ki so z nami sočustvovali. Zahvaljujemo se tudi vsem, ki so 
v njegov spomin darovali cvetje ali v dobrodelne namene in
ga počastili s pesmijo ali besedo.

lanovol« iouo j ;Hči Marjetica, sinova Rado 
in Vili z družinami.

Prosek, Devinščina, 23. decembra 1979

ZAHVALA
Ob izgubi naše drage matere

GIZELE TENCE
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so jo spremili na zadnji poti.

Posebna zahvala darovalcem vencev in cvetja ter vsem, 
ki so na katerikoli način počastili njen spomin.

Žalujoči sin Lado, hčeri Marcela 
in Gizela z možema

Križ, Genova, 23. decembra 1979

ZAHVALA
Ganjeni ob tolikih izrazih sočutja ob izgubi naše drage

mame in none

FRANCKE PUNTAR vd. PUNTAR
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način po
častili njen spomin.

SVOJCI

Prosek, 23. decembra 1979

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočutja, ki smo ga bili deležni 
ob izgubi naše drage

JUSTINE ROŽNIK por. FURLAN
se iskreno zahvaljujemo g. Albinu Grmeku, PD «Valentin Ved 
nik», darovalcem cvetja in vsem, ki so na katerikoli način po
častili njen spomin.

Žalujoči mož Angel, Livija, Marijo. 
Giorgio in Nataša

Dolina, 23. decembra 1979

25. 12. 1971 25. 12. 1979

Ob 8. obletnici tragične In prerane izgube se mati in oče, 
sorodniki in prijatelji ter vsi, ki sa ga imeli radi, spominja
jo dragega

HERMANA GERLIJA
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B.Babič med nameščenci ZTTl SESTANEK ?2SXINSKE SEi<cljE S_R?Z v TR^TU.
ob izidu svoje knjige o Kozari ŠTEVILNE SKRBI ZA GOSTINSTVO

illfif . 5 ?

V petek popoldne smo v prosto
rih našega uredništva na skromen 
toda prisrčen način počastili izid 

. knjige Branka Babiča «Ljudje in 
boji na Kozaru, ki je najprej iz- 
hajala v podlistku v Primorskem 

\ dnevniku, zdaj pa je v založbi ZTT 
: izšla v lični knjižni izdaji. V pri

sotnosti avtorja je nekaj besed o 
njem in njegovem življenju, o knji
gi in njeni vsebini spregovoril naj- 

‘prej urednik knjižnih izdaj Založ
ništva tržaškega tiska Marko Kra- 

'■vos, za njim pa naš glavni urednik 
Jože Koren, ki je prispeval zapis 

'na ovitku knjige. Ob tem, ko je 
! poudaril prav to, da je bil Branko 

Babič protagonist herojskega doga- 
i janja na Kozari v Bosni, nešteto 
.Vsinov Bosne pa se je borilo na na- 
iših primorskih tleh, je menil, da je 

'.‘zdaj res skrajni čas, da se napiše 
hzgodovina dogajanja v NOB na Tr
žaškem v knjigi, ki bo ne le nujen 
prispevek k zgodovini celotne NOB, 

•<pač pa tudi dolžnostni poklon vsem, 
ki so v tem dogajanju dali svoj de- 

■ lež za osvoboditev.
Besedo je nato povzel Branko 

Babič sam, ki se je predvsem zah
valil vsem, ki so omogočili izid nje- 

, gove knjige od Primorskega dnev- 
tvika do vodstva ZTT in njegovih 
•diskarjev in drugih nameščencev, 
'•nato pa izrazil svoje zadovoljstvo, 
'tla je knjiga izšla prav v založbi 

iZTT, na katero se čuti vezanega 
;se iz prvih povojnih let. Poudaril 
jh. da knjige ni višal kot zgodovi
nar•• in niti kol literat, pač va kot 

.'•■človek, ki je Kozaro, junaštvo, tr- 
■(plienje in zvestobo njenih ljudi do- 
. iivial sam.. Dejal je še, da knjigo 
.sedai prevajajo in da bo izšla tudi 

,..v srbohrvaški izdaji v Banjaluki.
[' Tovariš Babič je še zaupal, da 
B»e je zdaj lotil pisanja svojih spo
minov na partizanska leta na Pri- 

jhnorskem. kamor je prišel po na- 
jtloau vodstva NOB že leta 1942 in 
Sjjprevzel tu razne vodilne funkcije. 

Na koncu tovariškega srečanja in 
ramljanja je tovariš Babič 'poklo

vi vsem prisotnim izvod svoje knji- 
ge in se vanjo tudi podpisal, kgf 
kaže posnetek našega fotografa.

v.

Dve novi učilnici 
na Repenlaku

Včeraj zjutraj so v šolskem po
slopju na Colu otroci slovenske in 

italijanske repentabrske osnovne šo- 
| le pripravili prijetno božičnico. Po 
fleg priložnostnih recitacij je pro- 
igram obsegal tudi nastop otroškega 
' zbora PD Kraški dom, ki ga vodi 
s,Vesna Guštin. Že prej pa so imeli 

svojo božičnico tudi otroci v otro- 
škem vrtcu, ki so zapeli in reci- 

(itirali.
Ob tej priložnosti je repentabrska 

- občinska uprava predala namenu 
.dve novi šolski učilnici, ki so jih 
realizirali s sredstvi, ki jih je nudi- 

•. la družba TOT AL krajevni skupno
sti kot socialno odškodnino, zasluže

no ob napeljavi bencinovoda. V svo
jem nagovoru je župan dr. Pavel 
Colja ugotovil, da se je v zadnjem 
času nekoliko spremenil odnos ve
likih družb, ki nudijo tudi delno so
cialno odškodnino ob razlaščanju 
kmečkih površin, kot je bil tudi pri
mer razlastitve za tovorno postajali
šče pri Fernetičih. Repentabrska ob
činska uprava je smatrala za naj
bolj primemo, da ta sredstva usme
ri za šolo in kulturo. Prisotni so 
bili tudi inž. Polveriggiani v imenu 
družbe TOTAL in didaktična ravna
telja z Opčin, župnik Bedenčič pa 
je blagoslovil novi učilnici.

B. 4

«Davčno potrdilo«, blagovna spremna listina, repre
sivne davčne kontrole čedalje bolj bremenijo gostince

Odbor gostinske sekcije iz Trsta 
Slovenskega deželnega gospodarske
ga združenja se je sestal, da bi pre
učil številne probleme ki tarejo ka
tegorijo. Govor je bil zlasti o uvedbi 
s 1. marcem 1980 davčnega potrdila 
— «ricevuta fiscale» — za servira
no hrano gostom. Gostinci so pri 
tem ugotovili, da bo dodatno bre
me samo povečalo stroške gostin
skim obratom, ker ima za pobija
nje davčne utaje davčna uprava 
drugačna sredstva na razpolago.

Odbor je ugotovil, da so doseda
nja določila še nekoliko nejasna, 
ker ni še pojasnjeno, kolikšna koli
čina je mišljena z oznako «obrok 
hrane» (pasto), kot tudi ni povsem 
jasno, ali bodo pristojni uradi IVA 
v stanju žigosati tako ogromno šte
vilo potrdil. Zato je bil sprejet 
sklep, da se člane s problemom po
drobneje seznani v začetku janua
rja 1980.

Obravnavalo se je nato proble
me blagovnih spremnih listin — 
bolle accompagnamento — in dopla
čila za minimalno pokojnino odvis
nih delavcev, za kar je bilo spreje
to priporočilo, da se člane informi
ra, da se za specifične zahteve 
čimprej zglasijo v uradih Združe
nja, ker imata oba problema za
padlost 31. 12. 1979.

Gostinci so vzeli z zaskrbljenostjo 
na znanje številne fiskalne kontro
le v slovenskih gostinskih obratih

TRADICIONALNO NAGRADNO 
ŽREBANJE REVIJE GALEB

v Trstu in okolici, tako pri članih 
kot nečlanih Združenja. Kontrole s 
strani davčnih organov so sicer ne
kaj normalnega, vendar pa je se
danji kriterij precej represiven, za
to se upravičeno poraja sum — ker 
so pregledi v veliki večini primerov 
v slovenskih obratih — da vzroki ni
so samo davčnega značaja.

Odborniki so nato vzeli z zadovolj
stvom na znanje vest, da so se ura
di Združenja ponovno modernizirali 
z nakupom novega elektronskega ra
čunalnika, s pristopom velikega šte
vila članov. Veliko diskusijo je po
vzročil problem odkupa vina pri do 
mačih kmetih. Gostilničarji so si 
bili enotni, da domače vino v ve
čini primerov ne odgovarja zahteva
ni kvaliteti, da ga ob povpraševanju 
ni dovolj na trgu, da bi pokrili ce
loletne potrebe, ker ga kmetje raje 
prodajo na osmicah, kjer seveda iz
tržijo več zanj, kot tudi, da ne nudi 
dovolj, garancij, da se ohrani v ka
kovostno zadovoljivi obliki do konca 
prodaje. Prav tako so ugotovili, da 
je cena veliko višja od poprečne 
prodajne cene na trgu in da bi 
kmetje z modernejšim pristopom 
svoj pridelek lahko veliko bolje 
prodali v skupno zadovoljstvo 
tudi gostilničarjev, če bi vino uste- 
kleniličili kot to dela vinogradnik 
Parovel iz Mačkolj.

Končno je odbor sprejel sklep, da 
se skliče vse gostince tržaške pokra
jine na občni zbor konec januarja 
1980,, kjer bodo podrobno obravna
vali številne probleme kategorije, 
ki grozijo, da bodo slovenskemu go
stinstvu usodne ne samo za razvoj, 
temveč tudi za obstoj.

K. V.

proti Opčinam. Trebčam in meji. ki 
meri okrog 11 hektarov, okrog nje
ga pa še približno i Ha stometrske
ga zaščitnega pasu.

Moramo poudariti, da je pri izbi
ri področja občinski odbor trmasto 
vztrajal pri svojem sklepu, kljub 
nasprotovanju domačinov in posre
dovanju rajonske konzulte ter 
strank, ki so predlagali lokacijo na 
jusarskem zemljišču. Tako bedo spet 
in neupravičeno prizadeti lastniki, 
pripadniki slovenske narodnostne 
skupnosti in celotna družba, ki bo 
morala zaradi takih izbir nositi bre
me večjih stroškov za razlastitev 
zasebnih zemljišč.

Zdi se nam primerno, da si priza
deti lastniki poiščejo pravno pomoč 
in nasvet, ki jim ga more nuditi 
njihova strokovna organizacija Kme
čka zveza, da se v na j več ji možni 
meri zaščitijo zasebni ter širši in
teresi celotne naše skupnosti.

EDI BUKAVEC

Žuljanov čebelnjak 
na mednarodnem 
salonu v Ženevi

Na 8. mednarodnem «Salonu Iz
najdb in novih tehnik*, ki je bil od 
30. novembra do 9. decembra v 
Ženevi, je nastopil tudi znani slo-

V zadnjih dveh letih se je ured
ništvo Mladinske revije Galeb odlo
čilo, da naredi vsakoletno tradicio
nalno nagrado žrebanje za svoje na
ročnike ..kgr na šolah. Lani je bilo 
tako žrebanje 'na šoli v ’ Zgoniku, 
letos pa so bili na vrsti učenke in 
učenci slovenske osnovne šole «Pri- 
mož Trubar* v Bazovici, da žreba
jo bogate nagrade.

Predvčerajšnjim so se torej zbra
li šolarji bazoviške šole in vsakdo 
je iz velike vreče vlekel prepognje
ne dopisnice, ki so jih narpčniki po
slali. Veselje je bilo veliko, še večje 
pa je bilo navdušenje, ko so bili 
prisotni izžrebani.

Za to nagradno žrebanje je ured
ništvo zbralo 32 nagrad. F“rvo na
grado, lepo rdeče kolo, je dobila 
Evgeni.a Melita Vidau, učenka 3. 
razreda osnovne šole na Opčinah. 
Drugo nagrado, radiotransistor, je 
dobila učenka I. raz. osnovne šole 
v Križu Brigita Zotti, tretja na
grada pa je šla na Prosek, lep 
kompas je dobila Tanja Ukmar, - u- 
čenka 4. razreda. Ostale nagrade so 
dobili Nataša Samsa in Andrej 
Pressburger iz osnovne šole v Ul. 
Donadoni; Andrej Kompare, osnov
na šola Prosek; Matija Kočevar in 
Pavel Glavina iz osnovne šole v

Boljuncu; Aleks Mahnič iz osnovne 
šole v Dolini; Sandi Štefančič in 
Matej Košuta iz osnovne šole v Kri
žu; Lara Conti in David Barini, o- 
snovna šola Skedenj; Erika Hrova
tin, Martina "Kosmina in Lučka Što
ka iz osnovne šole na Opčinah; Na
taša Gregori in Jožica Sabadin iz 
osnovne šole v Ul. sv. Frančiška! 
Irene Čurman in Mirjana Živec iz 
Boršta; Igor Marc, Ivana Canziani 
in Monika Micali iz Bazovice; Alen
ka Bullo in Sergij Blasi pri Sv. 
Jakobu; Marino Gherlani in Milan 
Kocjančič iz osnovne šole v Mavhi- 
njah; Erika Gorjan iz Mačkolj; Di
mitrij Lakovič iz Doberdoba; Nada 
Čok iz osnovne šole pri Dom ju; E- 
leonora Ursich iz osnovne šole v 
Šempolaju in Franko Cerminara iz 
Sovodenj ob Soči.

L. A.

Pismo uredništvu

Poimenovanje šol 
v Saležu in Zgoniku

Ob številni udeležbi občanov, pred
vsem zastopnikov raznih krajevnih 
družbenopolitičnih organizacij, so se 
v četrtek v Zgoniku na javnem se
stanku, ki ga je sklical medrazred- 
ni svet, načelno dogovorili, kako 
naj bi stekel postopek za slavnostno 
poimenovanje slovenskih osnovnih 
šol s celodnevno zaposlitvijo v Sa
ležu in Zgoniku. Ministrstvo je nam
reč izdalo dekreta, po katerih bo 
šola v Saležu nosila ime po ♦Lojze
tu Kokoravcu - Gorazdu*, naziv šo
le v Zgoniku pa bo «1. maj 1945». 
Imenovali so dva pripravljalna od
bora, v katerih bodo poleg šolskih 
predstavnikov zastopani občinska u- 
prava, VZPI-ANP1, ter družba Kras 
in Rdeča zvezda. Načelno so dolo
čili, naj bi prišlo do obeh poimeno- 
vaj pred koncem letošnjega šolske* 
ga leta.
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V BOLJUNCU

Anton Tomažič - Šuštar 
je stopil v osmo desetletje

4 Minuli teden je Anton Tomažič - 
' Šuštar iz Boljunca stopil v osmo 
desetletje. Na pogled, nismo mogli 
verjeti, da piše že okroglo osemde- 

4. set let, saj je še vedno poskočen in 
■ živahen kot mladenič. Koža gladka, 
čista misel, veder pogled in veli- 

'ka ljubezen do dela so prave zna
čilnosti jubilanta, ki je imel zelo 

razgibano življenje, katerega pa je 
vedno obvladoval z lastno voljo in 

-optimizmom.
v Rodil se je na Reki 19. 12. 1899, 
•■ko je bil star dve leti, je prišel v 

Tj-st, ker so očeta službeno preme
stili, kmalu potem pa se je_ družina 
preselila v Brkine, kjer so živeli od 

; «šefta*. Oče in mati sta si namreč 
kupila hišo in jo preuredila v go

stilno, imeli so tudi hlev in grunt, 
■' toda komaj jim je življenje steklo,
, sta umrla; najprej mati, leto potem 

« pa še oče. Desetletni Anton je ta
li; ko ostal brez družine in z mačeho, 
Iki je na debelo prodajala od star
čev težko prisluženo imetje. Mali 
' Anton je služil zdaj pri enem stri

cu zdaj pri drugem, dokler ga u- 
soda ni zanesla spet v Trst, kjer

se je izučil za čevljarja in je nato 
v življenju čevljar tudi ostal. Leta 
1929 je v Ricmanjih prevzel delav
nico umrlega prijatelja, v Ricma
njih pa je tudi spoznal svojo slajšo 
polovico Zofijo Zuljanovo, ki mu je 
v zakonu povila hčerko Divno. Le
ta 1944 so ga klicali v partizane, 
a ga zaradi starosti niso sprejeli 
in so ga po zdravniškem pregledu 
odpustili. Nemci pa mu niso odpu
stili in so ga peljali v Pontebo, kjer 
je tudi dočakal konec vojne. Anton 
Tomažič je bil lep čas tudi raznaša- 
lec Primorskega dnevnika. Povedal 
nam je še, da medtem ko je služil 
v Hujah (še med prvo svetovno voj
no) je pestoval Pinka Tomažiča, po
znejšega narodnega heroja, a ga 
manj veže samo imensko, ne pa krv
no sorodstvo.

Anton Tomažič preživlja v Boljun
cu na hčerkinem domu mirno in ve
dro starost z ženo Zofijo, zetom in 
vnuki, ki mu ob priliki želijo še 
mnogo lepih in veselih let.

ris

Začetek priprav 
za Kraški pust 1980

V petek so se sestali na Opčinah 
zastopniki okoliških vaških pustnih 
odborov. Prisotne vasi so se odločile, 
da začnejo takoj s pripravami, ki 
se tičejo predvsem iskanja sodelav 
cev, določitev zamisli in pripravo 
tehničnega osnutka za alegorični voz. 
Prisotni zastopniki vasi so sklenili, 
da se spet sestanejo v začetku ja 
nuarja in takrat dokončno sestavijo 
program prihodnjega pustnega slav
ja na Krasu z osrednjo prireditvijo 
na Opčinah v soboto, 16. februarja.

Žuljanov čebelnjak

Ob gradnji pokopališča na

S svojo izbiro 
občinski odbor 
prizadel
slovenske lastnike
Kmečka zveza nudi prizade
tim pravno pomoč in nasvete

Tržaška občina je te dni sporoči
la nekaterim lastnikom z Opčin, da 

I je že v teku postopek za izgradnjo 
novega openskega pokopališča. Spo
ročilo pravi, da gre za izvedbo pr
vega dela celotnega načrta, za kar 
je predvidenih 600 milijonov lir iz
datkov, medtem ko je za celotno de
lo za sedaj namenjenih 1 milijarda 
in 400 milijonov lir. Celoten načrt 
in dela pa so proglašena za javno 
koristna, torej nujna in neodložlji
va, zaradi česar bodo v kratkem 
lastniki omenjenih zemljišč prejeli 
sporočilo o začasni zasedbi le-teh.

Verjetno je zadeva že vsem do
bro znana, saj je tudi naš odvetnik 
že večkrat pisal o tem, da si trža
ška občina že nekaj let prizadeva 
urediti na Opčinah novo pokopali
šče, ker je staro v zadnjem času 
postalo prepolno. V ta namen je ob
činska uprava izbrala področje, ki 
ga domačini poznajo kot «Stare o- 
grade* in leži za bivšo kolonijo in 
sedanjo šolo s celodnevnim poukom 
pri Banih, ob stari cesti med Bani 
in Sežano. V ta n^men je tudi vin- 
kulirala z varianto k regulacijske
mu načrtu št. 25 obsežno področje

venski čebelar Ivan Bernard Žuljan 
iz Ricmanj. Naš rojak je v ♦Oddel
ku za kmetijstvo kmetijske stroje 
in orodje za vrtnarstvo* razstavil 
novo patentiran čebelnjak, katerega 
najpomembnejša novatorska značil
nost je v tem, da ima ob strani
— kakor. je razvidno z naše slike
— vgrajena steklena okenca. Oken- 

.... ca omogočajo hkrati sončno oereva-
njo čeBčtitJaka in opazbvftnje "čebel
v notranjosti. Iznajdba je med. obi-

nji bolezni želimo čim prejšnjega 
okrevanja — je prejel tudi ponudbe 
za odkup patenta, (ef)

V petek, 21. decembra, je praznoval 

v Lonjerju svoj SO. rojstni dan

IVAN (NINI) 
BLOKAR. BLOCCAItl

Da bi bil med nami še mnogo let 

zdrav in vesel, mu kličejo sin Aldo, 

nevesta Romana in vnuk Pavel.

Koncerti

Razna obvestila
Skupnost družina Opčine, ki ima 

svoj sedež v Bazoviški ulici št. 29, 
organizira v času božičnih in no
voletnih počitnic sledeči kulturni 
program:

Sreda, 26. t.m., ob 20.30 bo trža
ška skupina jamarjev predvajala 
diapozitive o kraških jamah in o 
Sardiniji.

Četrtek, 27. t.m., ob 20. uri bo 
skupina Giovanni Manino italijan
ske šole iz Zgonika ki šteje 7 čla
nov, predstavila kabaretne skeče.

Petek, 28. t.m., ob 20.30 bodo slo
venski skavtje predvajali varietej
ske prizore s petjem.

Sobota, 29. t.m., ob 20. uri nastop 
openskega župnijskega zbora.

Nedelja, 30. t.m., ob 21. uri Miki 
Manzon in Beppe Poletti pojeta be
neške ljudske pesmi ob spremljavi 
kitare.

Ponedeljek, 31. t.m., družabnost 
ob pričakovanju novega leta. Večer
ja po prednaročilu.

Četrtek, 3. januarja, ob 21. uri 
jazz - koncert za klavir, baterijo in 
električni bas, ki ga predvaja trio 
Stefano Previsti, Fulvio Zafred in 
Sergio Portaluri.

Društvo slovenskih upokojencev 
v Italiji priredi družabno srečanje - 
silvestrovanje, ki bo v petek, 28. 
decembra, ob 16. uri v prostorih 
bara Kulturnega doma, Ul. Fetro- 
nio 4. Na sporedu bo petje in re
citacije. Vabljeni člani in prijatelji 
društva.

ZKMI iz Križa obvešča, da se bo 
plesni tečaj pričel 9. januarja 1980 
ob 20. uri v dvorani Ljudskega do
ma v Križu. Prosimo vse vpisane, 
da dvignejo izkaznico pri odgovor
nih odbornikih ali eno uro pred pri
četkom tečaja

O BV ST ILO 
bivšim delavcem, kmetom, 
obrtnikom in trgovcem
Vse bivše podrejene delavce, kme

te, ohrtnike in trgovce opozarjamo, 
da imajo do petka, 28. t.m.. mož
nost. da vložijo pri INPS prošnjo za 
plačevanje prostovoljnih prispevkov 
pri splošnem obveznem zavarovanju. 
Prošnje pa lahko sestavi tudi pa
tronat Kmečke zveze INAC — Ul. 
'Cicerone 8/B, ki nudi tudi vsa 
pojasnila.

B. S.

VAŽNO ZA AVTOMOBILISTE

Pravočasno vplačati 
promdno takso

Tržaški avtomobilski klub obve
šča. da se 22. decembra začne ob
navljati letna prometna taksa za 
vozila s pogonskim strojem nad 10 j 
KM. Takso pobira poseben urad 
kluba na sedežu v Ul. Cumano štev.
2 vsak delavnik — vključno ob so
botah — od 8. do 13. ure. Poleg 
tega se avtomobilisti lahko zglasi
jo tudi v perifernih uradih kluba, 
in sicer pri Fiatu na Marsovem 
polju (vsak dan razen sobote od 
8.30 do 12. ure), v Ul. Flavia štev. 
17 (vsak delavnik od 8. do 13. ure) 
in na Trgu Duca degli Abruzzi štev.
1 (prav tako vsak delavnik od 8. 
do 13. ure).

ŠD PRIMORJE

SILVESTROVANJE
Rezervacije miz na sedežu dru

štva ob večernih urah 
Vabljeni

Danes praznuje

VIKTOR SOSIČ

90 let. Ob tem lepem jubileju 
mu čestitajo vsi Peračevi.

f Čestitke
Danes pranzuje naš nono VIKTOR 

SOSIČ 90 let. Iz srca mu čestita
jo Katarina, Tereza, Eva, Daša in 
Martin.

Jutri praznuje svoj 20. rojstni dan 
IGOR KALC (Repen 43). Ob tem 
življenjskem jubileju mu iskreno če
stitajo mama Julka, oče Mirko in 
brat Pavel.

Danes praznuje god in roNtul dan 
naša nona Dora. še veliko zdravja 
in osebnega zadovoljstva ji vošči 
Marko. Čestitkam se pridružujeta 
Sandor in Nada.

Danes praznuje svoj 17. rojstni dan 
ELIZABETA NAČINOVI. Ob tej pri
liki ji želijo mnogo sreče in zdrav
ja mama, oče, nona, stric Učo in 
drngi sorodniki.

V četrtek, 27. decembra, ob 18.30
bo v baziliki sv. Silvestra koncert 
tria Pro Arte: Anda Petroviči - vio
lina, Josef Calgf - violončelo in Lu- 
minita Ghencea - klavir. Na spore
du: Haydn, Beethoven in Šostakovič.

Kino
Cappella Underground Zaprto. 
Nazionalc 14.30 «Gli aristogatti». 

W. Disney.
Ariston 16.00—22.00 «Chiedo asilo». 

R. Benigni.
Ritz 16.00—22.15 «Io sto con gli ippo- 

potami*. T. Hill in B. Spencer. 
Eden 16.00 «E giustizia per tutti...» 

Al Pacino.
Excclsior 16.00 «11 malato immagi- 

nario*. A. Sordi, L. Antonelli. 
Grattacielo 16.00 «Mani di velluto*.

A. Celentano, E. Giorgi.
Fenicc 16.00 «Apocalypse now». M. 

Brando. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Mignon 15.00 «La liceale, il diavo- 
lo e l'acquasanta». Barvni film. 
G. Guida.

Filodrammatico 15.30—22.00 «Porno 
strike*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Cristallo 16.00 «La patata bollen-
te».

Moderno 15.30 «Alien». Znanstveno
fantastični film.

Aurora 16.00—22.00 cAIrport 80». 
Capital 15.00 «Alien». Znanstveno

fantastični film
Vittorio Veneto 15.00 «Superman». 
Volta (Milje) 15.00 «Ciao ni». Rena

to Zero. Barvni film.
Aldebaran 16.00—22.00 «Amarsi?... 

Che casino!»

Razstave

SLOVENSKO 
' STALNO 

«. GLEDALIŠČE 
V TRSTU

V razstavišču «Centro - Barbacann 
na Trgu Barbacan 4, je odprta raz
stava pod naslovom «Božič z umet
niki in kritiki*.

V Slovenskem klubu. Ul. sv. Fran
čiška 20, II. nadstropje, razstavlja 
LOJZE SPACAL svoje grafike na 
motiviko Krasa. Razstava je odprta 
vsak delovni dan ob uradnih urah.

V stalni prodajni galeriji «Bor» 
Nabrežina — Postaja 69, razstavlja 
svoje akvarele dr. Robert Hlavaty.

Kulturni dom

GIUSEPPE BERTO
NEZNANI BENEČAN

igra v dveh delih

Danes, 23. t.m., ob 16. uri

Izven abonmaja — Popust 
za abonente SSG

ŠK KRAS
priredi v gostilni Križman v 
Repnu

SILVESTROVANJE 
z večerjo

Igral bo ansambel Lojzeta 
Furlana.

.Rezervacije v gostilni, telefon
227115.

-!fO Sliv

OBVESTILO SINDIKATA
SLOVENSKE ŠOLE
Sindikat slovenske šole • taj

ništvo Trst obvešča vse tis*e, 
ki se nameravajo udeležiti na
tečaja za otroške vrtnarice, ki 
ga je razpisalo šolsko skrbni
štvo, da bo v prvih dneh ja
nuar'a pripravljalni tečaj za 
pismeno nalogo, ki bo 16. ja
nuarja 1980.

Vpisovanja za pripravljalni 
tečaj so na vseh didaktičnih 
ravnateljstvih do konca de
cembra.

Pohitite z vpisovanjem ker 
samo z vašo številno udeležbo 
omogočite praktično izvedbo te
čaja.

Lppo prosim, da mi priskočite na 
pomoč pri tej moji nadlegi. Ne vem 
namreč, kam naj bi se drugam o- 
bmila v sledeči zadevi, razen na 
Vaš' naslov, ker pač berem Vaš 
časopis.

Zelo rada bi zvedela za eno ose
bo, ki živi (oz. je živela po vojni) 
v eni od slovenskih vasi v okolici 
Trsta. Ne vem pa imena te vasi 
in tudi ne, kje so ti prebivalci regi
strirani. Zato se obračam na Vas 
in prosim za pomoč, če mi lahko 
to pojasnite in sporočite, kam naj 
se obrnem v tem primeru. Oseba, 
za katero bi rada zvedela za naslov, 
se piše Franc Sodnik. Zelo važno 
je za njega, zato bi zelo rada zve
dela, kje živi.

S spoštovanjem in hvala že vnaprej.
Ivanka Sever 

Neubergerjeva 10 
Ljubljana
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ROLICH
NABREŽINA 

Kamnolomi 35/c — Tel. 20-03-71

KERAMIČNI. PLOŠČICE 
SANITAR1JF

Gledališča
Slovensko stalno gledališče v Tr

stu gostuje v četrtek, 27., in v pe
tek, 28. t.m., ob 19.30 v Idriji s 
predstavo Mihaila Bulgakova «Ivan 
Vasiljevič*.

ROSSETTI
Danes, 23. t.m., ob 16. uri (ko

nec ob 18.29) red «druga nedelja* 
Pirandellovo delo «1 giganti della 
montagna*. Gostuje turinsko stalno 
gledališče. Režija Mario Missiroli. 
V abonmaju odrezek št. 4. Zadnja 
ponovitev.

* * *

29. in 30. t.m., ob 16. uri in 20.30 
dva kOhcerta ansambla «PCOH». 
Rezervacije pri osrednji blagajni.

AVDITORIJ
Nhmešto običajnega nedeljskega 

koncerta bo danes, 23. t.m., ob 
11. uri nastop baleta Verdijevega 
gledališča, ki ga vodi koreograf 
Alfredo Kdllner. Nastop bodo pono
vili tud* naslednjo nedeljo. Vstop
nica stane 500 lir.

GODBENO DRUŠTVO
NABREŽINA

priredi jutri, 23. decembra

KONCERT

v občinski telovadnici. Začetek 
ob 16.30

Vesele božične praznike in srečno novo leto 
želi svojim cenjenim abonentom in zvestim obiskovalcem, 
prizadevnim sodelavcem, dragim prijateljem in vsem, 
ki |im kakorkoli dolguje zahvalo za svoje plodno delo 
in umetniško rast

Slovensko stalno gledališče

Danes, NEDELJA, 23. decembra
VLASTA

Sonce zide ob 7.44 in zatone ob 
16.24 — Dolžina dneva 8.40 — Lu
na vzide ob 10.39 in zatone ob 21.19. 
Jutri, PONEDELJEK, 24. decembra 

ADAM ; i EVA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 11 stopinj, najnižja 6,4, ob 18. 
uri 10,4 stopinje, zračni tlak 1002,4 
mb ustaljen, veter 20 km na uro 
severovzhodnik, s sunki burje 35 km 
na uro, vlaga 65-odstotna, nebo 
pooblačeno, padlo je 16 mm dežja, 
morje malo razgibano temperatu
ra morja 10,8 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
RODILI SO SE: Lorenze Cociani, 

Marco Derossi, Raffaella Ruggieri, 
Luca Puzzi, Cristina Murgia, Silvio 
Schillaci, Irene Faraci, Eva Zeriali, 
Anna Hrovatin, Cristian Bacci.

UMRLI SO: 72-letna Anna Maria 
Delben vd. Degrassi, 64-letna Irma 
Piemontesi vd. Cadoni, 86-letna Ma
ria Decarli vd. Mikaiisczin, 84-let- 
na Antonia Poiani vd. Segalla, 65- 
letni Ernesto Deana, 90-letna Tere- 
sa Marussi vd. Cerna, 66-letna Gio- 
vanna Gelsi por. Visentin, 82-letni 
Alcide Chiari, 79-letna Maria Rota 
vd. Carbnncieh, 86-letni Antonio 
Cuk, 74-letni Martino Kopusar, 95 
letni Andrej Udovič

OKLICI; Računovodja Matteo Ber 
ci in univerzitetna študetka Maria 
Gtuden; prodajalec Marino Ciacchi

Včeraj-danes

PD LIPA, PD PRIMOREC in PD SLAVEC

prireja o gostovanje
SPD VRTAČA iz Sloven - Plajberka

na avstrijskem Koroškem z Nušičevo komedijo

NAVADEN ČLOVEK
IN NASTOPI DUA: SESTRI V » LIK

NASTOPI: danes, 23. t.m., ob 16. uri v Trebčah in ob 19. uri 
v Ricmanjih.

VABLJENI !

in prodajalka Brigida D’Aniello; 
študent Fabio Coslovich in uradnica 
Alessandra Vernier; kapitan Paolo 
Ravalico in univerzitetna študentka 
Adriana Guarini; fotograf Donato 
Metlika in mehanografska operater
ka Patrizia Brischi: špediter Leo- 
poldo Limbeck in uradnica Cesira

Rizzi; kramar Maurizio Giachero in 
uradnica Nadia Godina; bolničar 
Mario Sancin in uradnica Gabriella 
Varin; strugar Walter Neri ir pro
dajalka Giovarina Puzzi; univerzi
tetni študent Pierpaolo Mazzuia in 
uradnica Manuela Vassallo.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz 2, Ul. 
Soncini 179, Ul. Revoltella 41.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Trg S. Giovanni 5, Čampo S. Gia- 
como 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg S. Giovanni 5, Čampo S. Gia 
como 1.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance 

[NAM in ENPAS nd 22 do 7. ure: 
telef. štev. 732 627

LF.KARNF V OKOLICI
Boljunec: tel 228 124; Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: tel 211(101. 
Prosek: tel 225 141. Božje polje 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina tel 
209121; Seslian: tel 209 197. Žavlje 
tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

V preUprazničnih tn prazničnih 
dneh dnevna in nočna služba deluie 
nepretrgoma do 7 ure dneva do 
prazniku. To velja za zavarovance 
INAM. [NADEL, EN PAS. Dnevni 
poziv na telefonski številki 68 441. 
nočni pa na številki 732-627.

LOTERIJA
BARI 70 15 81 78 61
CAGLIAR1 75 62 37 41 60
FIRENCE 20 88 76 45 44
GENOVA 77 68 27 49 73
MILAN 87 2 46 36 84
NEAPELJ 32 81 37 24 50
PALERMO 55 83 71 30 39
RIM 73 30 81 32 7
TURIN 3 22 7 80 72
BENETKE 77 57 85 27 86

ENALOTTO
2 2 1 2 2 X X 2 1 2 2 1
12 - 19.803.000 lir 
11 - 540.000 lir
10 — 46.300 lir

PELUCCER1A
C E R V O

priporočena trgovina
za vaše nakupe 

KRZNA - JOPE
elegantni modeli

najboljše kakovosti 
NAŠITKI vseh vrst.

Bogata izbira!
TRST, Viaie XX. settemhre 16 

Tel 796301

PD PROSEK -KONTOVEL 
GODBENO DRUŠTVO PROSEK

priredita, 26. t.m., ob '6.39 v Kulturnem domu Prosek-Kontovel

KONCERT
SODELUJEJO: godbeno društvo Prosek, pevski zbor Vasilij 
Mirk, otroški pevski zbor PD Prosek Kontovel in recitatorji 

amaterskega odra J. Štoka
Vabljeni!

PD FRANCE PREŠEREN 
iz Boljunca

priredi v sredo, 26. decembra (sv. Stefan) ob 17.00 
v gledališču France Prešeren

KULTURNO-ZABAVNI VEČER
SODELUJEJO: mladi iz GORICE in NOVE GORICE, člani gle
dališke skupine KUD iz SEŽANE, člani domače dramske skupine 
ter mešani pevski zbor «F. PREŠEREN* in tamburaški ansambel 

pod vodstvom Draga Žerjala.
VABUENI!

SILVESTROVANJE?
V RESTAVRACIJI

FURLAN
REPENTABOR, TEL. 22-71-25
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Večina svetovalcev je sprejela predlog 
arh. Coste o goriški zahodni obvoznici
Proti je bil le republikanec, vzdržali so se socialisti ■ Sanzinovim izvajanjem je odbor
nik Zucalli odgovoril s priznanjem, da nova cesta ne bo služila večji povezavi z N. Gorico

Kot je bTo lahko predvidevati, 
je na petkovi seji občinskega sveta 
večina odobrila načrt zahodne ob
voznice, ki bo povezovala nov štan- 
dreški cestni most z ločniškim in 
pevmskim ter področje kazermete 
čez Solkansko polje, ki ga je vrisal 
arh. Costa, in opustila stari pred 
leg, ki ga je pred desetimi leti 
predlagal arh. Piccinato. Kot je 
znano, je arh. Costa predlagal, da 
bi bila cesta speljana v spodnjem 
delu med bregom Soče in Espome- 
gom deloma na viaduktu, nadaljeva
la bi se nato med ločniškim in 
pevmskim mostom na čisto novi tra
si ob Soči, nad tovarno SAFOG naj 
bi zgradili viadukt. Zatem bi cesta 
preskočila Drevored 20. septembra 
v nadvozu in bi se zarezala v polja 
in travnike Solkanskega polja ter 
dosegla področje kazermet na nje
govi zahodni strani. Na področju 
kazermet naj bi zgradili delavnice 
za obrtnike. Ta cesta naj bi torej 
služila tem obrtnikom. Pred letom 
dni sta odbornik Zuccalli in arh. 
Costa trdila, da bo cesta služila 
tudi hitri povezavi med Soško do
lino in mostovi čez Sočo pri Gorici. 
Kasneje pa se je izvedelo, da so v 
Novi Gorici pripravili tak urbanis
tični načrt, ki ne predvideva veli
kih mejnih infrastruktur na tem 
področju. To je na petkovi seji zelo 
jasno povedal socialistični svetova
lec odv. Peter Sanzin in dejal tudi, 
da ta cesta ne bo služila mednarod
nemu prometu, marveč samo dosto
pu v bodočo obrtno cono pri kazer- 
metah. Kot smo že včeraj poročali 
je komunistični svetovalec Boris Co- 
ceani zahteval, da bi prišlo do so
očenja med gorjško in novogoriško 
občino o tem vprašanju; tako bi si 
razčistili pojme.

Sanzin je nanizal celo vrsto po-

V družini Ferdinande in Albi
na Berlot se je rodil sinček

MAURO
Iskrene čestitke ob srečnem 

dogodku izrekajo člani PD Dani
ca, ki malemu Mauru voščijo 
obilo sreče in uspeha v živ
ljenju.

Emilijo in Romana Devetaka 
je osrečilo rojstvo sina

MARKA

Čestitajo jima člani prosvet
nega društva Danica, ki mate
rni Marku želijo zdravja, sreče 
inf uspeha.

mislekov nad novo traso ceste. Pic- 
cinatov načrt je bil speljan ob se
danjih naseljenih površinah in bi 
bil lahko služi! tudi predvideni grad
nji ljudskih hiš na vrtu, uršulin- 
skega samostana; tam bedo zgradili 
hiše za približno tisoč prebivalcev. 
Costova varianta pa opušča sedanje 
naseljene površine in teče čez trav
nike in polja. Popolnoma proti pred
lagani cesti pa je bil republikanec 
Drufuca. Odbornik Zucalli je k San
zinovim izvajanjem pripomnil, da 
je res, da Jugoslovani ne namerava
jo zgraditi novih cest in večjih ob
mejnih infrastruktur na tem področ
ju, da pa je Costova varianta kljub 
temu veljavna. Jugoslovani bi lah
ko v bodoče spremenili svoje mne
nje, je dejal podžupan.

Na občini pravijo, da je vlada na
menila za gradnjo ceste pet mili
jard lir iz sklada za izvajanje osim

skega sporazuma. S petimi milijar
dami ne bomo napravili niti če
trtine predlagane ceste, je še de
jal socialistični svetovalec.

Pri glasovanju je bil proti cesti 
le republikanec Drufuca, dva so
cialista sta se vzdržala, ker sta za
govarjala prejšnji predlog. Za no
vo zahodno obvoznico kot jo je na
risal arh. Costa pa so bili demokri
stjani, socialdemokrati, komunisti, 
neodvisen Luciani in dva misovca. 
Svetovalcev liberalne stranke in Slo
venske skupnosti ni bilo na seji.

Zatem so svetovalci do polnoči 
preučevali druge prizive občanov in 
organizacij. Večina je skoro v celoti 
sprejela prizive cerkvenih ustanov, 
le delno one zasebnikov. Občinski 
svet se bo spet sestal 4. januarja. 
Včeraj zjutraj so načelniki sveto
valskih skupin preučili še nekaj spor
nih točk.

KORISTNA ŽEPNA KNJIŽICA

ZELENI KRIŽ IZDAL 
KOLEDARČEK ZA 1980

V njem so številne zanimivosti in ko
ristne informacije za vsakdanjo rabo

Božičnim učencev simrenskega 
otroškega vrtca v Bankah

Kot že v prejšnjih letih, je tudi 
letos goriški zeleni križ izdal žepni 
koledarček, ki prinaša obilo zanimi
vosti in koristnih informacij. Kole
darček za leto 1980 vsebuje med 
drugim umike mestnih avtobusov, 
seznam goriških ulic (letos so se
znam obogatili s številnimi novimi 
ulicami), naslove in urnike lekarp, 
naslove in telefonske številke najpo
membnejših uradov, ustanov in jav
nih služb, koristne informacije za 
učinkovito prvo pomoč pri nezgo
dah in še razne druge podatke.

Na ovojnici so upodobili spomin
sko kolajno, ki so jo izdelali ob 
50-letnici ustanovitve zelenega kri
ža. Figuri na kolajni nekako simbo
lizirata delovanje te dobrodelne u- 
stanove: človek, ki pomaga sočlove
ku, prikazuje vsakdanje delo in po
žrtvovalnost članov zelenega križa, 
goriški grad v ozadju, pa naj bi sim
boliziral tesno vez med mestom in 
edino tovrstno ustanovo v naši deželi.

Z žepnim koledarčkom namerava
tiiiMmiiiiMiiiiiMintiiiiiiiiniiiiiiMiHunimimiMuiitimMiiiuttiHMiiiiiiiiiiiiiiMiniiMiiimiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiMiimmiiiimiiitiiiiiiiinniiiiimniia

OSTRE REAKCIJE GLEDE ROMANIJEVIH IZJAV 0 USODI C0T0NIFICI0 TRIESTINO

Sanacijo je treba izpeljati samo 
na podlagi doseženega sporazuma

Nesprejemljiv« so rešitve, ki predvidevajo zmanjšanje števila 
zaposlenih in ukinitev oddelka «fiecco» - Kakšno je dejansko 
stališče dežele do reševanja krize v podgorski tekstilni tovarni

Nekaj je narobe pri reševanju hu
de in dolgotrajne krize v podgorski 
tekstilni tovarni. Po nekajtedenskem 
zatišju, za katerega naj bi zaprosili 
tako predstavniki združenja indu- 
strijcev, kakor na deželi, da bi s 
tem olajšali potek težavnih poga
janj, je nenadoma in nepričakova
no te dni izbruhnila na dan resni
ca, da od junija dalje, ni bil do
sežen nikakršen napredek na poga
janjih. Najprej se je razširila vest 
da so rok, do katerega bi morali 
predstaviti stvarni načrt sanacije 
podjetja in ki je bil določen do 31. 
decembra, ponovno odgpdili za tri 
mesece. Nekaj dni zatem pa je pred
sednik upravnega sveta podjetja Co- 
tonificio Triestino, Romani, ki ima 
glavno besedo tudi pri združenju in- 
dustrijcev naše dežele, v intervju
ju za televizijo nakazal rešitev, ki 
je za sindikate nesprejemljiva in 
za katero pčav gotova ni bilo treba 
čakati dve leti. Demontirali naj bi 
oddelek «fiocco», kjer so se težave 
začele že novembra leta 1977, dra-:

SLOVENSKI MLADINSKI REKREATIVNI KULTURNI KLUB 
priredi 26. t.m. v diskoteki LUCKY CLUB v Ronkah

T R A D I C 1 C.M A L N O

ŠTEFANOVANJE
Igral bo ansambel »SUPERGROUP* iz Doline 

Pričetek ob 20.30

Priznano mednarodno 
avloprevo/,niško podjelje jrm*

LA GOrTŽIANA
GORICA - Ul Ulica U Aosta 180 - teL 28-45 - GORICA 

PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA

^glSTTf?0

34070 SOVODNJE (Gorica)
UL. RUPA ČASE SPARSE 66 » TEL. 30910 - 32731/2/3 

TELEX INTERGO 46482

VELIKA IZBIRA VSAKOVRSTNE 
ŠPORTNE OPREME NAJBOLJŠIH ZNAMK

• SMUČI
LAMBORGHINI, ROSSIGNOL, ELAN, FISCHER, KNEISSEL, 
DYNASTAR, VITTOR TVA, SPALDING, MAXEL

• OKOVJE ZA SMUČI
MARKER, SALOMON, LOOK NEVADA, TYROLIA, GEZE

• KONFEKCIJA
ELLESSE, COLMAR, GIGI RIZZI, MARILENA, LA FONT. 
SAMAS, LA COSTE, ICEVVOOL, DUBIH, BENNING, TRISSI

• ČEVLJI ZA SMUČANJE IN PO SMUČANJU
CABER NORDICA, LANGE, GARMONT, ORTLES, MERl- 
BELL, ORMA

GLAVNA CESTA ZA TRST
(MED LETALIŠČEM IN MEJNIM PREHODOM MIREN)

TRGOVINA BO POSLOVALA V NEDELJO, 23. TER V PONE
DELJEK, 24. IN 31. DECEMBRA

stično pa naj bi zmanjšali tudi šte
vilo zaposlenih v drugih oddelkih, 
predvsem na račun nakupa sodob
nejše opreme.

Take izjave so upravičeno izzva
le ostro reakcijo delavcev, sindika
tov in nekaterih političnih strank, 
saj pomenijo zanikanje veljave do 
govora, ki je bil sprejet lani junija 
in po katerem naj bi število zapo
slenih ostalo nespremenjeno. Eden 
od sopodpisnikov dogovora pa je tu
di dežela, ki se tako izmika obvezno
stim. Tako so te dni ugotovili de
lavci - komunisti v tovarni, na skup
ni seji s pokrajinskim vodstvom KPI.

Sindikati kolikor nam je znano še 
niso prejeli v preučitev načrta za 
sanacijo podjetja, o katerem je go
vor že dalj časa in na podlagi ka
terega naj bi dežela že nakazala 
znatna denarna sredstva, če načrt 
predvideva ukinitev oddelka »fiocco* 
in zmanjšanje delovne sile, potem 
pomeni to hud spodrsljaj za deželo, 
lfci je Pirav, glede .reševanja krize 
v podgorski tovarni zavzela dokaj 
pasivno in lahko bi rekli celo dvo
umno stališče, kar vsekakor ne ko
risti utrjevanju zaupanja občanov 
do vodilnega razreda.

O najnovejšem zapletu, ki je iz
bruhnil pred prazniki bo govor na 
prihodnji seji pokrajinskega sveta 
v Gorici. Komunistični svetovalci so 
namreč predložili nujno interpela
cijo, v kateri zahtevajo, da so o 
tem vprašanju razpravlja v pokra
jinskem svetu ter da pokrajinska 
uprava skliče sestanek pristojnih de
želnih oblasti, predstavnikov gospo
darskega življenja in političnih 
strank ter sindikatov. Vprašanje je 
namreč izredne važnosti in ne za
deva samo podgorske tovarne, am
pak bi uveljavitev takih načrtov o 
zmanjšanju zaposlenosti ogrozila u- 
speh sindikalnega boja tudi v dru
gih podjetjih, ki se prav tako so
očajo že nekaj let z globoko gospo
darsko krizo.

Pred nami je torej napet začetek 
novega leta, saj je bolj malo izgie- 
dov. da bo mogoče v kratkem času 
najti sprejemljivo rešitev. Novo le
to pa utegne prinesti tudi nekatere 
spremembe na političnem področju. 
Te dni ie namreč spet prišlo na 
dan vprašanje odstopa župana De 
Simoneja, ki je v prejšnjih mesecih 
nekajkrat javno napovedal, da bo 
odstopil, če ne bo prišlo do ugodne 
rešitve tega težkega gospodarskega 
vprašanja do konca leta. Ni znano, 
ali je tudi on po zadnjem razpletu

podaljšal rok do 30. marca, ali pa 
kar tja do prihodnjih upravnih vo
litev v juniju . . .

zeleni križ nabrati del sredstev za l 
delovanje, ki v dobri meri sloni na 
prostovoljni osnovi in požrtovalnosti 
članov. S pobudami, kakršna je iz
daja koledarčka, želi zeleni križ tu
di poudariti koristnost svojega de
lovanja in pridobiti čim več novih 
sil, ki naj zagotovijo učinkovitost 
in kontinuiteto odgovornega poslan
stva.

Odprli drugi pas 
ločniškega mostu

Kot smo poročali, so v teh dneh 
odprli prometu tudi drugi pas no
vega ločniškega mostu. S tem pa 
še niso rešeni vsi problemi za av
tomobiliste, ki iz Furlanije prihaja
jo v Gorico. Med mostom in Lobni
kom namreč ostaja czko grlo, kjer 
je še vedno mogoč le izmeničen e- 
nosmemi promet. Precej avtomobi
listov se zaradi tega odloči za vož
njo skozi Podgoro in nato po pevm- 
skem mostu v Gorico. V tej smeri 
ni večjih težav, saj so po nekaj
dnevni zapori zopet odprli prometu 
železniški podvoz pri Podgori.

6. januar - praznik 
prometnih policajev

Že 30-letna tradicija je, da se 6. 
januarja praznuje t.j. »Befana del 
vigile», po domače, proznik promet
nih policajev. Goriški Vespa Club 
poziva tudi letos vse ustanove ter 
avtomobiliste in motocikliste, naj 6. 
januarja odložijo svoje darove na 
vogalu med UL XXIV. maja in Kor- 
zom Italia. Na ta dan bo ob 11.30 
krenila kolona vespistov in moto
ristov, ki bodo nesli darove na po
veljstva mestnih stražnikov, cestne 
policije, orožnikov ter domejni mi
lici na mejnem prehodu pri Rdeči 
hiši.

• Te dni se je v Gorici sestalo 
vodstvo študijskega krožka »Anto- 
nio Rizzati* ter med drugim raz
pravljalo tudi o novem uredniškem 
odboru revije Iniziativa isontina. U- 
rednik bo Celso Macor, odgovorni 
urednik pa Sergio Tavano. Ured
niški odbor sestavljajo: Alessandro 
Bertani, Lorenzo BoScarOl, Mauri- 
zio Calligaris, Roberto Collini, 
Frančo Fenia, Nicolo Fornasir, Bru
no GregOrig, Fulvio Monai in Ma
ria Rosaria Piemont!. Prihodnja 
številka revije bo predvidoma izšla 
v januarju.

• imuni n.-Mi*iiirniiiiii»iiium*iimuut miiiiiimi

ZARADI JUŽNEGA VETRA

VISOKA PLIMA 
PREPLAVILA GRADEŽ

Skoda v trgovinah in stanovanjih

Včerajšnja zelo visoka plima je 
povsem preplavila stari in novi del 
Gradeža. Voda je bila v pristanišču 
na nekaterih krajih globoka do 60 
cm. Morska gladina je začela na
raščati ob 8.30 ter je dosegla naj
višjo točko med 10.45 in 11.30. Po
poldne se je voda umaknila, vendar 
se bojijo, da se bo pojav ponoči 
ponovil. Zato so bili včeraj popoldne 
in zvečer v pripravljenosti prebi
valci mesta v laguni, policija, kara
binjerji in vojaki, ki so že v dopol
danskih urah priskočili na pomoč.

Morska voda je vdrla v vse pri
tlične trgovine in lokale, v stanova-

Olajšavc za telefonske 
pogovore z delavci v tujini

Od 16. decembra do 13. januarja 
so v veljavi posebne tarife za te
lefonske pogovore z izseljenci v 
Belgiji, Franciji, Zvezni republiki 
Nemčiji, Angliji, Luksemburgu, na 
Nizozemskem in v Švici.

Tarife so za okrog 70 odstotkov 
nižje od običajnih, pravico do teh 
ugodnosti pa imajo družinski člarti 
delavcev-izseljencev v omenjenih dr
žavah. Za telefonski pogovor mora
jo zaprositi v javni telefonski go
vornici' ter,' predstaviti potrdilo, ki 
ga izda občina in iz katerega izha
ja ime in priimek delavca ,y ,‘tjijitij 
ter sorodstvena vez.
■ inilltlllllllMIIIIIIIMMIIIII III lllllll IIIIHIIIIl lllll llllllim lltll IH ••mil MUHI lllllllimilHIIIHIIin

Skromnejše praznično razpoloženje

Prisperajle za

DIJAŠKI! MATICO

SLAŠČIČARNA - PEKARNA

ELVIRO

JERMAN

Ronke, Ul. Garibaldi 72

želi srečen božič

nja ter povzročila veliko škodo. Vo
jaki so opoldne prenesli otroke iz 
šole na šolske avtobuse, ker je mor
ska voda segla do šolskega praga.

Zaradi visoke plime so se nekate
ri čolni v kanalu odvezali. Ko se 
je voda umaknila, so ostali na ploč
niku.

Morska voda je preplavila tudi 
marino Hannibal pri Tržiču. Voda 
se je dvignila nad obalo, poplavila 
je delovišče, vendar škode ni po
vzročila.

Včerajšnja plima je bila dokaj 
visoka, vendar ni dosegla tiste iz 
leta 1969. Tudi zato ne, ker je vče
rajšnji pojav plime spremljalo mir
no morje, medtem ko je bilo morje 
1969. leta zelo razburkano.

Praznični dan včeraj na goriškem 
Korzu, čeprav so bile trgoivne od
prte. Takšen ton so mu dali dijaki, 
ki so predčasno končali pouk. Da
jali so mu ga jugoslovanski turisti,

..........................................................................................
V PETEK ZVEČER PRI ŠLOVREMTJ

A vto zaneslo na mokrem cestišču 
ranjena šofer in triletni otrok

Slabo vreme botrovalo tudi nesreči v Gradišču in Ronkah

V prometni nesreči, ki se je pri
petila v petek okrog 21.30 na držav
ni cesti št. 56 v neposredni bližini 
šlovrenca, sta se huje ranila 30-letni 
Elio Seravalle iz Krmina, Zoruttije- 
va ulica 2, in njegova 3-letna hčerka 
Federica. Oba so sprejeli v goriško 
bolnišnico s prognozo okrevanja v 
40 dneh.

Seravalle se je v fiatu 128 peljal 
v smeri iz Moša proti Krminu, naj
brž namenjen domov. Na razmero
ma blagem ovinku je vozilo, najbrž 
zaradi mokrega cestišča, začelo za
našati v levo. Na srečo je bilo 
levo cestišče v tistem trenutku pro
sto, sicer bi bil obračun nesreče 
lahko še težji. Vozilo je po kakih 
petnajstih metrih drsenja zletelo v 
obcestni jarek.

Neugodne vremenske razmere, vče
raj je tudi na Goriškem močno de
ževalo, pa so po vsej verjetnosti 
botrovale tudi nesreči, ki se je pri
petila okrog 14. ure v Ronkah na 
križišču Ulic Mazzini in 7. junija, 
kjer je prišlo do trčenja med av

tomobilom, ki ga je upravljal 31-let- 
ni Armando Goriano iz Ronk, Ulica 
Redipuglia 13 in mopedistom, 52- 
letnim Renatom Visintinom. Precej 
resno se je poškodoval Visintin, ki 
se bo moral zdraviti 40 dni.

25 dni se bo morala zdraviti 28- 
letna Maria Liuzzo Scorpo iz Go
rice, zaradi poškodb, ki jih je za- 
dobila v prometni nesreči v Gra
dišču. Peljala se je v fiatu 126, ki 
ga je v smeri iz Zagraja proti sre
dišču Gradišča vozila 24-letna Anna- 
maria Magrin, prav tako iz Gorice, 
Ulica Pitteri 14. Vse podrobnosti, 
kako je do nesreče prišlo še niso 
pojasnjene, vendar kaže, da se je 
voznica v zadnjem hipu skušala 
ogniti trčenju z nekim avtom, ki 
je ravno takrat izpeljal iz parkir
nega prostora. Zaradi mokre ceste 
pa je fiat 126 zasukalo okrog last
ne osi. V tistem trenutku je z na 
sprotne smeri pripeljal z alfetto 
Mauro Federici iz Gorice, Ulica 
Maroncelli in trčil v vozilo, ki je 
bilo počez na cestišču.

ki so ob sobotah vedno najbolj šte
vilni. In ne nazadnje meščani sa
mi, gospodinje, ki so se zadrževale 
po trgovinah še za zadnje nakupe. 
Stiski rok, voščila za praznike.

Posebno vzdušje je ustvaril sta
romodni model neke ameriške av
tomobilske industrije, iz katerega 
so odmevali akordi praznične pes
mi. Parkirali so ga ob dveh avto
mobilih, ki so jih trgovci združeni 
v akciji «prijateljski korzo*. dali na 
voljo srečnima dobitnikoma novo
letnega žrebanja.

Tudi na drugem koncu Korza, pri 
Ljudskem vrtu, je bilo včeraj, prej
šnje dni — in tudi v naslednjih ne
kaj dneh bo tako — praznično vzdu
šje. Zanj so poskrbeli trgovci, ki 
prodajajo novoletne jelke, smrečice. 
Na pločniku pred parkom je nastal 
gozd smrečič različnih velikosti. 
Največ so jih zapeljali iz spodnje
ga dela Kanalske doline, najlepše 
pa so iz Slovenije. Jelke v veliko
sti okoli 3 metre prodajajo po 35- 
40 tisoč lir. Veliko za tistega, ki ku
pi, malo za tistega, ki jo prodaja. 
Na prodajno ceno vplivajo visoke 
dajatve za carino, prevoz, pristoj
bino za zasedbo javnega prostora 
itd. Smrečice so cenejše. Najmanj
še (visoke dober meter) so po 5.000, 
največje pa po 10, 13 tisoč. Kupči
je so letos slabše od lanskih, so 
nam povedali. Delno zato, ker je 
več prodajalcev pa tudi zaradi kri
ze. Vedno več je takšnih, ki se za
dovoljijo s smrekovimi vejami, pa 
si z njimi doma sami uredijo koti
ček za praznike.

Ct izvzamemo smrečice, ki so 
Jih letos postavili ob svojih trgovi
nah pobudniki akcije »prijateljski 
Korzo», in praznično okrašene iz
ložbe, potem je to tudi vse, kar spo

minja na praznike. Goriška občin
ska uprava se je letos odpovedala 
javni razsvetljavi po glavnih gori
ških ulicah in na gradu. Spoznala 
je, da ne bi bila v skladu z var
čevanjem, ki postaja vedno bolj 
nujno.

Na sliki: novoletne jelke in božič
ne smrečiče pred Ljudskim vrtom.

Praznični urniki: 
danes odprte trgovine

Danes so bili goriški trgovci pred 
dilemo, odpreti ali ne svoje trgovi
ne, oziroma se odpovedati nedelj
skemu počitku ali pa mastnim za
služkom, ki jih prinaša božična kon- 
zumistična mrzlica. Precej trgov
cev je izkoristilo izjemno možnost, 
da odprejo tudi danes svoje obrate, 
drugi pa jih bodo samo jutri. Vse 
trgovine bodo zaprte v torek in sre
do (razen cvetličarn), zato se bo 
treba oskrbeti z večjo zalogo kruha 
že jutri. Jutri bodo ves dan odprti 
tudi frizerski saloni.

Kar zadeva avtobuse, bodo mestni 
avtobusi 25. decembra in 1. januar
ja vozili po prazničnem voznem re
du. Poseben urnik velja na progi 
štev. 6 med glavno pošto in pokopa
liščem. Kar se tiče medkrajevnega 
prometa, v omenjenih dnevih ne bo
do vozili avtobusi pokrajinskega pre
voznega eodietia APT

Glasbena produkcija 
v Fari

V sklopu tamkajšnjega kulturne
ga društva deluje v Fari tudi re- 
kreativnoglasbena šola. Mladi obi
skovalci tega tečaja bodo svoje spo
sobnosti prikazali na koncertu, ki 
bo v sredo, 26. t.m., v cerkvi v 
Fari s pričetkom ob 17» 'Uri. Nasto
pili bodo mladi inštrumentisti (kla
vir, violina, flavta, harmonika itd.) 
(er nevski zbor, ki bodo izvajali 
skladbe številnih italijanskih in tu
jih avtorjev.

Včeraj-danes
iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Fabio Bernot, Elena 

Beziza, Alessandro Tommasi, Fran- 
cesca Eliani, Giorgia Bocus, Pame- 
la Malič, Marco Delpiccolo, Marti
na Serban, Renato Gaiotto, Michela 
Bressan, Diego Bigatton, Anna Me- 
deossi, Roberto Corradini, Gian- 
franco Coniediz, Lorenzo Gioiello, 
Maria Dissabo, Cristina Florenin, 
Giulio Dreass, Gianluca Alessio.

SMRTI: 66-letni upokojenec Gui- 
do Drusolin, 65-letni upokojenec Giu- 
sto Cragnolin, 79-letna gospodinja 
Assunta Vascon por. Zanato, 88-let- 
na gospodinja Amalija Boškin vd. 
Brumat, 73-letna gospodinja Kate- 
rina Jevšček, 68-letni pokojenec Vir- 
gilio Tromba, 75-letni upokojenec 
Stanislav Plesničar, 57-letni usluž
benec Tulilo Illusig, • 60-letna Olga 
Sclizzer, 69-letni upokojenec Aleš 
Hvala, 91-letna gospodinja Anna 
Gasser, 76-letna Caterina Gratton 
vd. Bradaschia.

POROKE: orožnik Serafino Mo- 
scatelli in delavka Concetta Stoto.

OKLICI: geometer Gerardo Vol’: 
in študentka Luciana Gurtner, šo
fer Dario Cumari in figurinistka 
Viviana Pusnar, železničar Roberto 
Bressan in uslužbenka Fiorella Zoc- 
coletto, inženir Alessio Roselli in 
profesorica Virginia De Padova, de
lavec Giorgio Pelesson in bolničar
ka Novella Bonan.

Učenci slovenskega otroškega vrt
ca v Ronkah so v petek dopoldne, 
zadnji dan pouka pred prazniki, 
povabili v šolo svoje starše ter jin® 
pokazali, kaj so se letos naučili- 
Pod vodstvom svojih vzgojiteljic so 
pripravili krajši program, v kate
rem so deklamirali in peli. Učilni
co so okrasili, da je bilo vzdušje 
bolj praznično.

Skupina 15 otrok, med katerimi 
jih je nekaj tudi iz mešanih zako
nov, je pokazala lep napredek. Za 
to gre zahvala požrtvovalnima otro
škima vzgojiteljicama. Tudi z na
rodnega vidika je dogodek nadvse 
pomemben, saj je po tolikih letih 
slovenska šola snet dobila domovin
sko pravico v Ronkah, kjer živi to
liko naših ljudi. Varovati je treb- 
na to šolo ter skrbeti, da se bo se 
okrepila.

Na sliki: otroci slovenskega vrtca 
v Ronkah.

MLADINSKI KROŽEK 
GORICA

vabi člane in prijatelje na

VESELO
SILVESTROVANJE

v Dijaškem domu s pričetkom 
ob 20.30.

Kino
Carica

VERDI 15.30—22.00 
comrnissione*. J

«Assassinio sil 
Mason in S.

Clark. Barvni film.
CORSO 15.15 — 22.00 »Casablanca 

passage*. A. Quinn in M. Dovvell- 
Barvni film.

VITTORIA 15.00-22.00 »Ecco l’im- 
pero dei sensi*. Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 14.00-22.00 «11 corpo 

della ragassa*.
PRINCIPE 14.00-22.00 «Ma che sei 

tutta matta*.

Nova Carica 
in okolica

SOČA (Nova Gorica) 16.00 «Robin 
Hood». Risanka. Ob 18.00 in 20.00 
«Pest velikega zmaja». Hongkon- 
ški film.

SVOBODA (Šempeter) 16.00 «Živali 
filmske zvezde*. Ameriški film- 
Ob 18.00—20.00 «Koma». Ameriški 
film.

DESKLE 17.00—19.30 «Maratonec»- 
Ameriški film.

Dijaki srednje šole Ivan Trinko 
v Gorici so s prodajo likovnih >z' 
delkov, ob mednarodnem letu otro
ka, zbrali čedno vsoto denarja, k* 
so jo namenili v dobrodelne name
ne. 85 tisoč lir so ^arovali Dija; 
škemu domu, prav toliko pa tudi 
Alojzijevišču in Zavodu Svete Dru
žine v Gorici.

Ob prvi obletnici smrti drage m«' 
tere BERNARDE KOMJANC se j« 
spominja žalujoči sin Angel.

Sporočamo žalostno vest, da nas je po kratki bolezni za

pustil naš dragi oče

FRANC TERPIN
Žalujoči sinovi: Ciril, Ivan in Marjan 

z družinami

Števerjan, Gorica, 23. decembra 1979

Prireditve
Slovenska skupnost priredi v sre

do, 26. t.m., ob 18. uri v gostilni 
Soban v Jamljah tradicionalno šte- 
fanovanje za člane in somišljenike.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega

ALEŠA HVALA
se
in

iz srca zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali 
ki so dragega pokojnika spremili na zadnji poti.

Žena Wanda in drugi sorodniki 
Podgora, 23. decembra 1979
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OB 90-LETNICI PAVLE ČERNIGOJEVE-METE
y

Življenje polno veselih in žalostnih dogodkov 
vedno in povsod posvečeno slovenski stvari

Bila je med prvimi igralkami Dramskega krožka v Gorici že pred prvo vojno ■ V dvajse
tih letih je z drugimi goriškimi ženami skrivaj učila slovenske otroke naš jezik 

Pri Černigojevih je bilo v času NOB zbirališče zdravil za partizansko vojsko
V petek, 21. decembra, je sredi 

svoje družine v svoji hiši v Ulični 
Duca d'Aosta v Gorici praznovala 
svojo devetdesetletnico. »Rodila sem 
se v daljnem letu 1889 v Selu pri 
Črničah, na prvi dan zime*, mi je 
dejala, ko sem jo pred nekaj dne
vi obiskal na njenem domu, da bi 
se z njo pogovoril in izvedel mar
sikaj zanimivega o nekdanjem de
lovanju Slovencev v Gorici. Tako je 
tudi bilo, saj Pavla Černigojeva, ve
dno zelo živahna, rada pripoveduje, 
kako je bilo nekoč v Trgovskem 
domu, v goriških slovenskih šolah, 
v tem ali onem društvu in še zla
sti, kako so bile žene povezane v 
letih narodnoosvobodilne vojne. Edi
no, kar ji pri devetdesetih letih ni 
všeč, je to, da slabo vidi. «Sicer 
bi zelo rada prebirala knjige in ča
sopise*, mi je dejala.

Življenje na našem podeželju ni 
bilo ob koncu prejšnjega stoletja 
rožnato. Mati, Žefka Mermoljeva, 
je umrla zelo hitro, ko je bila Pa
vla še otročiček. Zaradi tega se je 
oče Anton z dvema otrokoma. Pavlo

Jubilantka Pavla Černigojeva - Meta

in Tonijem, izselil iz Sela pri Črni
čah in prišel v Gorico. Stanovanje 
je dobil pri slovenski družini Ve
likonja, ki je bivala na grajskem 
griču. Čez nekaj let se je oče An
ton oženil v drugo, z gospodarjevo 
ljčerko1 Katarino. Ta mu je povila 
se kup otrok.

Oče je hodil vsak dan peš z gra
da v Solkan, kjer je delal kot mizay 
pri znanem Doljakovem podjetju. 0' 
troci očeta skoro niso videli, saj 
je odhajal zdoma ob 5. uri zjutraj, 
vračal se je domov pozno zvečer. 
Na grajskem griču so ljudje med se
boj govorili furlansko, vsi pa so bili, 
tako nam je povedala Pavla Černi
gojeva, slovenske rodovine. Ko je 
Pavla morala v otroški vrtec, ni 
šla, kot otroci sosednih družin, v 
italijanski vrtec «Pod grivo*, mar
več v slovenskega «Pod grapo* v 
Ulico Barzellini.

Slovensko šolanje se je nadaljeva
lo tudi v osnovni šoli, najprej v 
Ulici Barzellini, zatem pa, od pe
tega razreda osnovne šole dalje, v 
novem slovenskem šolskem poslopju 
«šolskega doma*. Slovenske šole so 
tedaj v Gorici cvetele. Po osmem 
razredu je šla Pavla Černigojeva 
v Ljubljano na enoletni trgovski te
čaj, ob povratku domov je njen oče 
kupil zemljišče ob tedanji Cipresni 
ulici (danes Ulica Duca d’Aosta); 
tam so rasle murve. Oče je najprej 
zgradil stanovanjsko hišo, v pri
tličju je bila mizarska delavnica.

Kot mnogi drugi so se tudi Černi
gojevi znašli med prvo svetovno voj
no kot begunci v Ljubljani: oče, ma
ti in devet otrok. Pavla je bila ne
kaj časa kot vzgojiteljica trem o- 
trokom hotelirja Dolničarja v Št. 
Petru na Krasu, po kobariškem pre
doru pa se je vrnila v Gorico in 
bila nekaj let v službi pri deželnem 
odboru, v uradu za varstvo begun
cev. Pisarna je bila najprej v palači 
na Korzu, kjer je danes sedež Bance 
del Friuli (prostori so bili v prvem 
nadstropju), po prihodu italijanskih 
čet v Gorico pa se je ta pisarna 
preselila v stavbo bivše vojaške bol
nišnice na Placuti. Kmalu pa je do
bila novo službeno mesto in prišla 
v pisarno kmetijskega urada; pisar
na je bila v nekdanji palači dežel
nih stanov (danes sedež kvesture). 
Po likvidaciji goriške pokrajine le
ta 1928 so vse uradnike odpustili in 
Pavla Černigojeva je bila nekaj let 
V službi kot uradnica na posestvu 
grofa Coroninija v Šempetru.
. Zatem pa je dobila zaposlitev v 
deželnem kmetijskem inšpektoratu, 
kjer je delala tri desetletja do upo
kojitve v letu 1957.

‘ Do tu skopi podatki o njenem živ 
ljenju in delu. Pavla Černigojeva 
pa je imela vedno eno glavnih vlog 
v organiziranem življenju goriških 
Slovencev. »Leta 1913 je k meni 
prišel Avgust Kozman, Kozeta smo 
mu pravili, in povedal, da so usta
novili dramski krožek ter me pova
bil, naj pridem k njim. Igrala naj 
bi. Zares sem šla v to dramsko 
društvo in spominjam se. da sem 
prvič nastopila v tej dramski dru
žini v komediji «Charlyjeva teta*. 
Imeli smo velik uspeh. Kasneje sem 
imela glavne vloge v številnih igrah 
in imeli smo veliko uspeha pri gori 
ški publiki. V dramatičnem društvu 
sem sodelovala tudi po prvi sve
tovni vojni, a takrat nisem imela 
časa, da bi igrala glavne vloge. Bi
la sem pa v odboru društva do nje 
govega nasilnega razpusta s stra
ni fašistov. Spominjam se kako so 
takrat fašistični pobalini vdrli v 
Trgovski dom in pometali na dre
vesa ljudskega vrta kulise, knjige 
in veliko drugih stvari.*

Tam okrog leta 1922 je žena dr. 
Medveščka dala pobudo za ustano
vitev -»Splošnega ženskega društva*.

Pavla Černigojeva je bila v njem 
tajnica. Društvo je imelo precej 
razvejano dejavnost, zanimalo se je 
zlasti za mladino. Otroke so žene 
naučile igrico «V kraljestvu palč
kov*, uspeh,, tudi finančni, je bil 
velik. Zato so igro ponovili v Sv, 
Luciji. Prirejale so šivalni tečaj, te* 
čaj za ročna dela in v okviru tega 
tečaja so žene takratne slovenske 
otroke skrivaj učile slovensko slov
nico in slovenske pesmi. Ti tečaji 
so bili najprej v Trgovskem domu, 
1» letu 1928 pr v društveni hiši v 
Ulici sv. Ivana in tja so enkrat vdr
li fašisti, našli otroke s slovenskimi 
čitankami. Takratno predsednico 
društva, ženo odvetnika Podgorni
ka, so prijavili sodišču, ker na skri
vaj uči otroke slovenščino.

V pisarni kmetijskega inšpektora
ta so ljudje imeli Pavlo zelo radi 
in naši kmetje s podeželja so ho
teli govoriti samo z njo, ne z dru
gimi uradniki. To ji je prav prišlo 
v letih NOB.

V tajno partizansko delovanje jo 
je uvedel trgovec Lojze Komjanc, 
star znanec. Nekega dne je prišel 
domov k Černigojevim, sedel je na 
klop v kuhinji («Prav tam je bil, 
kjer sedite sedaj vi*, mi je dejala) 
in jo direktno vprašal: «Bi ti sode
lovala pri tajnem partizanskem dru
štvu?* Pavla Černigojeva, in z njo 
vsa družina, so se takoj vključili v 
narodnoosvobodilno gibanje. Že ne
kaj dni po Komjančevem obisku, na 
nedeljo, je bil pri Štrukljevih v Sol
kanu, od 8. ure zjutraj do 17. ure 
popoldne, sestanek, na katerem je 
bilo izredno veliko ljudi. To je bilo 
še pred padcem Mussolinija, točne
ga datuma pa se naša jubilantka 
ne spominja. Josip štrukelj je tam 
povedal, kaj so vse slovenski parti
zani napravili. Pavli je bila zaupa
na naloga, da zbere goriške žene. 
In spet je bil sestanek v hiši Čer
nigojevih. Prisotnih je bilo več žena 
iz znanih goriških družin, Pavla je 
povedala, da bo njih naloga zbira
nje živeža in predvsem zdravil. Do
bila je ilegalno ime «Meta*. Eno 
izmed zbirnih skiadišč zdravil je 
bilo prav v Černigojevi hiši v Li
liči Duca d’Aosta, za prenašanje čez 
policijske bloke tudi v kasnejšem, 
hudem času nacistične okupacije, je 
skrbela Marija Rutar z bratom, 
zdravnikom dr. Karlom.

Prav je, da ob tem omenimo tu
di, da je Pavli Černigojevi precej 
zdra.vil dobavil iItalijan -dr; Antonio 
Grusovin, zdravnik za kužne bolez
ni z ordinacijo na goriškem Korzu 
(njegov sin je tudi zdravnik, oku
list). Imel je tudi opravka v voja
ški bolnišnici v Ulici Ristori in iz 
te bolnišnice je na poti domov pri
šel k Černigojevim s polno torbo 
najrazličnejših zdravil. Pa tudi nje
gov brat, notar Grusovin, je prišel 
večkrat zjutraj v Černigojevo hišo

Ob visokem življenjskem ju
bileju želi nekdanji članici 
Dramskega krožka v Gorici in 
vsestranski manjšinski delavki 

PAVLI ČERNIGOJEVI 
vse najboljše

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

in prinesel zdravila, cigarete, de
nar in še marsikaj koristnega, kar 
je zbral med prijatelji, goriškimi 
Italijani, za slovenske partizane.

Na kmetijskem inšpektoratu pa je 
bila prav zaradi tamkajšnje prisot
nosti Pavle Černigojeve - Mete neka
ka vmesna postaja za razno parti
zansko propagandno gradivo. Ljudje 
s, podeželja so ji nosili partizansko 
literaturo, ona je skrbela, da je 
prišla v roke slovenskih meščanov. 
Nekoč je skrila kup letakov v tak 
zaboj, v katerega ne bi nihče po
gledal, t.j. med obračunske akte 
daljnega leta 1932. Ko je hotela le
tajte pobrati in jih nesti na prava 
mesta, jih ni več našla. Ntf dan so 
prišli po naključju precej let po voj
ni, ker je s kmetijskega ministrstva 
v Rimu prišel neki inšpektor pre
gledovat neke račune, ki se niso u- 
jemali. In takrat so iz zaprašene 
mape polne računov zagledali spet 
belo luč partizanski letaki.

Tudi pri Černigojevih, kot v šte
vilnih slovenskih hišah v Gorici, so

se v zadnjih dneh okupacije, tik 
pred osvoboditvijo, zbrale žene in 
šivale slovenske zastave, ki so ob 
prihodu partizanov visele raz števil
nih oken v našem mestu.

Po vojni so se seveda, tudi njim 
šovinisti maščevali. Ob neki priliki 
so jim znani «neznanci» razdejali 
pisarno, stanovanje, delavnico in 
razbili 105 šip. Ob odhodu zavezni
kov iz Gorice, sredi septembra 1947, 
jim je hotel neki človek iz iste ulice 
sežgati hišo in k sreči ga je ita
lijanska policija, po njihovi prijavi, 
prijela in odpeljala; ni pa bil ka
znovan.

Tudi kasneje so bili Černigojevi 
vedno v prvih vrstah na vseh na
ših prireditvah in povsod tam, kjer 
so se Slovenci zbirali.

Prišli smo na konec članka. Zgod
ba Pavle Černigojeve - Mete pa se 
še ni končala. Nadaljuje se in iz 
vsega srca ji želimo še precej do
brega. Pa še kdaj jo bomo obiskali, 
da nam- bo povedala še marsikaj 
zanimivega. Marko \Valtritsch

Prof. Baudouin de Gourtenaj 
je bil seznanjen z Ascolijem

— (Iz Gorice) se nam pile 17. t m.. 
Naš Rus, g. prof. Baudouin de Courte
na y nas je zapustil te dni. Odpeljal se je 
namreč t Milan, da se seznani s prvim ital 
filologom prof. Ascoli jem. Povrne pa se čez 
nekoliko tednov zopet v Gorico, kjer bode 
nadaljeval svoje stadije o slovenskih dijalek- 
tih. Obiskati namerava tudi Rezijane in pa 
beneške Slovence. V desetih mesecih 
svojega bivanja na Slovenskem je učeni go
spod nabral na tisoče narodnih pesmij, prav 
Ijic, vraž, prič i. t. d., in prav hvaležni mn 
bodemo morali biti Slovenci, kadar to narodno 
blago izda s pomočjo petrogradske akademije.

V letošnjem letu se spominjamo 
življenjskih obletnic dveh pomemb
nih jezikoslovcev, katerih delo je 
vezano tudi na področje dežele Fur
lanije - Julijske krajine. Septem
bra so s simpozijem počastili v Re
ziji 50-letnico smrti poljsko - ru
skega slavista Jana Baudouina de 
Courtenaya, pred kratkim pa so bi
le v Gorici proslave ob 150-letnici

.Si
rojstva G. I. Ascolija. Znanstvenika 
sta bila sodobnika in ponatis poro
čila iz »Slovenskega naroda* (štev. 
43, '21. februarja 1873) kaže, da je 
Baudouin de Courtenay svoje več
mesečno bivanje v Gorici in na Go
riškem izkoristil tudi zato, da se 
je ,v Milanu seznanil s tedaj že ze- 
lo znanim goriškim - jezikoslovcem 
Ascolijem.
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TRUD IN USPEHI PREVAJALCA FRANCA DASKOBLERJA • ;

Pri padovanski založbi nedavno izšli 
prevodi 24 slovenskih mladinskih zgodb
Gre za pripovedi Frana Milčinskega, Toneta Seliškarja in Svetlane Makarovič, ki so 
med najbolj priljubljenimi slovenskimi mladinskimi pisatelji - Knjigo je izdala za

ložba Edizioni Messaggero Padova v zbirki «1 racconti»
Slovenska mladinska knjiga je 

spet doživela uspeh v svetu! Tako 
bi bilo moč zapisati v trenutku, ko 
je izšla v Padovi pri založbi EMP 
(Edizioni Messaggero Padova) v 
prevodu našega starega znanca na 
polju posredovanja slovenskih lite
rarnih, predvsem mladinskih del F.
Dakskoblerja v italijanščino. Tega 
dvojnega uspeha za slovensko knji
go in prevajalca smo resnično ve
seli, še posebej, ker pomeni to tu
di že četrto delo, ki ga je preva
jalcu uspelo uvrstiti v program zna
ne padovske založbe. Tej gre na
mreč tudi posebno priznanje, da je 
znala najti posluh za slovenska de
la in tako uvrstila v- svoje založ
niški programe ;že vrsto del. Ka 
kor povzemamo po napovedih, ki 
jih objavlja v pravkar izšli knjigi, 
smemo v kratkem pričakovati Še 
peto knjigo... izbor slovenskih na
rodnih pravljic, ki jih je v Italijan
ščino prevedel isti prevajalec.

Predstavljati primorskim bral
cem tega prevajalca, ki za svoj 
rojstni kraj upravičeno šteje tako 
Trst kakor gorski Porezen pri Pod
brdu (roj. 1906), je skoro odveč, 
saj smo ga v zadnjih letih že tu 
in tam srečali, pogosto tudi kot so
delavca na italijanskih oddajah Ra-; ninsko dobo, Dakskobler šele za- 
dia Koper, v katerih je že prikazal1 grabil za delo, ki gg mu v času
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DOLGEM ČASU NOVO MLADINSKO GLASILO

«KLAPA» - SATIRIČNI UST 
GORIŠKE DIJAŠKE MLADINE

vrsto slov. književnih ustvarjalcev 
našim sosedom Italijanom, ki jih 
doseže naša radijska postaja v Ko
pru. Več in podrobneje bi kazalo 
spregovoriti o njegovem delu, o 
tem, kako je šele potem, ko je že 
izpolnil svojo poklicno učiteljsko de
lovno dobo in bi po vseh človeških 
zakonih moral zaživeti svojo ppkoj-

List je precej 
Med šalo in

preprost in brez velikih ambicij, vendar kvalitetno izdelan 
ironijo mladi najbolj neposredno izražajo svoje mišljenje

Z neobičajno, na pol slovesno 
predstavitvijo v slovenski gostilni 
«Pri Lojziču* zraven goriškega Kul
turnega doma, je uradno izšel nov 
list goriške mladine »Klapa*. List 
so pripravili in razmnožili v foto
kopirani izdaji slovenski dijaki ih 
d.jakinje, ki se zbirajo v Mladin
skem krožku.

Preden gremo k vsebini lista, je 
primerno, da pozitivno ocenimo že 
samo dejstvo, da je po dolgih letih 
spet izšel časopis slovenskih dija' 
kov.

Od leta 1974 dalje, ko je začela 
in takoj prenehala izhajati Trojka 
— enotno glasilo slovenskih višjih 
srednjih šol, slovenskim dijakom ni 
nikoli uspelo, da bi sestavili in iz
dali svoj list. Seoaj je pred nami 
«Klapa». Težko je predvidevati, ali 
bo ta list vzdržal in redno izhajal 
vsak mesec, kot zagotavljajo njegd- 
vi uredniki, ali pa ga bo doletela 
usoda vseh dosedanjih dijaških li
stov, ki so izhajali z veliko težavo 
in le za kratko obdobje.

Vsak odgovor bi seveda bil pre
ran, vendar je treba zabeležiti v 
korist «Klape», da si njegovi ured
niki niso zadali preveč ambicioznih 
načrtov. List nima nikakršnih li
terarnih ambicij, v njem ne zasle
dimo težavnejših spisov, ki pona
vadi pripomorejo h kvaliteti lista, 
a ga tudi preveč obtežijo in so ne
malokrat povzročili prerano smrt 
dijaških in mladinskih listov, ki ni
so mogli vedno za dalj časa razpo
lagati s takšnim gradivom.

Nasprotno so se uredniki «Klape» 
odločili za pretežno satiričen list. 
s preprosto, a zaradi tega — po svo
je — nič manj kvalitetno vsebino.

Lotili so se kar prvih argumentov, 
ki so jim prišli na misel: dogod
ke iz šolskega ambienta, manjšin
skega življenja, celo iz notranje in 
mednarodne politike ter aktualnosti 
so obdelali s kratkimi članki, pred
vsem pa z vinjetami in skicami.
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Kako torej izgleda rezultat truda 
uredniškega sveta? Prva številka 
«Klape>, »puntarskega lista*, kot 
se glasi njegov podnaslov, je pre
prosta, a prav zaradi tega zanimi
va. List predstavlja novost v raz
nih pogledih, skoraj vedno v pozi
tivnem smislu. Kar ni novost so 
slovnične napake, ki jih tu pa tam 
Zasledimo, kot v vseh dijaških in 
mladinskih listih. V prihodnjih šte
vilkah bodo morali mladi uredni

ki posvetiti večjo pažnjo tudi temu 
aspektu, ki ni zgolj formalnega 
značaja.

Grafični videz lista je kar dober 
in pester. K temu je verjetno pri
pomogel tudi izbrani format: manj
še in številnejše strani omogočajo 
lažje branje, hkrati pa tudi boljši 
razpored člankov in skic ter vinjet. 
Teh je v »Klapi* vse polno in mora
mo reči, da kvantiteta ne gre na 
škodo kvalitete. Razni avtorji so v 
vinjetah, med katerimi so nekatere 
zelo lepe in originalne, na najbolj 
učinkovit način prikazali svoje po
glede na najrazličnejše argumente, 
kar bo gotovo pritegnilo bralce in 
pritegnilo njihovo naklonjenost.

Članki, krajši spisi in razne misli 
skušajo, tako kot vinjete, v ironičnem 
tonu posredovati bralcem resna in 
manj resna mnenja dijašte mladi 
ne. Večina člankov iz prve številke 
je med seboj povezana z nekako 
«enološko» nitjo, jaj najdemo čla
nek o zgodovini oštarije, v kate
rem nam avtor pripoveduje o pra
zgodovini in antični zgodovini go
stilne, kritično rubriko s poročilom 
o razstavi «flaška ob flaški*. na 
športni strani lista pa zasledimo 
«.škedino» Toto-etilik z dokaj neobi
čajnimi srečanji in rezultati Za pri
hodnje številke si bodo uredniki mo
rali izmisliti še kak drug argument, 
sicer bo vina zmanjkalo...

V listu je še drugo, stran za in
telektualce. strip posvečen ministru 
Valituttiju, misli, karikature itd. To
liko za začetek, v pričakovanju pri
hodnje številke pa želimo «Klapi- 
nim» urednikom uspešno delo, saj 
od njih pričakujemo še kakšno pri
jetno presenečenje.

svojega rednega poklicnega dela ni
koli ni mogel posvetiti. Povedati 
bi bilo treba, kako je pravzaprav 
začel s strokovnim pisanjem za šol
sko področje; kako je Italijanom 
pisal šolske učbenike (Ragazzi se- 
rie A — iingua italiana e gralnmati- 
ca per il secondo clclo elementa- 
re, 1969) in kako je šele pred do
brimi petimi leti prišel na svetlo 
njegov prvi prevod slovenskega av
torja ' j/" knjigi (Atitrt«' Ingolič: La 
Banda del chiodi, 1974) In kako se 
je' potem' drtiga za drugo po javlja
la skoraj vsako leto hAvŠ KHjfga — 
nov prodor slovenskega slovstva v 
italijanski literarni in kulturni svet 
(Anton Ingolič: La Liceale, 1976; 
Svetlana Makarovič: Tretlici' fiabe 
per la buona notte, 1977; Anton In
golič: La Galea sommersa, 1979) 
in da še ni minilo dobrega pol le
ta od izida Potopljene galeje, ko 
stoji pred nami spet nova knjiga iz
pod njegovega prevajalskega pere
sa: Gli Animali dello Zndiaco, an
tologija zgodb treh slovenskih mla
dinskih piscev.

Kakor je videti iz naslovov, sc 
je Dakskobler v dosedanjih objavah 
orientiral ozko, le na dva, tri ali 
komaj kaj več piscev. Vzrok gre 
iskati v tem, ker je prevajalec do
ber poznavalec -r kot dolgoletni 
Šolski delavec — otroške in mla 
dinske psihe, posebej pa razmer, ki 
vladajo na italijanskem knjižnem 
trgu za otroke in mladino in še po
zna okus ’ in možnosti publiciranja 
pri določeni založbi (Edizioni Mes
saggero Padova). Nemalo pa je 
vplivalo tudi dejstvo, da se je ob 
svojih obiskih v rodnih krajih imel 
priliko srečati s pisatelji, katerih 
dela je prevajal. Tako se je pogo
sto sestal 8 pisateljem Ingoličem, 
irj spoznal tudi Svetlano Makarovi
čevo.

Pri svojem odbiranju gradiva za 
prevajanje pa le ni tako ozek ka
kor bi lahko sodili le po objavlje
nih knjigah. Zakaj mnogo več i- 
men in del vsebujejo njegove odda
je preko radia. V prikazu nekaterih 
pisateljev prevedel tudi celo vrsto 
njihovih tekstov, to velja predvsem 
za poezijo. Med prevedenimi avto
rji so: Matej Bor, Karel Destov
nik - Kajuh, Igo Gruden, Alojz 
Gradnik (sonet Triglav je bil ti
skan lansko leto v Gorici v itali
janski publikaciji o Triglavu), Mi
ško Kranjec, Prežihov Voranc, Ci
ril Kosmač, Vojeslav Mole, Stanko1 
Vuk, Juš Kozak, Ksaver Meško in 
vrsta drugih.

Najnovejša knjiga Gll Animali 
dello Zodiaco ed altre novelle ob
sega 24 enot, in sicer: osem zgodb 
Frana Milčinskega iz njegovega de
la Butalci (Butale in Butalci; Turki 
v Butalah, Butalski gasilci, Kako 
sta se skušala Butalec in Tepanj- 
čan, O županu, pastirju in ovcah, 
Zaljubljena zgodba županovega si
na, Butalski policaj in Cefizelj, Ce- 
fizelj in občinska blagajna); dve 
partizanski zgodbi Toneta Seliškarja 
iz njegovih Mul (O muli, ki se je 
žganja napila, Mula in sršeni) ter 
14 modernih pravljic Svetlane Ma
karovičeve (Kužek vseh kužkov, 
Polh In palček, Veverica in lešni
ki, Župan in sraka. Breskova ko
ščica, Mišja veselica, Osel se dr
sa, Konec sveta, Psiček išče zlato, 
Desna in leva roka. Papagaj in sir, 
Jazbec skoplje jamo, Pijani trot, 
Zvezdne živali).

Prevodi so takšni, kakršne nam 
je Dakskobler podajal skozi vse 
svoje prevode, se pravi v lepi, iz
brani italijanski besedi, s posebnim, 
posluhom za nazornost jezika, kar 
je razumljivo za človeka, ki je šo
larjem leta in leta ponazarjal lepo
to in težave učenja posameznega

jezika. Govoriti, da gre pri ‘Daksko- 
blerjevih prevodih za kar, se d« 
dobesedno podajanje slovenskega 
teksta, bi bilo težko; zakaj preva
jalec se hote in na več mestih od
mika od originala v tem srtiislu, da 
določene partije izpušča, sam ustva
rja kratke vezne člene, ' predvsem 
pa snov vizualno (odstavke) grupi
ra po 'smislu jn plastični nazorno
sti. Tako se jč n.pr. pri Seliška- 
rjtevi Mula Iri^ršrtrrrivgoditoridi' 'j« 
izpuščena več: kot polovica teksta; 
zgodba pa ni v ''ničemer* zgubile, 
rekli bi eelo^žft jb1 pridobil« nW 
strnjenosti in umetniški prepričlji
vosti. '

Knjiga je bogato ilustriral Severo 
Baraldi. Zanj so seveda zgodbe 
predstavljale «orieritalnb tematiko* 
in je svojim figuram dal pravza
prav poteze prebivalcev kakšne Bo
sne ali Hercegovine z nekam tipič- 
io turško - muslimanskimi oblačili. 
Tudi hiše so oblikovane po tipu juž
nih arhitektur, ki imajo malo skup
nega s slovensko kmečko hišo. No, 
čisto drugačne so seveda upodobit
ve zgodb Makarovičeve, kjer je 
slikar lahko sprostil fantazijo. Tu 
in tam je čutiti kak vpliv Walt 
Disneya, vendar je na splošno avtor 
knjigo prav lepo opremil , in ilustri
ral. O ličnosti lahko rečemo t -di 
glede zunanje in notranje tipograf
ske podobe.

Čeprav jo omenjamo na zadnjem 
mesta, se zavedamo, da ima prav
zaprav založba najtehtnejši delež 
pri publikaciji. Knjiga po vsej skr
bi, ki jo kaže (od pravilne uporabe 
naših šumevcev, do vsakokratne
ga pravilnega navajanji priitnkov 
avtorjev, do toplo in prikupno napi
sanega predgovora Giordana Tollar- 
da), govori za resnost in sposob
nost založbe,. ki so gotovo z uspe
hom utira pot na italijanski mla
dinski trg in zato lahko ogromrto 
stori za zbliževanje mladih rodov,, 
ki naj bi jih prepojila bogata in 
človeško plodna besedila kakršna 
se pojavljajo v knjigah Edizioni 
Messaggero, istočasno seveda tudi 
v knjigah slovenskih avtorjev, ki 
so vključeni v njene knjižne zbirke.

Prepričani smo, da se bo sodelo
vanje te -aložbe s slovenskimi av
torji še nadaljevalo, kar nam je 
najboljši porok že v tej knjigi- na 
povedana igdaja slovenskih ljudskih

avljic, v katerih br na poseben 
način prišel do izraza duh našega 
naroda. "

MARIJAN BRECELJ

GORICA, Korzo Italijo 76 
tal. 81-032

EKNOMEC
bi

PISALNI STROJI — STROJI 
ZA FOTOKOPIRANJE - OFFSET 
POHIŠTVO ZA URADE 
PISARNIŠKO POHIŠTVO 
SERVIS IN TEHNIČNA POMOČ

Zainteresirane obveščam, da sem odprl ambulanto za zdrav
ljenje vseh vrst bolečin s poznano in učinkovito metodo

KITAJSKE AKUPUNKTURE
Dajem tudi druge zdravniške nasvete. Zdravljenje revmatizmov, 
artritisa, artroze, nespečnosti; odvajanje kajenju; funkcionalne 
motnje: Kdor želi na pregled, naj pokliče telefonsko številko 
Gorice (Gorizia) (0481) 86-622 ali 33-303.

Dr. GAETANO RIGGIO
GORICA, Ulica Alfieri št. 9 
specialist v kirurgiji, 
anesteziji in oživljanju.

SAM
SOCIETA ARREDAMENTI METALLICI

■ IZDELAVA KOVINSKE IN
■ TRGOVINE, GOSTIŠČA

Cesta
GORICA - TRST 
tel. 83-873 

(nasproti letališča) 
Sovodnje - Gorica

LESENE OPREME ZA URADE,

RAZSTAVA IN PRODAJA POHIŠTVA 
SESTAVLJIVE POLICE
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54 trgovin združenja C0RS0 AMIC0 v GORICI 
vam v decembru nudi možnost zmagati na loteriji dva 
avtomobila. Pri vsakem nakupu v vrednosti 5.000 
lir vam v teh trgovinah izročijo listek za loterijo.
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BOŽIČ... 
v trgovini ELIO «IN»

O KONCA DECEMBRA BLAGO PO IZREDNIH 
IN SKORAJ NEVERJETNIH CENAH

ŽENSKE IN MOŠKE ŽAMETNE KAVBOJKE 250/R LIR 9.900 
OTROŠKE ŽAMETNE KAVBOJKE “ 8.900
OTROŠKE ŽAMETNE HLAČE Z NARAMNICAMI ” 9.900
VOLNENE ŽENSKE OBLEKE " 14.900
ZENSKA KRILA IZ SUKNA - 11.900
ORIGINALNE SUPER JORDANS KAVBOJKE

(že oprane) " 9.500
ORIGINALNE SUPER RIFLE KAVBOJKE " 11.900
MOŠKE IN 2ENSKE PLETENINE - 4.000
ŽENSKI IN MOŠKI

ŠPORTNI ŽAMETNI JOPIČI 250/R - 21.900
ZENSKE IN MOŠKE HLAČE (širok model) u 9.900
IN SE VELIKO DRUGIH ARTIKLOV PO CENAH...ELIO «IN»

Če želite kupiti darila In prihraniti dpnar

OBIŠČITE NAJMANJŠO. NAJPRIVLACNEJSO IN 
NAJBOLJ PQCENI TRGOVINO NA SVETU!

Poskusiti ne stane nič,
kupiti pa pomeni.. skleniti dobro kupčijo!

ELIO «IN» MODE
Ulica Formico 28 

GORICA

KMEČKA BANKA
USTANOVLJENA LETA 1909

GORICA • Ulica Morelli 14 
Tel 2206-2207

TE-LEX 460412 AGRBANK

VSE BANČNI USLUGE MENJALNICA
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SLOVENSKE ZALOŽBE V PRIHODNJEM LETU (6)

Več kot šestdeset knjig 
v zbirkah Pomurske založbe
M. Kranjec piše zanjo nov roman Na predmestnih ulicah

»Tudi naša založba v Murski So
boti ima, kot vse založbe svoje 
tradicionalne knjižne zbirke in pri 
nas jih imamo enajst. V letu 1980 
pa nameravamo izdati več kot 
šestdeset novih knjig,* je začel 
naš pogovor o programu za pri
hodnje leto urednik Pomurske za
ložbe Jože Hradil.

V zbirki Domača književnost bo 
izšlo pet slovenskih izvirnih del. 
Miško Kranjec piše za Pomursko 
založbo roman pod delovnim na
slovom »Na predmestnih ulicah*. 
To bo obsežen roman, katerega 
glavna junakinja, oziroma dekle 
se vključuje v sodobno življenje. 
Franc Zadravec je v svojo knji
go «Elementi slovenske modeme 
književnosti* vključil svoja univer
zitetna predavanja o predstavni
kih moderne, vendar je dodal 
knjigi tudi Kosovela in razdobje 
po modemi. To so obširne, lite
rarnozgodovinske študije našega 
znanega univerzitetnega učitelja. 
Tretja knjiga te zbirke je pona
tis romana Draga Jančarja »Ga
ljot*, ki je že ob prvi izdaji po
žel priznanje kritike in beročega 
občinstva. Karolina Kolmanič pa 
se je v svojem romanu «Senca na 
beliti listih* lotila problema naše
ga izseljeništva, govori o zdom- 
ki, ki v tujini naleti na številne 
probleme ter o zdomcu, ki se ne 
misli več vrniti domov. Peta knji
ga iz te zbirke pa je sentimen
talni roman Katje Špurove »Ljube
zen je bolečina*.

Druga zbirka pod značilnim na
slovom Panonika pa bo obsegala 
štiri dela. Že naslovi posameznih 
knjig dovolj zgovorno pričajo o 
vsebini knjig. Tako je več avtor
jev napisalo delo »Revolucionar
no vrenje v Prekmurju 1918-1919», 
kolektivno delo je tudi knjiga »Mo
nografija občine Murska Sobota*, 
podobno pa je tudi s tretjo knji
go te zbirke, z drugo knjigo »Et
nografija Pomurja*. Vanek Šiftar 
in Martina Orožen pa sta se lo
tila znanstvene obravnave »Prek
murskih urbarjev*.

Vsekakor zelo pomembna in za 
Pomursko založbo značilna pa je 
tretja zbirka založnice in sicer 
dvojezična zbirka Sozvočja 
čsszhang. Na prvem mestu je tre
ba omeniti pesniško zbirko Leone 
Kanyo «Viharmadarak szarnytove- 
sen» (Ptice v krošnjah). Leona 
Kanyo je pesnica madžarskega ro
du iz Vojvodine, vendar pa živi 
pri nas, konkretno v Novi Gorici 
in i torej' sodi tudi na slovensko 
obihočjh. V sodelovanju z zna
no budimpeštansko založbo Euro- 
pa pa bo založba v tej zbirki iz
dala izbor iz Cankarja in sicer 
»Martin Kačur čs egyes elsesze- 
lesei* (Martin Kačur in druge čr
tice). V izboru Gyula Hlesa bodo 
izšle »Najlepše madžarske prav
ljice*, ki bodo objavljene v dvo
jezični izdaji. V tej zbirki pa bo
do tudi slovenski bralci prišli na 
svoj račun. Tako bodo lahko pre
brali psevdozgodovinski roman 
klasika madžarske književnosti Fe
renca Mora «Zlata krsta* in ro
man Antala Szerba »Pendragoška 
legenda*, ki prav tako sodi v ma
džarsko klasiko. In končno je tu
še »Naptar 80», tradicionalni ko
ledar za Madžare, ki žive v Slo
veniji.

Vsekakor med najpomembnejši
mi in najreprezentativnejšimi zbir
kami, ki jih izdaja Pomurska za
ložba je četrta zbirka Mostovi, u- 
glašena in sistematično urejeva
na v smislu naše neuvrščene po
litike. Gre za načrtno predstavi
tev literatur malih in neuvršče
nih narodov in v glavnem nezna
nih bodisi zaradi zgodovinskega 
razvoja ali pa zavoljo jezikovnih 
zaprek. V programu za prihodnje 
leto je sedem «mostov», sedem 
knjig, ki zaobjemajo Afriko, A- 
zijo, Južno Ameriko in Evropo pa 
tudi Jugoslavijo. Tako bo mostove 
z afriško državo Beninom pred
stavljal roman »Neskončna past* 
01ympa Bhelyja Quenuma, benin- 
skega pisatelja, ki ga poznamo 
pri nas z letošnjega penklubovske- 
ga srečanja na Bledu, kjer je i- 
mel .zelo opazen in. zanimiv., re
ferat. Mostove z Indijo bo pred
stavljal roman Aruna Sadhuja 
»Dan Bombaya», medtem ko bo 
Kemal Yasar, eden izmed kan
didatov za Nobelovo nagrado s 
svojim romanom »Memed* zgra
dil most s Turčijo. Argentino bo 
zastopal prav tako znani sodob
ni argentinski pisatelj in kandi
dat za Nobela Julio Cortazar z 
romanom »Dobitniki*. Sodobno bra
zilsko književnost bo v Mostovih 
predstavljal Josč J. Veiga z ro
manom »Ura prežvekovalcev*, 
medtem ko bo most z Grčijo po
stavil Notis Pergialis z romanom 
»Komandirka*, romanom, ki te
matsko obdeluje tragično usodo 
Markosovih partizanov. Našo po
krajino Vojvodino pa bo zastopal 
pisatelj Nandor Gion z delom «1- 
gral je tudi mučenikoma*, ki ga 
odlikuje odličen stil in še bolj 
zanimiva fabula.

Vojna in podobna tematika je 
uvrščena v zbirko Pesti. Izmed 
petih knjig te zbirke so tri dela 
napisali Američani Peter Upton 
roman «Aprilski večer*, James 
Banvick roman »Volčja senca* in 
William McGivem roman »Vojaki 
v letu 1944». «Ptica v lanskolet
nem gnezdu* je roman Angleža 
Shauna Herrona, medtem ko je 
peta knjiga izpod peresa madžar
ske novinarke in pisateljice A- 
ranke Sztarosolzske. Njena spo
minska proza pod naslovom »Od 
malega oglasa do vojnega sodi
šča* je zanimiva za slovenske 
bralce še bolj zato, ker je avto
rica kot novinarka živela po Evro

pi in dlje časa tudi v Murski So
boti, kar je seveda videti tudi v 
njenem spominskem pisanju.

V zbirki Portreti, kjer založni
ca objavlja biografske portrete in 
življenjske zgodbe velikih in zna
nih ljudi je biografski roman o 
velikem socialističnem madžar
skem voditelju in revolucionarju 
Beli Kunu, ki ga je napisala nje
gova vdova Irena Kun. Hunter 
Davies je napisal avtorizirano bio
grafijo «The Beatles*, medtem ko 
je biografski roman o Jacku Lon
donu pod naslovom »Jack* An- 
drewa Sinclairja zelo novo, bib
liografsko in s študijo podkrep
ljeno delo o velikem ameriškem 
pisatelju, ki je bil že doslej pred
met obdelave nekaterih znanih av
torjev, med njimi Invinga Stona 
»Mornar na konju*.

Zbirka Mavrica pa je name
njena najširšemu krogu bralstva 
in so v njej uvrščena dela lažje
ga žanra in berljivosti. Semkaj 
sodi roman Catherine Cookson 
«Mallonov zarod* pa zadnja u- 
spešnica Alberta Moravie »Notra
nje življenje* ter sodobni roman 
avstrijske pisateljice Jeannie Eb
ner «Figure v črnem*. Med tako 
imenovane »baročne romane* bi 
lahko prišteli tri dela Victorie 
Holt, roman »Manfreda*, zgodo
vinski roman »Kraljičina izpoved* 
in roman »Tigrova pomlad*. V to 
zvrst sodi tudi roman Philippe 
Carr »Čarovnica z morja* pa trije 
romani Američana Wilburja Smi
tha »Ko se lev hrani*, «Krik pri 
hudiču* in »Grmenje*. Tu je tudi 
zastopana znanstvenofantastična 
zvrst in sicer z Američanom Phi- 
lipom K. Dickom in njegovim ro
manom «Usik». In končno, v tej 
zbirki bomo našli tudi roman so
dobne, dokaj uspešne italijanske 
pisateljice Sandre Paretti pod na
slovom »Maria Canossa*.

Med zbirko Priročniki velja na 
prvem mestu omeniti Mladinsko 
enciklopedijo v petih knjigah, ve
liko knjigo o hišnih popravilih »V 
hiši in okrog nje* izpod peres več 
avtorjev ter priročnik dr. Davida 
Harveya »Novo življenje*, v kate
rem obdeluje avtor vse proble
me in zadeve od mladosti do sta
rosti. Posebej je treba opozoriti 
še na priročnik Eve Veberove 
»Svet okrog nas*, ki je prvi pri
ročnik za nas, namenjen vrtcem 
in problemom predšolskih otrok.

Pomurska založba izdaja seve

da tudi razumljivo učbenike za 
dvojezične šole na tem območju. 
Tako bo izdala dvojezični delovni 
zvezek »Spoznavanje narave in 
družbe* za HI. razred, dvojezično 
izdajo učbenika »Spoznavanje na
rave* za IV. razred, dvojezični 
delovni zvezek »Matematika* za 
II. razred in »Spoznavanje nara
ve* za V. razred s povzetki v 
madžarščini.

Preostaja nam še zadnja zbirka 
pod geslom zunaj zbirk, v kateri 
bo izšlo delo Zoltana Gaborja »Po 
sledovih afisa*. To je v bistvu 
zgodovina pisave in je delo po 
dolgem študiju in preučevanju na
pisal zagrebški avtor Zoltan 
Gabor.

D. Ž.

V prostorih Narodne in študijske knjižnice v Trstu je odprta rzstava Kardeljevih del. Otvoritvi je pri
sostvoval tudi sekretar izvršnega odbora CK ZKS France Šetinc, avtor najnovejše knjige ,«Misel iri delo

»Edvarda Kardelja*

* GORIŠKI KONCERTNI ABONMA
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Ubrano, sveže petje 
Slovenskega okteta

Posebno pozornost sta zbudili dve Mer- 
kujevi priredbi rezijanskih ljudskih pesmi

Glasbena' matica, Slovenska 
prosvetna zveza in Zveza slo
venske katoliške prosvete v Go
rici, so 14. t.m. v dvorani go- 
riškega Avditorija priredile svoj 
rodni koncert, na katerem je na
stopil Slovenski oktet. Dvorana 
je bila nabito polna, tako da 
so morali nekateri celo stoje 
poslušati. Res je, da že sloves 
tg pevske skupine privablja pri
jatelje zborovskega petja, po
sebno seveda na Goriškem in 
na Tržaškem sploh, da ne. go
vorimo še posebej o želji po le
pi in plemeniti pesmi v našem 
zamejstvu. Vendar moramo na

................................................................. """"""»"V*"".......... ........................................................................................................................................................................................................................... ..........................................................................................................................................

Kulturno pismo iz Ljubljane

Koncertno (Mahlerjevo) mesto
Izjemno bogato koncertno življenje v slovenskem kulturnem središču 
z nastopi domačih izvajalcev in ustvarjalcev ter uglednih gostov

V nabito polni dvorani Sloven
ske filharmonije se je aplavz 
stopnjeval in ni mogel nehati. Za
slišala so se prva znamenja skan
diranja. Mladi, živo v obraz za
rdeli dirigent Uroš Lajovic se je 
z rotečimi kretnjami trudil pre
pričati svoje glasbenike, naj ven
dar vstanejo in se zahvalijo na
vdušenemu občinstvu, da ne bo 
tako, kakor da ovacije veljajo sa
mo njemu. Toda ne, vsi so obse
deli, violinisti, čelisti in basisti 
pa so z loki trkali po instrumen
tih ali notnih pultih — vsem zna
no, silno zaželeno in ne tako ze
lo pogosto izražanje spoštovanja, 
ki ga goji orkester do dirigen
ta. šele ko je občinstvo zares za
znalo orkestrov poklon mlademu 
Lajovcu, je koncertni mojster 
vstal in za njim vsi drugi. Diri
gent se je ob tem skromno stiskal 
nekje med druge in za druge. 
Vendar je bilo vsem jasno, da je

bil to njegov večer, njegov in 
Mahlerjev.

Kot glavni dogodek večera je 
bila ■ na programu namreč Prva 
simfonija Gustava Mahlerja. Nek 
dan ji direktor Dunajske državne 
opere, junnk Mannove «Smrti v 
Benetkah* je Slovencem in Ljub
ljančanom posebno pri srcu — 
v letu 1981 bomo praznovali sto
letnico njegovega bivanja v na
šem glavnem mestu. Gustav Mah
ler je bil kot 21-leten zagrenjen 
mladenič v sezoni 1881-82 prvi ka
pelnik ljubljanskega mestnega or
kestra, «Accademiae philharmoni- 
comm*. in njegovi biografi do
mnevajo, da so se «Popotne pe- . 
srni* in vsaj osnovne poteze Prve 
simfonije rojevale prav v Ljub
ljani. Stavki te simfonije so na 
zadnjem ljubljanskem koncertu 
zveneli vsekakor tako, kakor da 
bi vreli iz našega čustvovanja' in 
doživljanja, orkester si je zidov-

V OKVIRU SKLEPNE PRIREDITVE V SEŽANI
.'liaisviJ ima*Ji4 csospo jyyioq-

Trije zamejski ustvarjalci 
gostje Kosovelove knjižnice

Udeleženci - protagonisti kulturnega srečanja v sežanski Kosovelovi knjižnici

S predstavitvijo dveh pesniških 
zbirk — koroškega pesnika Andre
ja Kokota KAMEN MOLKA in tr
žaškega pesnika Marka Kravosa 
TRETJE OKO ter z otvoritvijo 
grafične razstave tržaškega umet- 

-nika Marjana Kravosa je Kosove
lova knjižnica v Sežani zaključila 
letošnji bogat prireditveni pro
gram.

Skupaj s Cankarjevo založbo, 
ki je pred nedavnim izdala obe 
pesniški zbirki slovenskih pesni
kov iz zamejstva, je sežanska 
knjižnica pripravila prejšnji pe
tek izjemno zanimiv večer in lep 
kulturni '-'ogodek.

Po uvodnih besedah Lučke Če
hovin, ki je poudarila pomemb
nost slovenske literature, ki na
staja izven državnih meja in je 
sestavni del naše književnosti ter 
izrazila zadovoljstvo nad takšnim 
sodelovanjem s Cankarjevo založ
bo, je tov. Tone Pavček predsta
vil obe pesniški zbirki.

Dejal je, da imata obe pesniški 
zbirki nekaj skupnega in sicer 
to, da sta oba pesnika zamejca, 
eden iz mediteranskega področja, 
drugi pa iz severnih predelov na
šega slovenstva. Tone Pavček jz 
tudi dejal, da je matična domo
vina dajala premalo skrbi zamej
ski poeziji, zato se je do nedav
nega slabo vključevala v skupni 
slovenski prostor. Saj o moči tr
žaške poezije lahko govorimo še
le zadnjih deset let, ko so se pe
smi Miroslava Košute in Marka 
Kravosa s svojo kvaliteto dvigni
le na raven slovenske poezije.

Marsikdaj se človeku, ki živi 
v matični domovini zdijo njihove 
pesmi nenaravne, tuje, toda ka
dar jih pesnik izpove na pristen 
način, kadar pesmi privrejo iz sr
ca, takrat jih tudi ljudje sprej

mejo in tako se vse in samo ti
sto, kar je naravno, vključuje v 
slovensko poezijo.

Obe pesniški zbirki sta bili ti
skani v Ljubljani. Verjetno bi bi
lo drugače, če bi izšli v Trstu 
ali Celovcu. Bili sta izdani v o- 
srednjem kraju naše domovine in 
od tu odhajata tja, kjer sta na
stali.

Tako kot lahko izluščimo nekaj 
skupnih značilnosti obeh pesnikov, 
tako je tudi mnogo elementov ki 
ju ločuje.

Že sam naslov Kokotove zbirke 
Kamen molka, ki je zelo simbo
ličen, tako kot so simbolični tudi 
naslovi vseh Kokotovih zbirk, 
Molk, kamen, teža, trpkost, ele- 
gičnost, otožnost, takšno je srce 
njegove poezije. V Kokotovi poe
ziji ni prostora za igro besed, 
kajti igra življenja na Koroškem 
je prehuda, da bi se pesnik z 
njo igral. Istočasno pa je Koko- 
tova poezija uporniška, to je poe
zija usede in usodnosti sloven
ske nacije za Karavankami. 
Konec svoj
sprejemaš kot dolžnost 
in greš v svojo smer.
V brezvestju izginja tvoja sled.

Ta struna je dragocenost Koko
tove poezije iz zadnje zbirke. Iz 
pesnika osebnih čutenj je postal 
pesnik skupnosti.

Kravos prihaja iz drugačnih kra
jev, bolj živahnih in tudi drugač
ne kulture. Naslov zbirke je manj 
simboličen, a dokaj zgovoren. S 
svojim Tretjim očesom gledanja 
na svet ni tragično bridek, obu- 
pajoč in sprenevedajoč. Ni odvečen 
in nerazumljiv. Besede postavlja 
drugo zraven druge in s tretjim 
očesom gleda vse kar je v živ
ljenju bridkega, mučnega, gren
kega in z njegovim gledanjem se

vse stvari zasukajo. Življenje po
stane manj bridko, bolj' znosno, 
lažje dojemljivo. Tematika je pri 
Kravosu veliko bolj pestra kot pri 
Kokotu. Zanimiva bi bila primer
java pesmi obeh pesnikov. Poseb
no primerjava na temo sloven
stva (zamejstva). Kravos se nor
čuje, z bridko ironijo govori o 
žalostnih zamejcih. To je verjetno 
posledica romanskega vpliva, da 
zna premagati tisto, kar ga bi 
lahko uničilo. Kravoseva poezija 
vsekakor prinaša nekaj svežega v 
slovensko poezijo.

Ker je bila letošnja pesniška 
bera na Slovenskem pičla, mora
mo šteti izdajo teh dveh pesni
ških zbirk kot enega izmed po
membnih kulturnih dogodkov, je 
nazadnje dejal Tone Pavček.

Po teh predstavitvenih besedah 
je Bogdana Bratuž - članica SSG 
iz Trsta prebrala tri Kokotove 
pesmi, Anton Petje pa prav tako 
tri Kravosove. Interpretacija obeh 
igralcev je bila tako odlična, sko
raj zaigrana, da je sledil navdu
šujoč aplavz, na kar je Anton 
Petje povedal še eno pesem. Pred
stavila sta se tudi oba pesnika 
tako, da sta prebrala vsak eno 
svojo pesem.

Literarni večer v knjižnici je o- 
bogatila tudi zelo lepa razstava 
mladega tržaškega grafika Marja
na Kravosa. V dveh prostorih 
knjižnice je razstavil svoje zadnje 
grafične liste in obe mapi grafik, 
ki sta izšli v posebni opremi in 
vzbujata posebno zanimanje. Mla
dega tržaškega umetnika, je lepo 
predstavil umetnostni zgodovinar 
in ravnatelj Arhitekturnega muze
ja iz Ljubljane Peter Krečič. Gra
fična razstava bo v knjižnici na 
ogled do konca tega meseca.

a. n.

Ske in alpsko - laiidlerske melo
dije tega prvega skladateljevega 
velikega dela tako rekoč prisvo
jil in ■ pod natančno,' strogo in 
strašlho-' taktiriko mladega glasbe
nika iz družine velikih glasbeni-1 
kov ustvaril zvočno umetnino, ka
kršna se mu ne posreči' kdajkoli. 
Kritiki so dirigentu' in orkestru 
zapisali Same laskave besede in 
malce" so bili, po pravici, navdu
šeni nad tem, da Mahler jeva glas
ba po sedemdesetih letih (umetnik 
je umrl leta 1911) zdaj tako zrna*- 
goslavno osvaja vse koncertne o- 
dre po svetu, 'da Mahler posta
ja preprosto beethovCnsko popula
ren. V ljubljanskem »Mahlerjevem: 
letu* se ga bomo verjetno !še na
užili in. pri tem nam bodo, ka
kor je slišati na voljo tudi Du
najski simfoniki, ki bodo tega le
ta nastopali v Ljubljani.

Vznesen in umetniških užitkov 
poln je bil torej tisti petkov ve~ 
čer v Slovenski filharmoniji, to-

sapiaSj:
tiišliiiii.-v«!

Dirigent Uroš Lajovic

ko je v Viteški ■ dvorani nastopal 
izvrsten Violinski duo Gavrilska - 
BratoeV: v prvem'delu koncerta 
je bilo deset obiskovalcev, v dru-

,da to nikakor ni bil tedu^t, koa-. gem. delu pa osem . . . «Odlično 
cert tistega tedna^^ph je zdi, uigrana ternpei<amentna..jhj čista 

rd* se Ljubljana 's svojinja dve- 
rria sljnfoničnitna ontčstrdm#, tč&t 
nutno Vfeljhta za najboljše 'v Ju
goslaviji, opčro, vrsto odličnih in 
mednarodno uveljavljenih manjših 
ansatpblov in solistovi Z dvorano 
Filharmonije in očarljivifjii' koh:‘ 
certnirfu ‘ prostori in prostorski' v 
festivalskih Križankah' lahko mir
no meri s katerim koli glasbenim 
«velemesto-m» po svetil. Kulturtu- 
ški in umetniško razgledani obi
skovalci, ki pridejo tod mirno, ■ ne 
skrivajo začudenja, tudi osuplosti 
spričo nenavadnč razgibanosti, 'go
stote in kvalitete glasbenega živ
ljenja v Ljubljani. Ljubljansko,
«Delo» ima dva glasbena kritika 
in včasih se zdi, da spričo veji- , 
kega števila ocene vrednih kon
certov sploh ne dohitevata dogod
kov in se. včasih pojavita v.čas-., 
niku kar po, dve glasbeni kritiki..

iV zadnjih dveh, treh tednih je. 
bil na primer koncert simfonič
nega orkestra RTV ,s Čajkovskim 
in Bartokom, češki komorni orke-, 
ster iz Pardubic je koncertiral s 
Prokofjevim, Mozartom (koncert 
za violino, in orkester št. 5 s 
sijajnim solistom Ladislavom Na
vratilom!) in Dvoržakovo Češko, 
strito, Orkester Slovenske filhar
monije je nastopil spet z Mozar
tom, tokrat klavirskim koncertom 
v d-molu, in z. Vero, Gornostaje- 
vo, pa s simfonično pesnitvijo 
Richarda Straussa «Tako je dejal 
Zarathustra*. pa s 5. simfonijo 
Prokofjeva, Mariborski mladinski 
pevski zbor je bil tu, eden naj
boljših v Evropi, kakor pravijo, 
in res docela navdušil tako občin
stvo kot tudi kritiko, in*tako bi' 
še in še lahko naštevali, pred
vsem manjše ansamble, . sloven
ske, iz drugih jugoslovanskih re
publik, pa tudi iz tujine in med 
njimi je bil gotovo najsijajnejši 
sovjetski godalni Kvartet Lisen- 
ko, gibko, zvonko glasbeno telo, 
ki poustvarja kakor da bi ustvar
jalo.

In dvorane so kar dovolj zase
dene, zadostikrat tudi povsem 
polne poznavalskega in učečega 
se občinstva. Seveda se kdaj zgo
di (a zares le redkokdaj), kar se 
je zgodilo v četrtek. 13. decembra,

Dirigent Lovro Matačič

uigrana
igra obeh godalcev je'Efte'Via vi
soki koncertni ravm,MSlhi obi
ska stalonj:.publike — škoda, da je 
kon,gert, zvenel v prazno . . .» po
roča.’ in se- huduje »Delov* kritik 
Leon Engelman. \ kaj storiti,

, morda je bil teden preveč nabit 
z glasbenimi (jvgodki,, mogoče je , 
bilo premalo znanega o odličnih 
Makedoncih, da, morda pa je bil 
slučajno kak dober večerni pro
gram na, televiziji .,. .? Kakor ko
li, . kritiku, se je zdelo potrebno, 
da ob tem dogodku opozori ha 
bližnjo prihodnost -r. s Cankarje
vim kulturnim domom bomo dobili. 
3.000 novih sedežev za . ljubljan
sko občinstvo, če bomo hoteli, da 
se nam kdaj ne zgodi spet kak 
«hišni koncert* za pol ducata lju
di, potem bo treba za populari- 
■zacijo, glasbene umetnosti (in ne 
samo glasbeno) storiti kaj več.

Sicer pa je med glasbenimi do
godki zadnjega časa gotovo ve
ljala največja u pozornost krstni 
izvedbi simfoničnega dela za ve
liki godalni orkester, dva klavirja 
in tolkala «Balada konfrontacij* 
znamenitega zagrebško - dunajske
ga dirigenta Lovra Matačiea. Čez 
80 let stari glasbenik s svojo po- 
javo obvladuje ljudi na odru in 
v dvorani, godbenike in poslušal
ce. že kadar »samo* dirigira, ka
ko je moral biti fascinanten, ko 
jim jp dirigiral svojo lastno, stva- . 
ritev, svojo lastno kompozicijo! , 
Vsekakor je bil to slovesen in 
hkrati dražljiv dogodek, obisko
valci so se tako rekoč tepli za 
vstopnice 'tisti* večer. Kako bi še
le bilo, če bi bila njegova mo
dernistično,.: tradicionalistična, to
nalno - atonalna, spevno - nespev- 
na (predvsem pa ritmično izre
dno zanimiva!) konfrontacijska 
balada tudi umetnina, ki bi jo 
lahko merili z Matačičevo diri
gentsko ... Po dvorani je krožil 
Matačičev samokritični dovtip 
(«Tako, tovariši, zdaj pa bomo 
zaigrali kaj resnejšega*, je men
da dejal članom orkestra, ko so 
na generalki odigrali njegovo de
lo — tisto «resnejše» je bila Bee
thovnova Druga simfonija), tako 
da kakšne ostrejše sodbe o kom
poziciji kajpak ni bilo slišati. Ven
dar pa je vladal med obiskovalci 
koncerta nekakšen konsens, da bo 
zgodovina jugoslovanske in evrop
ske glasbe Lovra Matačiča bolj 
slavila kot dirigentai in manj kot 
skladatelja ...

Ljubljansko glasbeno življenje je 
torej dokaj živahno in zanimivo, 
najslikovitejši ljudje si podajajo 
kljuke koncertnih dvoran — zgodi 
pa se kdaj pa kdaj, da Mahler
jevo mesto «prehiti» delavski Ma
ribor T Ondan je v mariborski u- 
nionski dvorani gostoval najzna
menitejši trobentač na svetu Mau- 
rice Aridre, dan prej' je bil tudi 
v koncertni dvorani Vatroslav Li
sinski v Zagrebu, za Ljubljano 
pa ga ni bilo mogoče pridobiti! 
Ali je bila to‘Organizacijska ne
spretnost ali kaj drugega, vseka
kor ne . bi bilo dobro, če bi Ljub
ljana počivala na lovorikah .. .

In kaj je v Operi? Gotovčev 
»Ero z onega sveta* je že nekaj 
časa na programu, ne posebno

drugi strani poudariti, da je Slo
venski oktet vsa pričakovanja in 
zadoščenja izpolnil z izredno do- , 
bro pripravljenim sporedom, ki 
je po svoji umetniški odmev
nosti in neposredni izraznosti '-. 
vzbudil posebno učinkovita do
živetja. ' _

Spored je bil dokaj pestro in" 
smiselno izbran. V prvo polovi
co koncerta so bila uvrščena de
la iz obdobja renesanse skla
dateljev Gallusa, Scandelle, Gas- , 
toldija do Monteverdija. Preko 
pesmi «So svjatini u , polfoj* v 
izdelavi Zograiskega. ki je bila 
izbrana iz stare makedonske za- ( 
kladnice duhovnih pesmi, je' pro
gram prišel k pesmim slovenskih 
avtorjev Antona Foersterja, Va
silija Mirka, Ubalda Vrabca in 
Marjana Gabrijelčiča. (‘j,;

V drugem delu smo slišali s®;’ 
dem slovenskih ljudskih pesmi 
v priredbi Pavla Merkuja, Rada 
Simonitija, Zdravka švikaršiča, 
Karla Pahorja, Uroša Kreka in 
Jakoba Ježa. K tem sta bili pri
druženi še dve dalmatinski v 
priredbi Rada Simonitija in Vla- 
dimira Berdoviča. Med ljudskimi, 
sta bili gotovo najzanimivejši 
dve Merkujevi priredbi: že zna
na «Da jiira ta caninaua* in naj
novejša, prVič izvedena «Ma saua . 
čenče lipa mi*. Posebnost avtor
jeve izdelave je v tem, da ohra
nja prvobitnost in značilnost me
lodije in ritma. Vsa opiemenite- 
nost je zajeta v pristnem ljud
skem koloritu. Iz njiju .je duh 
davnSnske prvinskosti, ki un- 
presionira. Pesn>i sta ob , ostalih 
vnesli neko osvežitev v spored, 
obenem pa prikazujeta avtorja, 
kakO se ob raziskovalnem delu* 
ljudske glasbene zapuščine v 
najbolj sevettiOžapadnem delu slo
venske zemlje, uživija v lepoto 
te pesmi in na svojstven način 
plerriiniti njeno sporočilo.

Izvajanje okteta, naš je pri je: 
tno. presenetilo Skupina je v ce
loti čedalje bolj kompaktna pri 
izvajanju, kar zadeva vokalno 
plat, ki se razodeva v čisti in
tonaciji, enotni vokalizaciji in s 
tem seveda tudi izboljšani homo
genosti posameznih glasov, kar 
je z ozirom na dejstvo, da ni 
dolgo od tega, kar se je oktet 
formiral z izmenjavo polovice 
pevcev znak močne volje, zna-, 
n j ai rt'' Vz. trajn eg a dela. Kar zi"1 
deva' interpretacije šb bile .na-f. 
zonne, umetniško pristne. Razlike 
smo opazili pri oblikovanju del 
iz 16. stoletja. Bila so plastične j« 
interpretirana, v slogovnem po
gledu bolj prečiščena in zato 
prepričljivejša, marsikaj je od
padlo kar se je nekoč že malo 
nagibalo k nekim maniram. Ka
kor lahko ugotavljamo uspehe 
na poti k -vokalni dovršenosti; 
tako zaznavamo na drugi strani 
osvežitev v"1 pogledu' umetniško”1 
poustvarjalnih-) pojmovanj, ki so 
vsekakor plod tako umetniškega 
vodstva, kakor tudi seveda mu
zikalne kulture pevcev samih. 
Pripomnil bi’le, da tu pa tam 
malce popusti homogenost v ba
ritonski skupini in to v naj več jih 
dinamičnih vzponih, slčer redko, 
vendarle bi z nekaj pozornosti 
kaj lahko prišlo do večje do
vršenosti.

IVAN SILIČ
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briljanten, a nikakor ne za od- 
met, v Donizettijevi «Luciji La- 
mermoorski* je zablestela 21. so
pranistka Vlatka Drsanje, tako 
da jo ljudje‘kar derejo poslušat, 
takripred“premiero, sta Osterčeva 
»Saloma* iri Bartokob »Grad voj
vode Sinji-bradca*," sičeo t .pa'< jen 
ljubljanski operni svet zadnje ča
se izdatno slavil basista Ladka 
Korošca, najpopularnejšega slo« 
venskega opernega pevca, ki je 
prejel eno izmed visokih jugoslo
vanskih odlikovanj, hkrati pa ne
hote napovedal svojo šestdesetlet
nico/ ki bo prihodnje leto. Ob iz
ročitvi odlikovanja so mu. na pred
sedstvu Socialistične zveze delov
nega ljudstva priredili odmevno 
slovesnost.

Tega pišrria o glasbenem življe
nju- Ljubljane pa ne bo moč kon
čati, ne da- bi omenili 25-letnico 
edicijske dejavnosti Društva slo
venskih skladateljev. Ime tega 
prazbika se zdi nekam tenko in 
birokratsko, toda za njim se skri
va katalog 993 glasbenih edicij 
slovenskih In drugih avtorjev, za 
njim tiči dolgoletno sodelovanje 
z velikimi glasbenimi založniški
mi hišami v Budimpešti, Leipzigu 
in v Ktilnu, pa dejstvo, da je rav
no žačadi tega po svetu toliko 
izvedb slovenskih skladateljev, da 
je slovenska moderna glasba rav
no zaradi te založniške dejavnosti 
danes v svetu zelo navzoča. Za
to ni čudno, da je ta 25-letnica 
dobila v sredstvih javnega obve
ščanja in tudi v kulturno poli
tičnih sferah izredno močan po
udarek — saj so edicije DSS eno 
izmed naših nh stežaj odprtih o- 
ken V svet, TEVŽ MALEJ

revije

PRIMORSKA SREČANJA
Tudi predzadnja letošnja števil

ka revije Primorska srečanja pri- 
naša bogat izbor člankov, raz
prav, zapisov, recenzij ter lite
rarnega, likaimega .in drugega 
gradiva.

Na prvem mestu je vsekakor tre
ba omeniti uvodna razmišljanja 
Jožeta Smoleta o razdobju po ha
vanskem vrhu. Avtor govori o ve
likem uspehu havanske konferen
ce, ki se kaže predvsem v tem, 
da so bila potrjena izvirna nače
la neuvrščenosti. V jugoslovatiski 
javnosti pa bi kazalo zdaj obrav
navati rezultate havanskega vrha 
predvsem v dveh smereh: nadalj
nje podružbljanje celotne jugoslo
vanske zunanje politike in medna
rodne dejavnosti ter konkretna 
graditev novega mednarodnega e- 
kmomskega reda. Gre torej za 
takšno obravnavanje ■ rezultatov 
konference neuvrščenih držav, ki 
bo poglabljalo zavest občanov, da 
sodelujejo pri razvijanju in izva
janju jugoslovanske zunanje poli
tike. Pri tem ne gre zgolj za to, 
da izražamo naša čustva in mne
nja, da s temi razpoloženji krepi
mo našo resnično enotnost v pod
pori naši principielni zunanji poli
tiki, temveč da delujemo akcij
sko, kar pomeni, da sprejemamo 
takšne konkretne dogovore, ki bo
do zagotavljali še učinkovitejšo 
vlogo naše samoupravne sociali
stične skupnosti v mednarodnem

dogajanju.
V nadaljevanju razprave razvija 

Jože Smole to misel predvsem na 
ekonomskem področju. Pri tem po
udarja, da bo konkretni jugoslo
vanski prispevek pri uveljavljanju 
nove mednarodne ekonomske ure
ditve toliko večji, kolikor bo v ce
lotni naši -družbi; zlasti pa v sle
herni delovni organizaciji, - zares 
prevladujoča:. mednarrKjha ekonom
ska miselnost in naravnanost (zla
sti razvijanje, občutka in interesa 
za najbolj široko- povezovanje z de
želami 'v razvoju).

kevija prinaša še razpravo Lju
bnim Omladiča o problematiki ih 
o sejemski - prihodnosti Primorske, 
teze Franceta Klopčiča o razredih 
slovenske družbe in o ustanovitvi 
jugoslovanske države 1918, pregle
dno analizo o slovenskem, .zborov
skem petju pod fašistično Italijo '' 
Iva Jelerčiča ter zanimivo raz- , 
pravo Jožka Humarja o Trubar
jevem propagandnem potovanju po 
Goriškem.

V zapisih in v recenzijah so za
stopani Majda Brumat, Iztok 
Štrumbelj, Marjan Miklošič, Av
gust Lešnik, Feliks Hladnik, Ivan 
Kos, Franca Buttolo, Branka Ma
rušič, Silvo Fatur, Nelida Silič. 
Lojze Perko in Peter Krečič, v le
poslovnem delu pa Boris Jukič, 
Nevin liirsa, Goran Filipi, Danilo 
Japelj in Marjan Tomšič. Likovne 
priloge je prispeval Herman Pe
čarič. L. O.
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Nedelja, 23. decembra 1979
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

11.00 Maša
11.55 Nabožna oddaja
12.30 Luna v vodnjaku
13.00 DNEVNIK 1 - Ob 13. uri
13.30 DNEVNIK 1 — Vesti
14.00 - 19.50 V teku nedelje...
14.15 Disco ring
15.15 Športne vesti 
15.25 Tri sobe in kuhinja
16.30 90. minuta
16.45 Tretja novoletna trofeja
16.55 Bis
18.15 Ital. nogometno prvenstvo
20.00 DNEVNIK
20.40 Martin Eden, 5. in zadnji 

del TV nadaljevanke
21.40 športna nedelja
22.40 Pregled sporedov za prihod

nji teden
Ob koncu DNEVNIK

Drugi kanal
12.30 Risanke
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 «Pohod na Zahod» (Alla 

conquista del West), 12. del
15.00 Pregled sporeda za prihod

nji teden
15.15 DNEVNIK 2 - Neposredni 

prenos športnih dogodkov v 
Italiji in tujini
Madonna di Campiglio:
Zimski šport
Milan: Italija Sportstar

16.30 Pomeridiana:
Predstave: proza, lirika in 
balet

18.40 DNEVNIK 2 - Gol flash
19.00 Rim: Nogomet

Italia olimpica - Jugoslavija
19.50 DNEVNIK 2 - Odprti studio
20.00 Dnevnik 2 — Nedelja sprint
20.40 «Kakšno naključje* (Che 

combinazione)
Glasbeni program, ki ga vo
di Rita Pavone

21.50 DNEVNIK 2 - Dossier 
Otroci v Neaplju

22.45 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti
Tretji kanal
Danes zvečer govorimo o...

14.00 DNEVNIK 3 - Predolimpij
ski neposreden prenos

18.15 Pregled sporeda za naslednji 
teden
Danes zvečer govorimo o...

18.30 Blesk in razvaline gledali
šča Carlo Felice

19.00 DNEVNIK 3

TRST A
8.00, 11.00, 12.00. 14.00, 19.00 

Poročila, 8.15 Dobro jutro po 
naše; 8.30 Kmetijska oddaja, 9.00 
Sv. maša iz župne cerkve v 
Rojanu; 9.45 Poslušali boste, 
10.15 15 minut z orkestrom Ja
mesa Lasta: 10.30 Nediški zvon, 
oddaja o Benečiji; 11.05 Mladin
ski oder: «Pestrna»; .11.30 Na
božna glasba; 12.15 Narodnostni 
trenutek Slovencev v Italiji; 13 00 
Glasba po željah; 14.10. »Me
sečnik*, variete; 15.00 Nedeljsko 
popoldne; šport, glasba ter ne
posredni prenosi z naših prire
ditev.

RADIO TRST A 
Danes, nedelja, ob 16.45

PRAZNIK PRIJATELJSTVA 
V DOLINI

Ob podpisu sporazuma o pri
jateljstvu in sodelovanji^ med ob
činami Dolina, Koper in Milje 
je Radio Trst A posnel celotno 
manifestacijo, ki je bila 7 de
cembra letos v gledališču »Pre
šeren* v Boljuncu. Najznačil
nejši momenti tega pomembnega 
dogodka bodo na sporedu danes, 
takoj po zaključku športnih pre
nosov.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 10.30, 12.30, 13.30, 
14.30, 19.30 Poročila: 7.00.
Glasba za dobro jutro; 9.15 Po 
je Ditka Haberl; 9.30 uicianovi 
dopisniki: 10.00 Z nami je. . .;
Igra orkester Bob James; 10.32 
Pesem dneva: 10.35 Glasbeni
tčpnutek, 10.40 Glasba in nasve
ti; 11.15 Nedeljske pesmi; 11.30 
Kim, svet mladih; 12.00 Razgovor 
s poslušalci; 12.10 Glasba po že
ljah; 12.40 Pike na i; 14 00 Auto
mobile story; 14.30 Zbrani za 
vas; 15.00 Stisk roke; 15.15 Poje 
NicOlctta Larson; 15.30 Koncert

19.15 Malo gledališče
19.20 »Carissimi, la nebbia agli 

irti colli...»
Danes zvečer govorimo o...

20.30 DNEVNIK 3 - Šport
21.15 DNEVNIK 3
21.30 Benetke79 — Fotografija
22.00 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.45 Poročila
8.50 Za nedeljsko dobro jutro 
9.20 TV kažipot
9.40 A. Haley: Korenine, TV na

daljevanka
10.30 Padlo je drevo, mladinska 

nadaljevanka
11.00 Čebelica Maja, otroška serija
11.30 Ljudje in zemlja
12.30 Poročila
14.00 Deček z otoka, dok. film 
14.25 Rim: Nogomet
16.15 Petek njegovega dekleta, 

ameriški film
17.45 Košarka
19.30 TV DNEVNIK
20.00 G. Stefanovski: Naša leta, 

nadaljevanka
21.10 Dokumentarna oddaja 
21.55 TV DNEVNIK
22.15 športni pregled

Koper
19.30 Otroški kotiček 
20.00 Pregled sporeda za naslednji 

teden

Danes, 23. decembra bo ko
prska televizija predvajala ob 
20.10 prispevek o življenju in 
delu tržaškega umetnika Av
gusta Černigoja, ki ga je pri
pravila agencija Alpe Adria.

Danes, 23. decembra, ob 
20.15 bo koprska televizija pri
pravila oddajo z naslovom 
«Brazda. ki jo je treba poglo
biti*. Oddaja je delo časni
karja Enia Opassija, ter je 
posvečena nedavnemu sreča
nju trgovskih zbornic iz Beo
grada in Milana, ki je bilo v 
Portorožu. Ponovitev oddaje 
bo 25. decembra ob 23. uri.

20.15 Stičišče - tedenska oddaja 
20.40 Velike počitnice — film 
22.00 Rock koncert — Tangerine 

dream
22.30 Mračna nedelja — film iz 

serije Kojak

na trgu; 16.00 Free show - ni 
samo glasba; 16.30 Crash; 17.00 
Pesmi tedna; 17.30 Disco nits;
18.15 Poje skupina Trammps;
18.30 Male skladbe velikih moj
strov.

KOPER
.1$1Q Y,e ns k !„ program)

7.30, 8.55, 13.30 Poročila;. 7.00 
Veselo v nedeljsko dopoldne:
8.00. Kmetijski- nasveti; ' 8.05 Ju
tranji spored narodnozabavne in 
zborovske glasbe; 8.30 - 8.40 Re
portaža; 13.00 Sosednji kraji in 
ljudje; 13.20 Minute z Beneškimi 
fanti Antona Birtiča; 13.37 Glas
beni notes; 14.00 Glasba po že
ljah; 15.00 Naša ustvarjalnost;
15.15 Igra orkester Jack Wolf;
15.30 Sijaj mi sončece: spored
slovenskih ljudskih pesmi s pevci 
in ans. narodno-zabavr.e glas
be: 16.00 Primorski dnevnik:
16.25 Programi tedna; 16.3u Ma
le skladbe velikih mojstrov: 17.00 
Posnetek glasbene prireditve.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00 12.00,

13.00. 14.00, 15.00, 17.00 Poročila:
6.15 Danes je nedelja; 7.30 Zdra
vo, tovariši vojaki!, 8.07 Radij
ska igra za otroke; 8.37 Skladne 
za mladino; 9.05 Še pomnite, to
variši. . ,.; 10.05 Panorama lah
ke glasbe; 11.00 Pcgovor s po
slušalci; 11.10 Naš; poslušalci 
čestitajo in pozdravljajo; 13 20 Za 
kmetijske proizvajalce; 13.50 Pi
halne godbe; 14.05 Humoreska 
tega tedna; 14.25 S popetkami 
po Jugoslaviji, 15.10 Listi iz no
tesa: 15.30 Nedeljska reportaža; 
15.55 Pri nas doma: 16.20 Gremo 
v kino; 17.05 Popularne operne 
melodije: 17.50 Radijska igra:
18.30 Igrajo zabavni orkestri;
19.35 Lahko noč otroci!; 19.45 
Glasbene razglednice; 20.00 V ne
deljo zvečer; 22.20 Glasbena tri
buna mladih: 23.05 Lirični utrin
ki; 23.10 Mozaik melodij in ple
snih ritmov;. 1 ‘

E $

Bob Woodward § 
Carl Bernstein Imornv

PODEČ |u
Prevedel Dušan Dolinar

Buzhardt, ki je sedel ob strani pri magnetofonu, je 
^iel Haigovo iztočnico. Haig je izjavil, da bodo zdaj zavr
eli enega od razločnejših posnetkov — čeprav to ni bilo 
f®s. To ni bil eden razločnejših posnetkov.

Nekateri člani vlade so spoznali predsednikov glas, 
* besede so zvenele skoraj čisto nerazumljivo, Buzhardt 
ie pustil trak teči kako minuto, da bi bile težave čim
bolj očitne. Buzhardt in Haig sta hotela spremeniti vso 
vlftdo v priče, ki bodo lahko podprle trditev, kako šibka 
k kakovost trakov. Tako se bodo laže ognili vsem mo
lčim vprašanjem o pomanjkljivostih prepisov, s kakršni
mi se bodo gotovo srečali.

Zdaj se je Haig dotaknil neke nerodne reči. Nekateri 
fclani vlade prizadevno branijo predsednika — kmetijski 
minister Earl L. Butz, notranji minister Rogers C. B. Nor
ton jn trgovinski minister Frederick B. Dent so na pri-

Ponedeljek, 24. decembra 1979 Torek, 25. decembra 1979
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 «Le astronavi della mente*
13.00 Knjige
13.25 Vremenska napoved
14.00,Didaktične prospektive za 

obnovitev šole
17.00 Remi, risani film
17.25 Dogodivščine
17.55 «Aiuto supernonna*
18.00 Kibernetika
18.30 »Napo orso capo*, risanka 
18.50 Osmi dan
19.20 Happy days:

Motorno kolo, TV film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 «L’albero degli zoccoli*,

1. del
22.15 Bop Hope in Cina 
23.05 I Poofi in, concerto
23.45 Božič
23.55 Maša

Drugi kanal
12.30 «Menu di stagione*
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Vzgoja in dežele 

Program za mladino
17.00 Rdeča rokavica, TV film 
17.25 Risanka
17.35 Lihi prostor
18.00 Tečaj za reševalce
18.30 DNEVNIK 2 - športne vesti 
18.50 Dober večer s... Peppinom

De Filippom. Vmes risani 
film iz serije:
Atlas Ufo Robot: Supergol- 
drake

19.45 DNEVNIK 2 _ Odprti studio 
20.40 Božič 79
21.45 Trnuljčica, balet

Tretji kanal
18.30 Otrok in okolje
19.00 DNEVNIK 3
19.30 Okoli našega doma
20.00 Teatrino
20.05 Praznik:

Eožič s tvojimi
21.00 Med šolo in delom
21.30 DNEVNIK 3
22.00 Malo gledališče

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.00 TV v šoli
14.55 TV v šoli: ponovitev
16.15 Kmetijska oddaja
17.15 Poročila
17.20 Tiho gre sivi mraz. oddaja 

iz cikla Od zime do zime
17.35 Znašla se bom, kanadski do

kumentarni film
18.00 Spekter
18.35 Obzornik
18.45 Mladi za mlade
19.15 Risanka
19.30 TV DNEVNIK
20.00 D. Švara: Slovo od mlado

sti, predstava opere SNG 
Maribor

21.50 TV DNEVNIK
22.05 Mozaik kratkega filma: Ri

tem dela, Amen pod kamen

Koper
19.45 Stičišče 
20.00 Risanke
20.15 TV DNEVNIK
20.30 Umberto D. — film
22.20 Baletni večer — Balet za 

vsakogar
22.50 Morava 76 — 4. nadaljevanje

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

11.00 Maša
12.30 Risanke
13.25 Vremenska napoved 

.13.30 DNEVNIK
'14.00 »Oko, ki ubije* (L’occhio 

che uccide)
14.50 »Natalinsieme*
15.50 Sulle ali delTarcobaleno 

(«Na krilih mavrice*), film
17.40 «1 racconti della frontiera: 

Dolgo potovanje, 1. del
18.30 «1 Nevv Trolls in concerto*
19.20 Happy Days:

«La controfigura*, TV film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 «L’albero degli zoccoli*,

2. del
22.15 Bob Hope na Kitajskem

Na koncu DNEVNIK in Vre
menska slika
Drugi kanal

12.30 Posebnih mladih trideset 
minut

13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Vesel Božič, otroci!
14.00 Sabrina, film 

Program za mladino
15.50 Kraljična na grahovem zrnu,

pOVGSt
17.20 Mork in Mindy, TV film
17.45 «Profumo di classe*, 

komedija
18.50 Dober večer s... Peppinom 

de Filippom. Vmes risani 
film iz serije: At'as Ufo Ro
bot : Supergoldrake

19.45 DNEVNIK 2 - Odprti studio 
20.40 DNEVNIK 2 — Galerija

21.30 Le ali delle aquile (»Krila 
orlov*), film
Ob koncu DNEVNIK 2
Tretji kanal

18.30 Zdravstvena oddaja
19.00 DNEVNIK 3
20.00 Malo gledališče 
20.05 Kantata pastirjev 
21.50 DNEVNIK 3 
22.20 Malo gledališče

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.30 TV v šoli
17.10 Poročila
17.15 Banana — nizozemska balet

na oddaja
17.55 Pustolovščina
18.30 Obzornik
18.40 Trije komandanti, oddaja iz 

cikla Čas, ki živi
19.15 Risanka
19.30 TV DNEVNIK 
20.00 Aktualna oddaja
20.55 H. Fallada: Človek hoče 

navzgor, TV nadaljevanka
21.55 TV DNEVNIK
22.10 Sodobnost, oddaja iz cikla 

Komorna /lasba skozi sto
letja
Koper

19.15 Odprta meja 
19.45 Stičišče 
20.00 Risanke
20.15 TV DNEVNIK
20.30 Clouzot proti Borsalinu 

film
22.10 Aktualna tema
22.40 Narodna glasba
23.15 Stičišče — tedenska oddaja

decembra 1970Sreda, 26.
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Božična pesem
13.00 «Arte citta*
13.30 DNEVNIK
14.00 - «La lunga estate calda* 

(«Dolgo vroče poletje*) — 
film

15.50 Lu curaggio de un pumpie- 
ro napulitano*, komedija

17.40 «Racconti della frontiera* 
Dolgo potovanje 2. in zadnji 
del

18.30 »Dieci per vivere*, 1. del
19.00 DNEVNIK 1 - Kronike 
19.20 Happy days

I piedipiatti, TV film
20.00 DNEVNIK
20.40 »Prova d’orchestra*. film 
21.5U 'Grand Italia ~

Ob koncu DNEVNIK

Drugi kanal
12.30 Risanke
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 «La bambola di Ploubalay», 

TV film
14.00 Emozioni e risate 
15.26 Rim: Konjske dirke
15.50 »Facciamo 1’amore*, film
17.40 Profumo di classe
18.50 Dober večer s...

Peppinom de Filippom
19.45 DNEVNIK 2 - Odprti studio
20.40 «Sandokan alla riscossa*
21.50 «Si dice donna*
22.30 «Gli infallibili tre*

Ob koncu DNEVNIK 2 -
Tretji kanal

18.30 Otrok in okolje
19.00 DNEVNIK 3

19.30 Božič v Celicu 
20.00 Malo gledališče 
20.05 »Metello*. film 
21.50 Razgovor o filmu
22.25 DNEVNIK 3
22.55 Malo gledališče

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

17.10 Poročila
17.15 Z besedo in sliko: Ankine 

risbe
17.30 Pionirji fotografije, serijska 

oddaja
17.55 Obzornik
18.10 Ne prezrite
18.25 Živa pesem: mladinski pev

ski zbor Maribor
18.52 S. Makarovič. Sapramiška 
19.12 Palček Smuk, risanka
19.30 TV DNEVNIK
20.00 Film tedna: Golo otroštvo, 

francoski film
21.35 Miniature: Tone Lapajne

(Barjanske zemlje)
21.55 TV DNEVNIK

Koper
18.30 Košarka
19.45 Stičišče
20.00 Risanke
20.15 TV DNEVNIK
20.30 Glasbena oddaja — Ginger 

Baker
21.30 Lakota — film

Zagreb
17.00 Košarka
18.45 Dokumentarni film
20.00 Prosta sreda
21.30 Pop glasba
22.30 Dokumentarni film

TRSTA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00. 11.30, 

13.00, 14.00. 15.30, 17.00, 19.00, 
23,00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 7.45 Pravljica za do
bro jutro; 8.10 Jutranji alma
nah: «Bratje, le k soncu, svo
bodi!*; 9.05 Iz naših oddaj; 9.45 
Socialna problematika; 10.05 Ra
dijski koncert; 11.35 Zakonski 
tandemi; 12 00 »Mesečnik* va
riete, 12.50 Filmska glasba; 13.15 
Zborovska glasba: 14.10 Otroško 
okence: «Zdaj pa zapojmo!*;
14.30 Roman v nadaljevanjih: 
Lev Nikolajevič Tolstoj: »Vsta
janje*; 15.00 Glasbeni ping pong: 
17.05 Mi in glasba; 18.00 Kul
turna 'kronika; 18.05 Kulturni pro
stor; 19.30 Glasbena vigilija po 
svetu: 20.00 Lanska božičnica
v goriški stolnici; 20.30 »Bo
žični večer je nocoj*; 22.00 »Slo
venski božič*; 22.30 V pričakova
nju polnočnice, sveti večer v 
besedi in glasoi; 24.00 Polnočnic^ 
iz župne cerkve sv Filipa in 
Jakoba v Ukvah v Kanalski do 
lini.

RADIO TRST A 
Danes ponedeljek, od 19.30 naprej

VIGILIJSKI SPOREDI
Oddajanje Radia Trst A, ki se 

sicer redno zaključuje ob 19 30, 
se bo v božični in silvestrski no
či podaljšalo preko polnoči. Čla
ni programskega oddelka in čas
nikarske redakcije ;o, za božično 
vigilijo pripravili pester spored 
glasbenih oddaj, posebno dram
sko recitacijsko oddajo »Božič je 
nocoj*, ki jo je priredil in re
žiral Mirko Mahnič v izvedbi 
Radijskega odra, intervjuje in ne
posreden prenos polnočnice iz 
župne cerkve v Ukvah v Kanal
ski dolini.

KOPER
(Italijanski program)

7.30 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30,
17.30, 18.30, 19.30 Poročila; 7.00
Glasba za dobro jutro; 9.15 Or
kester in zbor I-on Donaldson; 
9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 
Z rtami je. . .; 10.10 Življenje
v šoli; 10.32 Pesem dneva: 10.35 
Glasbeni trenutek: 10.40 Glasba 
in nasveti; 11.00 Kim. svet mla
dih; 11.32 Horoskop dneva; 11.35 
Z vso glasbo; 12.00 Na prvi stra 
ni; 12.05 Glasba po željah; 14.00 
Mala diskoteka: 14 53 Zbrali za 
vas; 15.00 Življenje v šoli: 15.20 
Glasbeni trenutek; 15.45 Italijan
ski zbori; 16.00 Šport; 16.10 Pe
vec Alan Sorrenti in orkester 
Robby Spier; 16.32 Crash; 16.55 
Pisma iz. . .; 17.00 Poslušajmo
jih skupaj; 17.32 Opera skozi 
čas.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.00, 13.30, 14.30
Poročila; 6.00 Glasba za dobro 
jutro; 13.05 Po stopinjah glas
bene dejavnosti v zamejstvu; 
13.37 Izbrali smo za vas; 14.00 
V podaljšku; 14.37 Glasbeni no
tes in objave; 15.00 Prenos RL;
15.30 Glasba po željah; 16.00 
Primorski dnevnik; 16.30 Aktual
na tema; 16.35 Mladi izvajalci: 
gojenci glasbene šole Nova Gori
ca - Solkan.

RADIO 1
7.00. 8.00, 9.00, 12.00, 13.00,

14.00, 15.00. 19.00 Poročila: 6.00
- 7.30 Glasbeno prebujanje; 7.45 
Poštna kočija; 8.40 Glasba; 9.00 
Radio anch’io: 11.00 «Cattivissi- 
mo»; 11.30 Glasbeni program t 
Mino; 12.03 - 13.15 Vi in jaz;
14.30 »V potu obraza* - pri
spevek zgodovini človeškega de
la; 15.03 Rally; 15.30 Popoldan
ska srečanja; 16.40 Mladi in 
klasična glasba; 17.00 Patch- 
work; 18.35 človeštvo, ki se 
smeje, vzgojna oddaja:

LJUBLJANA
7.00, 8.00, .9.00, 10.00, 11.00.

12.00, 14.00, 15.00. 19.00 Poročila; 
6.50 Dobro jutro, otroci!; 7.20

Radio Ljubljana bo v svojem 
programu Val 202 v okviru redne 
štirinajstdnevne rubrike iz zamej
stva v Italiji, danes, 24. decembra 
objavil pogovor s pesnikom in kul
turnim delavcem Markom K ra 
vosom iz Trsta. Pojasnil bo zlasti 
svoje pesniško snovanje in v tem 
okviru govoril a novi zbirki z 
naslovom «Tretje oko*, ki jo je 
nedavno izdal. Obravnaval pa bo 
tudi založniške pobude in nove 
knjižne izdaje Založništva tržaške
ga tiska.

Pogovor je pripravil Marjan 
Drobež. Začetek oddaje okrog 
9.30 ure.

Rekreacija: 7.30 Iz naših spo
redov; 8.08 Z glasbo v dober 
dan; 8.25 Ringaraja; 8.40 Izbe
rite pesmico: 9.05 Z radiom na 
poti; 9.45 Turistični napotki; 10.05 
Rezervirano za. . .; 12.10 Veiiki 
revijski orkestri; 12.30 Kmetijski 
nasveti; 12.40 Pihalne godbe na 
koncertnem odru; 13.00 Danes do 
13.00; 13.30 Priporočajo vam. . .; 
14.05 Pojo amaterski zbori; 14.25 
Naši poslušalci čestitajo in po
zdravljajo; 15.30 Zabavna glasba; 
16.30 «Vrtiljak*: 17.00 Studio ob 
17.00; 18.00 Naša glasbena izro
čila; 18.25 Zvočni signali; 19.35 
Lahko noč, otroci!; 19.45 Minute 
z Blejskim kvintetom; 20.00 Kul
turni globus: 20.10 Iz naše disko
teke; 21.05 Glasba velikanov; 22.20 
Popevke

TRSTA
8.00, 11.00, 12.00, 14.00, 19.00 

Poročila; 8.15 Dobro jutro po na
še; 9.00 Sv. maša; š.45 Božična 
matineja; 11.05 Mladinski oder: 
»Male zvezdice veliki božični ve
čer.* 11.40 Otroški zbori; 12.15 
Glasba po željah; 14.10 Odraslim 
prepovedano!; 15.00 Rezervirano 
za. . .; 16.30 «Božični večer je no
coj*; 17.00 Mi in glasba: Božični 
koncert; 17.45 «Skopuh ali Kir 
Janja*.

RADIO TRST A 
Danes, torek, ob 17.00

Ml IN GLASBA
V oddaji «Mi in glasba* je na 

sporedu posnetek Božičnega kon- 
cetra, ki je bil v katedrah sv. 
Justa 7. januarja 1979 in ga je 
priredila Zveza cerkvenih pevskih 
zborov v Trstu

Izvajalci so Združeni zbori ZC 
PZ, organist Tomaž Simčič ter 
kot solisti sopranistki Ljuba Ber
ce Košuta in Nerina Pelicon Fra- 
giacamo, tenorista Bruno Kralj in 
Marjan Dolenc ter basist Albert 
Miklavec; vodi Janko Ban

Spored obsega pesmi tržaških 
skladateljev Staneta Maliča. U- 
balda Vrabca, Aleksandra Vodo
pivca in Zorka Hareja ter kan
tato «SloVenski božič*, ki jo je 
po ljudskih napevih priredil Ma
tija Tomc,

KOPER
(Italijanski program)

7.30. 8.30, 9.30, 10.30. 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.33,
18.30, 19.30 Poročila; 7.00 Glasba 
za dobro jutro: 8.32 Operni pro
tagonisti; 9.00 Orkester Jimmia 
Harsell; 9.15 Knjiga po radiju; 
9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 Z 
nami je , .; 10.15 Orkester Baiar- 
di; 10.32 Pesem dneva. 10.35 Glas
beni trenutek; 10.40 Glasba in na-

ČETRTEK, 27. decembra 1979 
LJUBLJANA

9.10 Šolska TV; 16.50 Poročila; 
16.55 Jakec in čarobna lučka, o- 
troška serija; 17.10 Tehtnica za 
natančno tehtanje, oddaja TV Beo
grad; 17.40 Na sedmi stezi, šport
na oddaja; 18.20 Obzornik; 18.30 
O. Wilde: Infantinjin rojstni dan; 
19.20 Palček Smuk, risanka; 19.30 
TV Dnevnik; 20.00 Oči kritike; 
21.05 Litvanski komorni orkester;
21.15 Otrok iz epruvete, doku
mentarni film; 22.05 TV Dnevnik.

KOPER
19.45 Stičišče: 20.00 Risanke:

20.15 TV Dnevnik; 20.30 Veter iz

sveti; 11.00 Kim, svet mladih;
11.32 Horoskop dneva; 11.35 Glas
ba; 12.05 Glasba po željah; 14.00 
Prijetno popoldne; 14.33 Sinfonični 
poemi; 15.00 Mladi ob mikrofonu;
15.15 Orkester Casadei; 15.45 Pe
smi, pesmi; 16.00 Glasovi našega 
časa: Danilo Delci; 16.10 Zig zag;
16.15 Edig Galletti; 16.32 Crash; 
16.55 Koledarček; 17.00 Glasba;
17.32 Igra pianist Alex Brovvn; 
17.45 Radijski oder; 18.15 15 min. 
s skupino Predmestje: 18.32 Na 
odru - Mladen Jagust; 19.00 Glas
bena srečanja.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.00, 13.30, 14.30 Po
ročila; 6.00 Glasba za dobro ju
tro; 13.05 Domači pevci zabavne 
glasbe: 13.37 Naša opera; 14.00 
Mladim poslušalcem, 14.37 Glas
beni notes, objave; 15.00 Prenos 
RL; 15.30 Glasba po željah; 16.00 
Primorski dnevnik; 16.30 Aktualna 
tema; 16.35 Iz zborovskega arhi
va: primorski akademski zbor
«Vinko Vodopivec* - Ljubljana.

LJUBLJANA......... .......
7.00, 8.00 9.00;, 10.00, 11,00, 12.00, 

14.00, 15.00, 19.00 Poročila; B.ŠO 
Dobro jutro, otroci! f 7.30 Iz na
ših sporedov; 8.08 Z glasbo v do
ber dan; 8.30 Iz glasbeni!, šol; 
9.05 Z radiom na poti; 9.45 Turi
stični napotki; 10.05 Rezervirano 
za...; 12.10 Danes smo izbrali;
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Po 
domače; , 13.00 Danes (jo 13.00;
13.30 Priporočajo vam...; 14.05 V 
korak z mladimi; 15.30 Zabavna 
glasba; 16.00 Vrtiljrak; 17.00 Stu
dio ob 17.00; 18.00 Razgledi po 
slovenski “lasbeni literaturi; 18.30 
V gosteh pri zbornih jugoslovan
skih radijskih postaj; 19.35 Lahko 
noč. otroci!; 19.45 Minute z an
samblom Bojana Adamiča; 20.00 
Slovenska zemlja v pesmi in be
sedi; 20.30 Tipke in godala; 21.05 
Radijska igra.

divjine, film; 22 10 Dokumentarna 
oddaja; 22.40 Jarz na ekranu: O- 
brazi jazza, osmo nadaljevanje.

PETEK, 28. decemhra 1979 
LJUBLJANA

16.40 Šola mučanja; 16.50 Gle
dališče strička Branina, oddaja 
TV Beograd; 17.05 Čuvaj parka, 
mladinska serija: 17.30 Rock an
sambel Bijelo dugme; 1810 Ob
zornik; 18.20 Naši sodobniki; 
18.52 Čarovnik Ujtata, 1. del; 19.12 
Palček Smuk, risanka; 19.30 TV 
Dnevnik; 20 00 7abavno glasbena 
oddaja; 21 00 Petrocelli, film; 21.50 
TV Dnevnik; ‘v\05 Julie, film.

TRSTA
8.00, 11.00, 12.00, 14.00, 19.00 

Poročila; 8.15 Dobro jutro po na
še; 9.00 Iz naših oddaj; 10.00 Ra
dijski koncert; 11.05 Mladinski o- 
der: «Srečen božič, mama*; 11.25 
Božične pesmi deželnih skladate
ljev; 12.15 »Pod Matajurjan*; 12.45 
Melodije od vsepovsod; 13.00 Bo
žični odmevi; 13.15 Zborovska glas
ba; 13.35 Instrumentalni solisti;
14.10 Odprimo knjigo pravljic; 
14.30 Roman v nadaljevanjih: Lev 
Nikolajevič Tolstoj: »Vstajenje*; 
15.00 Praznično popoldne: »Stare 
božične razglednice*.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30 12.30,
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, ‘ 17.30,
18.30, 19.30 Poročila; 7.00 Glasba 
za dobro jutro; 8.32 Glasba: An
ton Lajovic in Krsto Odak; 9.15 
Poje Pino Mango- 9.32 Lucianovi 
dopisniki; 10.00 Z nami je...; 10.10 
Otroški kotiček; 10.32 Pesem dne
va; 10.35 Glasbeni trenutek; 10.40 
Glasba in nasveti; 11.00 Kim, svet 
mladih;, 11.32 Horoskop dneva; 
11.35 Z vso glasbe; 12.00 Na prvi 

■ strani; 12,05 Glasba po željah; 
.J4.O0. Mala. diskoteka; 14.33 Zbrali

za vas; 14.45 Kim parade; 15.00 
Kje se ustaviti; 15.10 Glasbeni 
trenutek; 15.15 Edig Galletti; 15.45 
Istra, njene pesmi in plesi; 16.00 
Poznane in nepoznane besede;
16.10 Glasba; 16.15 Gramofonska
hiša B. P. M.; 16.32 Crash; 16.55 
Pismo iz...: 17.00 Poslušajmo jih 
skupaj: 17.32 Veliki izvajalci:
Alirio Di. - kitarist; 18.32 Ever- 
green; 19.00 Večerni zbori.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.00. 13.30, 14.30 Po
ročila; 6.00 Glasba za dobro jutro; 
13.05 Zapojmo pesem - spored mla
dinske zborovske glasbe; 13 37 
Melodija na tekočem traku: 14.00 
Iz naše glasbene produkcije; 14.37

KOPER
19.15 Odprta meja; 19.45 Stiči

šče; 20.00 Risanka; 20 15 TV Dnev
nik; 20.30 Sledo :, film; 22.40 Glas
beni nokturno, v

SOBOTA, 29. decembra 1979 

LJUBLJANA
8.00 Poročila; 8.05 Jakec in ča

robna lučka, otroška serija; 8.20 
Z besedo in »'iko; 8.35 Id zime 
do zime; 8.50 Tehtnica za natanč
no tehtanje; 9.20 Pustolovščina; 
9.50 Človekovo telo, izobraževalna 
serija; 10.20 Dokumentarna odda
ja; 11/0 Will Shakespeare, TV

Glasbeni notes - objave; 15.00 Pre
nos RL; 15.30 Glasba po željah;
16.00 Primorski dnevnik; 16.30 Po 
samoupravni poti; 16.40 Zapojmo 
in zaigrajmo - spored domačih 
viž in napevov.

RADIO 1
8.00, 9.00 12.00, 13.00, 19.00 Po

ročila; 6.00 Glasbeno prebujanje; 
8.30 Glasbeni odmor; 9.00 Radio 
anch'io; 11.30 Glasbeni program 
z Mino; 12.03 - 13.15 Vi in jaz;
14.00 Sei personaggi in cerca di 
bambino; 14.30 «Voglia d’Apoca- 
lisse*; 15.00 Rally; 15.30 Popoldan
ska srečanja; 16.40 Mladi in kla
sična glasba; 17.00 Patchvvork; 
18.35 Globetrotter; 19.15 Prisluhni, 
večeri se; 19.45 Ko zvonijo zlati 
zvonovi; 20.30 Če dovolite, gtvo- 
rimo o kinu.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00. 11.00, 12.00, 

14.00, 15.00, 19.t Poročila; 6.5 
Dobro jutro, otroci!; 7.30 Iz naših 
sporedov; 8.08 Z glasbo v dober 
dan; 8.30 Pisan svet pravljic in 
zgodb; 9.05 Z radiom na poti; 
9.45 Turistični napotki; 10.05 Re
zervirano zo...; 12.10 Veliki zabav
ni orkestri; 12.30 Kmetijski nasver 
ti; 12.40 Ob izvirih ljudske glas
bene umetnosti; 13.00 Danes do 
13.00; 13.30 Priporočajo vam...; 
14.05 Razmišljamo, ugotavljamo...; 
14.25 Naši poslušalci čestitajo in 
pozdravljajo; 15.30 Zabavna *'-v 
ba; 16.00 «Loto vrtiljak*; 17.00 
Studio ob 17.00; 18.00 Pesmi Mar 
ka Tajčeviča in Ljubice Marič; 
18.15 Naš gost; 18.30 Kaj radi 
poslušajo; 19.35 Lahko noč, otro
ci!; 19.45 Minute z ansamblom 
Borisa Franka; 20.00 Koncert za 
besedo - zima; 20.35 Posnetek z 
javnega koncerta - Ansambel za 
staro glasbo b Subotice: 21.05 G. 
Rossini: Odlomki iz opere »Gospod 
Bruschino*; 22.2 Revija sloven 
skih pevcev z.-bavne glasbe; 23 05 
Lirični utrinki; 23.10 Jazz pred 
polnočjo.

nad.; 15.30 Poročila: 16.13 Ostržek, 
film; 17.00 Košarka: Crvena zvez 
da Partizan; 18.45 Naš kraj; 
18 55 Čarovnik Ujtaja; 19.12 Pal 
ček Smuk; 19 20 Cik cak; 20 00 
Mož z magistrata, TV nad.; 20.55 
Smešne stvari so se zgodile na 
pot v forum, film; 22 30 TV Dnev
nik; 22.45 TV kažipot.

KOPER
17.00 Košarka: Crvena zvezda 

Partizan; 19.30 Otroški kotiček; 
20 00 Risanke; 20 15 TV Dnevnik; 
2030 La gang dei bassotti, film 
22.00 Italija z neba; 22 45 Pre
gled programov za prihodnji teden

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA OD 27. DO 29. DECEMBRA 1979

mer naravnost sijajni — toda drugi so čudno molčeči. 
Haig je upal, da bodo zdaj, ko bodo imeli vsi dokazno 
gradivo s trakov, odšli med ljudi in razglasili, da je pred
sednik nedolžen.

Nekaj minut pred deveto zvečer je predsednik sto
pil v ovalno pisarno in se nameril k stranski mizi, na 
kateri je bilo v dveh kupih zloženih nekaj črnih zvezkov 
s pozlačenimi napisi. Pripravljeni so bili za kamere. Po
nekod je med ovitki tičal en sam list prepisa. Nixon je 
vzel enega od zvezkov, pogledal samo za sekundo noter, 
komaj vidno zmajal z glavo in ga spustil nazaj. Nato 
je sedel za veliko mizo in čakal, da bodo televizijski 
snemalci in tehniki preizkusili osvetlitev in položaj kamer.

Medtem ko je predsednik čakal, da začne govoriti, 
je Buzhardt telefoniral Haldemanovim, Ehrlichmanovim 
in Mitchellovim odvetnikom in jim napovedoval, kaj se 
bo zgodilo.

«Bo to kaj škodovalo moji stranki?* ga je vprašal 
Haldemanov branilec John J. VVilson.

«Bo,» mu je odgovoril Buzhardt.
«Zakaj bo pa predsednik to storil, za vraga? Ste mu 

to priporočili vi?»
Buzhardt mu ni odgovoril.
VVilson je zagodrnjal. Všeč mu vse skupaj ni bilo, 

je pa razumel, za kaj gre.
Ko je minilo petinštirideset sekund po deveti uri, je 

predsednik spregovoril. «... V teh prepisih ni delov, ki 
po moji vednosti niso povezani z VVatergateom, je pa v 
njih vse, kar je v zvezi z VVatergateom — vse neprijetne

kakor tudi vse prijetne reči,* je dejal. V rokah je držal 
štirinajsto različico svojega govora in omenjal «strat,eške 
seje, raziskovanje alternativ, tehtanje človeških in politič
nih izgub*, kar vse osvetljujejo prepisi. «To gradivo bo 
— skupaj s tistim, ki je bilo objavljeno že prej — pove
dalo vso zgodbo.* S tem da izroča prepise, ne pa tra
kov, ščiti načelo o nujni zaupnosti predsedniškega poslo
vanja, hkrati pa kongresu omogoča uresničiti njegove 
ustavne odgovornosti.

Sojenje in odpoklic predsednika je »skrajno zdravilo, 
ki bi potisnilo državo in ljudstvo skozi hude preizku
šnje. .. Vpliv takšnih preizkušenj bi bilo čutiti po vsem 
svetu in bi se mnogo let poznal v življenju slehernega 
Američana. Prav zato, ker zadeva močno vpliva na uso
do vsega ameriškega ljudstva, sem ukazal, da te prepise 
izroče pravosodnemu odboru predstavniškega doma in da 
jih hkrati tudi objavijo*.

Kamera je zakrožila po sobi in se ustavila na dveh 
kupih zvezkov. »Da objavijo takšne, kot jih vidite tukaj.*

Ti prepisi bodo »enkrat za vselej pokazali, da je vse, 
kar sem vedel ali ukrenil v zvezi z vlomom v VVatergate, 
teklo natanko tako, kot vam pripovedujem že od vsega 
začetka.. . Izročam vam jih z vsemi napakami in vsem 
drugim in zaupam v temeljno poštenost ameriškega ljud
stva*.

Predsednik tisti večer prepisov še ni dal iz rok. 2elel 
je doseči, da bi bil najprej pretehtan sam govor. Celo 
najostrejši Nixonovi kritiki so menili, da je bil govor zelo 
dober in med vsemi najmanj izumetničen. Priznanja, ki 
jih je izrekel Nixon (»Nekajkrat sem namignil, da bo 
nemara treba zadovoljiti Huntove zahteve*), so po vsem

videzu delovala tako, da je zvenelo zatrjevanje o širši 
nedolžnosti bolj verjetno. Govor je bil manj škripav kot 
ponavadi, v njem je bilo manj zaverovanosti vase.

V Beli hiši so zbrali osem strani dolg povzetek na
klonjenih komentarjev o govoru. Najbolj bodrilna zname
nja so prihajala od republikancev na Capitol Hillu. Vo
dja republikanske manjšine v senatu Hugh Scott je »bo
gastvo gradiva*, ki ga predsednik pošilja odboru pred
stavniškega doma, pozdravil kot spričevalo »dobre vere*. 
Disciplinski vodja republikancev Robert P. Griffin je de
jal; »Bila je to učinkovita predstavitev samozavestnega 
predsednika.* Senator Barry Goldvvater je omenil, da je 
ponudba prepisov »poštena in razumna hkrati* in bi mo
rala zadostovati, če se seveda odbor predstavniškega do
ma «ni pognal na ribiško odpravo*. Vodja republikanske 
manjšine v predstavniškem domu John J. Rhodes je re
kel, da se mu «načrt zdi logičen*. Podpredsednik Ford 
je izjavil; »Predsednik daje pravosodnemu odboru več kot 
dovolj gradiva za preiskavo... Mislim, da predsednik zare9 
sodeluje, in še več kot to.»

Bela hiša je upala natanko na takšne izjave — na 
izjave, ki bodo spodnesle ugovore iz pravosodnega odbo
ra predstavniškega doma. Sleherna nadaljnja zahteva iz 
odbora bo potem videti nadležna in zlohotna.

Naslednje jutro, bilo je to 30. aprila, je dostavnik 
Bele hiše odpeljal prepise, ki niso bili vezani v plastične 
ovitke, na Capitol Hill. Vsak član pravosodnega odbora 
naj bi dobil po en izvod in člani vodstva obeh strank 
tudi po enega. V vladni tiskarni pa so svežnje prepisov 
vezali v zajetne knjige z modrimi platnicami.
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Otrok od rojstva do mladostništva

Problem narkomanije in mladostnik
Razmišljanja in vtisi z nedavnega informativnega semi
narja o narkomaniji in o načinu boja proti uživanju mamil

Risba francoskega književnika Jeana Cocteauja iz časa, ko se je od
vajal od opija. Očitna je vsiljivost misli na opijsko pipo

Prejšnji teden se je na Trgovskem 
tehničnem zavodu Žiga Zois zaklju
čil seminar, ki je obravnaval pro
blem narkomanov in narkomanije 
med mladostniki. Tema sicer rahlo 
odstopa od vsebinskega zaporedja 
dosedanjih člankov, toda že uvo
doma sva povedali, da bova na 
tem mestu pisali o vsem, kar se po
membnega dogaja pri nas v zvezi 
z mladimi, zato je prav, da tudi te
mu dogodku posvetimo nekaj pozor
nosti.

O tem seminarju je naš dnevnik 
že poročal, zato bomo na tem me
stu s podatki seminarja nekoliko 
bolj skopi. Seminar se je odvijal 
pod pokroviteljstvom šolskega skrb
ništva, kjer je formirana tudi ko
misija za preventivo narkomanije. 
Na seminarju, ki je potekal tri dni, 
smo poslušali izbor predavanj ugled
nih gostov iz Slovenije: psihiatra 
pri Kliničnem centru dr. Leva Mil
činskega in prof. Vinka Skalarja, 
docenta za pedagogiko na Filozof
ski fakulteti v Ljubljani in doma
čih predavateljev: prof. Egidija Ko
šute, prof. Alojza Zupančiča, dr. Hek 
torja Jogana in dr. Danila Sedmaka.

Seminar je bil namenjen profe
sorje!« srednjih šol. staršem dija
kov in rteučnerrm osčbju. žal smo 
med pfisjotnimi pogrevali predstav
nice dijakov, saj je bila obravna
vanj. problematika z njimi nepos 
rečhp' povezana.

Obravnavahe teme so bile poseb
no- zanimive in aktualne, saj teče 
ravnokar v deželnem Svetu razpra 
va* glede zakona., kr nbj bi določe
val Kdo in kako naj bi nadzorovali 
tegfravUJ narkomane. Aktualnost, 
tcif^riakazujejo tudi polemične raz
prave po časoipfsju v z vozi,., s. seda-

njim obsegom sodnijskih kompetenc 
s tem problemu.

Ena izmed ključnih misli semina
rja se nam je zdela uokviritev pro
blema narkomanije v obdobje mla
dostnikovega razvoja. To je obdo
bje, za katero je značilen pospe
šeni razvoj osebnosti v smislu * >r- 
miranja novih, lastnih vrednot in 
preverjanja tistih, ki jih je z vzgo
jo dobil od staršev, šole in okolja. 
To je občutljivo obdobje v razvoju 
osebnosti, saj v njem precejšen del 
mladostnikov z veliko težavo uskla- 
ja svoje nastajajoče vrednote s ti
stimi. ki jih je družba že sprejela 
in potrdila.

Iz te krize vodi več poti: ena je 
bolj ali manj uspešno vraščanje v 
okolje, druga pa je pot tistih, ki 
jim to ne uspe, je umik, oziroma 
beg. Kot je povedal prof. Skalar, 
poznamo več poti bega: beg nazaj, 
ki ga označuje regresivno vedenje 
(zanustitev šole. brezbrižnost, ...), 
ber naprej udejstvovanje v skraj
nostnih političnih organizacijah, ...) 
in beg v stran: različne oblike 
družbenih patologij (alkoholizem, 
vse vrste toksikomanij, združevanje 
v prestcpaiške skupnne — takp ime
novane «bandet\ navdušenje za nove 
verske ločine ali sekte ali celo sa
momor).

Narkomanija je topej le ena' Iz
med oblik pianj prilagojenega rea
giranja na družbeno stvarnost. Ob
staja več oblik stranpoti in to na
vaja k prepričanju, da je problem 
širši in da njegovi razlogi segajo 
globoko v družbeno strukturo iij v 
njene pomanjkljivosti. ^.!Wyfc

Na problem lahko glodamo- iz 
dveh različnih zornih kotov: i...

—' kot- ha šii»*i družbeni

ki se ga je treba lotiti reševati na 
ravni družbenih struktur;

— ali ožje, kot problem manj pri
lagojenih posameznikov, za katere 
moramo iskati vzroke problemov v 
njih ožjem okolju, v prvi vrsti v 
družini in v osebnostni strukturi.

Obe stališči sta v diskusiji prišli 
na dan.

Poleg analiz pojava samega in 
strokovno poglobljenega prikaza raz
ličnih vrst drog in njih učinkov je 
bilo seveda precej govora tudi o 
tem, kaj se lahko konkretno napra
vi v šoli na področju preventive.

Kakšna bi bila idealna rešitev je 
nakazal predavatelj iz Slovenije. 
Potrebno bi bilo razpolaganje z e- 
videnco nad pojavom (ob upošteva
nju strokovnosti pristopa k užival
cem mamil); usposabljanje učitelj
stva za preventivo: informacija u- 
čencev o škodljivosti uživanja dro
ge; posebna pomoč otrokom, ki so 
kakorkoli osebnostno moteni ali 
družbeno stigmatizirani: enotnost
stališč, ki vodijo akcijo vseh zapo
slenih na šoli: organizacija proste
ga časa; aktivna udeležba mladih 
v preventivi; sodelovanje s starši 
in sodelovanje z drugimi dejavniki, 
ki se s problemom ukvarjajo. Vpra
šamo se seveda lahko, do kakšne 
mere se v naši šoli lahko približa
mo takemu programu.

Mnenja sva, da sta italijanska in 
jugoslovanska realnost različni gle
de splošne (prosti čas, možnost za
poslitve, ...) in specifične (obrav
navanje manj prilagojenih posame
znikov) mladostnikove stvarnosti, 
čeprav je pubertetna in adolescent- 
na kriza pojav obeh družb. Možno
sti, ki jih družbi nudita mladim, 
pa sta precej različni in zato mo
rajo biti tudi preventivni in reha
bilitacijski ukrepi različni.

Obsežnost obravnavane problema
tike se je pokazala v zavzeti in 
vroči diskusiji v vseh treh dneh. 
Prišla so na dan stališča, ki so 
osvetljevala problem iz različnih 
zornih kotov in zato na koncu ni 
bilo mogoče priti do kake podrob
nejše skupne zaključne izjave.

Prišlo je le do sklepa, da se taki 
seminarji še organizirajo, da so na 
njih prisotni - tudi mladi ter druge
instjtucije in operaterji, ki po' vse
bini svojega dela prihajajo v stik
s pojavom mamil. Tudi učno oseb 
je naj bi pri naslednjih seminarjih 
dalo svoj delež prj obli^ovaniu Dri- 
stppa in vsebine. SONJA BAISS 

ZDENKA PRIBIL STRAJN

OSMICO v Doberdobu je odprl Ar- 
naldo Jarc - Kukuk. Toči domače 
črno in belo vino.

NEODIPLOMIRAN rudarski inženir, 
prost vojaščine, s poznavanjem 
srbohrvaščine in angleščine, pri
pravljen potovati, išče zaposlitev. 
Tudi kratkotrajne konzulence. Po
nudbe na Primorski dnevnik pod 
šifro «Rudar».

ALFA SUD N in TI na prodaj Za
stopnik TALBOT SIMCA, Drevored 
Ippodromo 2 DUPLICA.

AUTOBIANCHI A 112 E v odličnem 
stanju na prodaj ZASTOPNIK 
TALBOT ■ SIMCA, Drevored Ippo
dromo 2 DUPLICA.

CITROEN GSX v odličnem stanju 
na prodaj Zastopnik TALBOT 
SIMCA, Drevored Ippodromo 2 
DUPLICA.

FIAT 850 Special na prodaj Zastop
nik TALBOT SIMCA, Drevored 
Ippodromo 2 DUPLICA.

CHRYSLER 2000 najnovejši na pro
daj. Zastopnik TALBOT SIMCA, 
Drevored Ippodromo 2, DUPLICA.

FIAT 128 4 vrata CL ’77 novi na 
prodaj Zastopnik TALBOT SIM
CA, Drevored Ippodromo 2, DU
PLICA

FIAT 124 Special T na prodaj Za
stopnik TALBOT SIMCA, Drevo
red Ippodromo 2, DUPLICA.

FORD FIESTA najnovejši na pro
daj Zastopnik TALBOT SIMCA, 
Drevored Ippodromo 2, DUPLICA.

LANCIA FULVIA COUPE’ 1300 v 
odličnem stanju na prodaj Zastop
nik TALBOT SIMCA, Drevored Ip 
podromo 2, DUPLICA.

MINI MINOR na prodaj Zastopnik 
TALBOT SIMCA, Drevored Ippo
dromo 2, DUPLICA.

OPEL MANTA ’77 v odličnem sta
nju na prodaj Zastopnik TALBOT 
SIMCA, Drevored Ippodromo 2, 
DUPLICA.

RENAULT 5 TL na prodaj Zastop
nik TALBOT SIMCA, Drevored Ip
podromo 2, DUPLICA.

RENAULT 15 TS Coupe na prodaj 
Zastopnik TALBOT SIMCA, Dre
vored Ippodromo 2, DUPLICA.

SIMCA 10(10 1100 - 1301 na prodaj
Zastopnik TALBOT SIMCA, Dre
vored Ippodrorm- 2, DUPLICA.

SIMCA HORIZON GL 1100 samo 
7.000 km v odličnem stanju na 
prodaj Zastopnik TALBOT SIMCA, 
Drevored Ippodromo 2, DUPLICA.

.Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

PRODAM mizo dolgo dva metra. 
Telefonirati ob delavnikih na tel. 
št. 741070 od 10. do 13. ure.

DAJEMO v najem mehanično de
lavnico v središču Nabrežine. Te
lefonirati v popoldanskih urah na 
tel. št, 200115.

NUMIZMATIKI pozor; kupim 20 
din letnik ln31 kraljevine Jugosla 
vije (Aleksander) in 2 din letnik 
1875 kneževine Srbije (Milan O- 
brenovič). Janko Ozbič, Ljubljan
ska 24, 66230 Postojna.

GOSPA sama išče osebo za družbo 
in majhno pomoč pri hišnem delu. 
Nudi sobo. hran in plačilo po do
govoru. Mnogo prostega časa. Te
lefonirati n tel. št. 816327.

PRODAM eno leto star rdeč Ritmo 
C1 60 s petimi vrati prevoženih 
10.000 km. Telefonirati na številko 
0481-45829 ob urah kosila.

PRODaM italijanski bakreni in ni- 
kljasti drobiž. Ponudbe poslati na

upravo Primorskega dnevnika, 
Ul. Montecchi 6, pod šifro «Dro- 
biž>\

UGODNO prodam rabljeno peč za 
centralno ogrevanje na nafto, 
«premog ali drva» 28 - 30 tisoč ka
lorij, gorilnik «Thermatic» z vse
mi priključki, vključna električna 
vodna črpalka. Telefonirati. med 
19. in 20. uro na telef. štev. 211221

ZORN RADOVAN «Agruria» Pro 
sek št. 160 obvešča svoje < en je
ne odjemalce da ima na razpo
lago bele in črne sadike vinske 
trte, vsakovrstno sadno drevje, 
vrtnice, okrasne, drevesa in grmi 
čevje, božična drevesca ter vsa
kovrstne sezonske čebulice in go
molje. Obiščite nas, pa boste sa
mi preverili izbiro, kvaliteto in 
ugodi,, cer

ODVETNIŠKA pisarna išče stroje
pisko. Telefonirati na št. 040 — 
31 385.

AVTOMOBIL 1100/R v dobrem sta
nju s plinsko napeljavo prodam. 
Telefon 53874 Trst.

TOPLEJE vam bo in prihranili bo
ste, če obložite stene vaših stano
vanj z leseno oblogo. Vse potreb
no dobite v Saležu v mizarski de
lavnici — Boris Grilanc, telefon 
229-190.

KLEPARSKA obrtniška delavnica 
Mučič Mario išče vajenca ali; de
lavca že strokovno izobraženega. 
Javiti se v Ul. Tagliamento 11, 
štandrež • Gorica, tel. 5301.

DELAVCA za namestitev pohištva 
in mizarskega pomočrika s šofer
skim dovoljenjem nujno iščem. 
Telefonirati t ’ št. 54-390 ali 
571-326.

PRODAM avtomobila Fiat 125 Spe
cial in Lancia Fulvia GT 1300 po 

• zelo ugodnih cenah. Telefon 
(0481) • 870-59.

ZAVAROVANJA za življenje in za 
vašo imovino vam nudi agencija 
ŠVAB Ass. Generali, Ul. Genova 
14, Trst, tel. 61 034 in UL Sa 
lici 1. Opčine, tel. 211489.

VELIKO IZBIRO vsakovrstnih stro
jev za domačinstvo: hladilniki,
štedilniki peči,, barvni televizorji, 
radioaparati, avtoradio, nadome
stni deli in drugo dobite po u- 
godnih cenah v poznani trgovini 
JAKOB VATOVEC, Ul. Machia
velli 28, Trst — Izvažamo po celi 
Evropi.

ZA VSAKOGAR
NEKAJ POSEBNEGA

foto* kino U1*
Ulica Buonarrnti 6 

(prečna Ul. Rossetti)

TRST Telefon 77-29-96

CITROEN * VISA
SERVIS - NADOMESTNI DELI

dinGSDnti
Ul. Coroneo 33 TRST Tel. 762-381 
VELIKA IZBIRA RABUENIH AVTOMOBILOV

■i

VAŽNO SPOROČILO
Podjetje CREMCAFFE PRIMA ROVISA, ki oskrbuje svoje odjemalce z najbolj 
kakovostno kavo po izredno ugodnih cenah, v prid potrošnika in proti dra
ginji ter stalnemu povišanju cen

SE OBVEŽE, DA BO VSAJ DO 15. JANUARJA
ter vseh svojihobdržalo dosedanje cene za vsako skodelico kave (180 lir) 

kavnih zmesi

‘ffiiemcafles
r.'‘v

PRIMO ROVIS
ZA PRAVE 

LJUBITELJE KAVE

Potrošniki, podprite to hvalevredno pobudo tako, dp pri nakupovanju izbere- 
' " ki so v prodaji v 1$$vini na Trgu Goldbnf št.

Ih; veietrgovindhl^ 1 f*m.10, ty v cjtugm-trgovl

Salon pohištva in stanovanjske opreme

EDI M0BI1I
Bill Ul' D' Vittorio

tel, 813301

UL Baiamonti 3 

tel. 820766

(l
Vošči
vesele božične praznike 
vsem svojim 
cenjenim strankam 
in poslovnim partnerjem

" ,V' •- ."VMUilfclMUlJk til •- “■lic '
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Na Plancavallu smučaš od 1. decembra dalje
tudi če ne sneži

• ■< ;! ; i, v .

Na Nevejskem sedlu pa vse leto Ti"

Piancavallo
Kajti za sneg, če se le zgodi, da ga je malo, 
poskrbimo mi. Za to imamo naprave snow-making, 
ki proizvajajo pravi sneg. Z njim pokrijemo 
celih 100.000 kvadratnih metrov smučišč, kjer deluje kar pet 
vlečnic. Toda statistični podatki kažejo, da je sneg 
nepretrgoma od decembra do aprila: 
številna smučišča na Piancavallu z dvema dvosedežnima 
sedežnicama in s petnajstimi vlečnicami gotovo 
zadovoljijo vsakogar. Tudi program športnih prireditev 
na Piancavallu je letos posebno bogat.

Naj omenimo samo najvažnejšo, t.j. svetovni pokal 
v slalomu in ženskem smuku.

Zaradi tega se na Piancavallu smuča od začetka 
sezone pa nepretrgoma tja do pomladi

Piancavallo (PN), tel. 0434/655165 - 655126

Ediltur
viole Trieste, 15
Fordenone
tel. (0434) - 208188

Mevejsko sedlo 
Sella Nevea
Nevejsko sedlo je vedno zasneženo, tudi poleti.
Nevejsko sedlo slovi zaradi klasičnega «smuka s Kanina»,
najbolj klasične izmed klasičnih disciplin
za vse navdušene smučarje. Toda ni vsem znano,
da je Nevejsko sedlo eno od najnižjih poletnih
(in seveda zimskih) smučišč (1800 m višine),
obenem pa izredno dobro opremljeno
in najlažje dosegljivo. Nevejsko sedlo je na poti
med Vidmom in Trbižem, na meji med Italijo
in Jugoslavijo, prav. pod Kaninom.

Tudi Nevejsko sedlo, kakor Piancavallo, upravlja Ediltur.

Nevejsko sedlo - Sella Nevea (UD)
tel. 0433/54060 - 54026

S
ediltur
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ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
V KRIŽU
Karlo Sosič (Opčine) daruje 16 ti-

<0Č lir.
Jušta Bizin - Bogateč daruje 10 

1 ‘soč lir.
Namesto cvetja na grob Gizele 
enee darujejo bratranci in sestrič- 

f* (Kocjanovi) 20.000 lir.
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
NA PROSEKU

-Namesto cvetja na grob Marije 
«abar vd. Ukmar, Vladija Ci- 

' 'ca in Francke Puntar darujeta 
'•lica in Bogomil Kralj 15.000 lir. 
Namesto cvetja na grob Francke 

vntar darujejo Slava, Silva in Bo- 
>s Puntar 15.000 lil.
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
na Opčinah
Ob obletnici smrti dragega oče-

* darujejo Silvana, Marčelo in 
wonko Malalan z družinama 10 H- 
H lir.

Za poimenovanje OSNOVNE 
SOLE PRI SV. JAKOBU 
PO JOSIPU RIBIČIČU 
Darujejo: podjetje Velox 10.000. lir, 

'“rca 10.000, podjetje Sacat 30.000; 
; Ujetje Trad - TrieSte 50.000, Pu- 
* fvlin Marta 10.000, II Meridiano 

®-000, dr. Drago Štoka 10.000, dr. 
*an Godnič 20.000 in Nadja Bene- 

'*fič 50.000 lir.
ZA POIMENOVANJE OSNOVNE
Sole v barkovljah 
Po F. S. FINŽGARJU
V počastitev spomina gospe Pa- 

: Jovan daruje Marija Scheimer 10 
: #soč lir.

V spomin na Berta Pertota da- 
^je Mira Šuman/5.000 lir.

Za osnovno šolo
K. D. KAJUH - GROPADA 

,v spomin na Mileno Kalc daruje 
^fija Možina (Trebče) 10.000 lir. 

ZA SKUPNOST
družina opčine

..Namesto cvetja na grob Ladija 
vibica darujeta Karlo Grilanc 5.000 
"r in N.N 5.000 lir.

V spomin na Ivana Černjavo ob 
obletnici smrti darujeta žena in 
25.000 lir.

,.0b 20. obletnici smrti Cirila Kra- 
W darujejo žena in otroci 5.000 lir.

V spomin na Mileno Kalc daru- 
Karlo in Marija Kalc (Gropa-

^ 105) 5.000 Ur.
V spomin na Marijo Brezavšček 

Japije Alba Rosmar vd. Danese 
“0.000 lir.

Ob deseti obletnici smrti Antona 
Jkrinjarja darujeta Adrijana in 

' “fenko 10.000 lir.
Ob 12. obletnici smrti moža Ja- 

faba Piščanca darujeta žena Franc-
* in hči Anica 5.000 lir.
Ob 10. obletnici smrti Pepija Pu- 

tfa darujeta sestra Francka in hči 
^ica 5.000 lir.

Parovi in prispevki
V spomin na Mileno Kalc daruje 

Danica Kastelich- 10.000 lir.
V spomin na svoje starše daru

jeta Silvano in Liliana (Trebče 49) 
10.000 lir.

ZA ZDRAVLJENJE LIVIJA ČOKA
Bar Max, bar Piccolo in Društve

na gostilna darujejo 65.000 lir.
V spomin na ženo Justino Rožnik 

por. Furlan daruje mož Angel 10 ti
soč lir.

ZA SKLAD MITJE ČUKA
Namesto voščil daruje Stanka 

Čuk 50.000 lir.
Miro Tavčar daruje 20.000 lir.
ZA KULTURNI DOM
PROSEK - KONTOVEL
V počastitev spomina Vladija Ci- 

bica daruje Dora Caharija 10.000 lir.
Namesto cvetja na grob Vladija 

Gibica darujeta Zvonko in Darjo 
Rupel 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Vladija 
Cibica daruje Ivanka Rupel 10 ti
soč lir..

V spomin na dragega strica Vla
dija Cibica daruje nečak Vinko Ci- 
bic z ženo Anico 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob prijate
lja Vladija Cibica darujeta Josip 
Ferfolja in žena Gabrijela 10.000 lir.

V počastitev spomina Vladija Ci
bica darujejo Zofka in Miranda 
10.000 Ur, Anica in Poldo Vatovap 
10.000, Anica in Drago Štoka 10 000, 
Marija Kalc 5.000, 'Angel Škrk 
10.000, Marija in Mario Černjava 
10.000, družina Ivan Ban (Batiča) 
10.000, Karel Pirjevec 10 000, Van
da in Milan Čuk 10.000 in družina 
Danilota Kocmana 10.030 lir.

V počastitev spomina Marije Ška
bar vd. Ukmar darujejo Marija in 
Mario Černjava 10.000 tir, Danica 
in Franc Puntar 5.000, družine 
Mlatsch, Feruglio in Sollich 50.000 
in Vanda in Milan Čuk 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Francke 
Puntar darujeta Danila in Danilo 
Ukmar 10.000 lir.

V počastitev spomina Francke 
Puntar vd. Puntar darujejo Marija 
in Jušto Šegina 10.000 lir, Danica 
in Franc Puntar 5.000, družina 
Mlatsch 10.000, Ernesta in Lado 
10.000 in družina Milana čuka 
10.000 lir.

V spomin na Marijo Škabar vd. 
Ukmar in Vladija ‘Cibica darujeta 
Danica;in Ivan Kapun 2O.O0G lir.

Dr. Drago Štoka daruje 10.000 lir.
Ob vrnitvi posojila darujejo Ber

ta in Stanko Prašelj 100.000 Ur, 
Drago Mi'ič 100.000 in Draga, Nad
ja in Bruno 100.000 lir.

TALBOT VAM PREDSTAVLJA

MODELE ZA LETO 1980
Nov 1510 — Horizon — Sunbeam — Bagheera — 

Ranch — 1100 — 2000 cc

PRI NAS POSKUSITE IN IZBERITE 
VAM NAJUSTREZNEJŠI MODEL

TAKOJŠNJA DOBAVA

ZASTOPNIK TALBOT - SIMCA - MATRA - SUNBEAM

DUPLICA GIOVANNI
Viale Ippodromo 2/2 — TRST — Telefon 76-34-87

TALBOT

Ob izrazu sožalja Marjetici Što
ka ob bridki izgubi očeta darujejo 
sodelavci na osnovni šoli Prosek - 
Kontovel 30.000 lir.

# # *
V spomin na Vladija Cibica da

rujejo Silva in Cveto 10.000 lir za 
Godbeno društvo Prosek.

V spomin na Alojza Luxo daru
jejo družine Cipolino, Starc, Peri- 
ni, Danev, Ban, Prašelj, Rupel, U- 
mek in Štoka 27.000 lir za Godbe
no društvo Prosek.

Namesto cvetja na grob Francke 
Puntar in Vladija Cibica darujeta 
Anica in Silvester Umek 20.000 lir 
za ŠD Primorje.

Namesto cvetja na grob Marije 
Ukmar darujeta Luciana in Aldo 
Colja 10.000 lir za ŠD Primorje.

Za TPPZ darujejo podporni člani 
Darko Kobal 10.000 lir, Lucjan Žer
jal 5.000, Franc Križmančič 5.000, 
Silvester Grgič 10.000 in Paolo Še
ma 10.000 lir.

Nosilci krste Francke Puntar da
rujejo 20.000 lir za ŠD Primorje in
20.000 lir za pevski zbor Vasilij 
Mirk.

V spomin na drago mamo i- ta
ščo Francko Puntar darujeta Liči 
in Alojz Kapun 20.000 lir za pevski 
zbor Vasilij Mirk.

Za kriško glasilo Skdanc daruje
jo Ciril Sedmak 5.000 lir, Rihard 
Sedmak 5.000, Vera Košuta 3.000, 
Viljem Sirk 3.000 in Ottavio in Sa
vica 5 000 lir.

Albin Magajna daruje 10.000 lir 
za ŠD Vesna.

Ob obletnici smrti Marjana Med
veščka daruje žena Cvetka 10.000 
lir za Dijaško matico in 5.000 lir 
za Združenje slovenskih upokojen
cev.

V spomin na.Terezo škerlavaj da
rujeta Anica in Marčelo Malalan 
10 000 lir za ŠD Polet.

V spomin na nepozabnega brata 
Josipa Košuto ob 3. obletnici smrti 
darujejo sestri Marija in Roža ter 
nečak Ladi Sedmak 20.000 lir za 
kriško glasilo Skdanc.

Namesto cvetja na grob Francke 
Puntar vd. Puntar in Marije Ška
bar vd. Ukmar daruje Vanda Starc
10.000 lir za ŠD Primorje.

V spomin na Francko Puntar da
rujeta Marija in Vasilij Danieli 
10.000 lir za pevski zbor Vasilij 
Mirk.

V spomin na Ladija Bogatca in 
Francko Puntar daruje Nada Kem
perle 5.000 lir za Mladinski krožek 
Prosek - Kontovel.

V spomin na Štefana Kralja da
ruje Zofija Možina (Trebče) 10.000 
lir za godbeno društvo Parma iz 
Trebč.

Ob 4. obletnici smrti moža Aloj
za daruje žena Lojzka 3.000 lir za 
Amaterski oder Prosek - Kontovel 
in 3.000 lir za pevski zbor Vasilij 
Mirk.

Namesto cvetja na grob Ladija 
Cibica daruje Virgil Perini 5.000 
lir za ŠD Kontovel.

Ob 20. obletnici smrti Cirila Kra
lja darujejo žena in otroci 5.000 
lir za cerkev- sv, Andreja v Treb
čah.

Namesto cvetja na grob Ladija 
Cibica daruje družina Ciani (Kon
tovel) 10.000 lir za SPDT.

V spomin na dragega brata Mi
lana darujeta Andrej Rupel in Ma
rica 10.000 lir za Rod modrega vala.

V počastitev spomina Berta Per
tota darujeta Ljudmila Pertot in Juc 
stina Guštin 15.000 lir za Dijaško 
matico.

V spomin na drago mamo Ivano 
Pregare daruje sin 25.000 lir za Di
jaško matico.

V spomin na ženo Justino Rožnik 
por. Furlan daruje mož Angel 20 
tisoč lir za PD Valentin Vodnik, 
10.000 za godbeno društvo Breg in 
10.000 lir za ŠD Breg.

Ob obletnici smrti dragega oče
ta darujejo Silvana, Marčelo in 
Zvonko Malalan z družinama 10.000 
lir za SPD Tabor in 10.000 lir za 
ŠD Polet.

V počastitev spomina Klementine 
Sancin daruje Pavla Lavrenčič San
cin 10.000 lir za dom Jakoba Uk
marja. ,

V počastitev spomina Tčrezke 
Škrlavaj daruje Pepka Vidal 250 
ND za Dijaško matico in 250 ND 
za SPD Tabor.

V počastitev spomina predrage 
Terezke Škrlavaj - Stršinove daru-

TRAKTOR GOSENIČAR 
od 35,50 in 70 KM

itrnci

Zastopnik za TRST in GORICO 

Podjetje

FURLANI EDOARDO

jejo Angela Škerlavaj z Jadranko 
10.000 lir in Ivanka Wilhelm 10.000 
lir za ŽPZ Tabor.

V spomin na Francko Puntar da
rujeta Majda in Sandi Cergol 10.000 
lir za pevski zbor Vasilij Mirk.

V spomin na drago teto Francko 
Puntar darujejo Zofka, Miranda in 
Edi Kapun 10.000 lir za pevski zbor 
Vasilij Mirk.

Namesto cvetja na grob Francke 
Puntar daruje Milka Danev 10.000 
lir za pevski zbor Vasilij Mirk.

V spomin na Pina Prašlja daru
jeta Nerina in Ezio Fontanot 10.000 
lir za moški zbor Valentin Vodnik.

Namesto cvetja na grob Pina 
Prašlja darujeta Avguština in Lud
vik Švab 10.000 lir za PD Jože Ra- 
potec iz Prebenega.

Namesto cvetja na grob Pina 
Prašlja darujeta družini Abram in j 
Bemetič 10.000 lir za PD Jože Ra- 
potec iz Prebenega.

Namesto cvetja na grob Albina 
Veharja darujeta Marinka in Sergio 
Bandi 15.000 lir za PD Jože Rapo- 
tec.

Namesto cvetja na grob Guštine 
Furlan darujeta Avguština in Lud
vik Švab 10.000 lir za PD Valentin 
Vodnik.

V spomin na Vladija Cibica da
ruje. Ivanka Ukmar (Prosek 17) 
10.000 lir za Godbeno društvo Pro
sek.

V spomin na Francko Puntar da 
ruje Marija Šemonetova z družino 
10.000 lir za Godbeno društvo Pro
sek.

V spomin na Francko Puntar da 
rujejo Anica in Drago Štoka 10.000 
lir, Karla :n Alojz Štoka 10.000, Ma
rija Ukmar (s Plača) 15.000 in ti
skar Vatovec 15.000 lir za pevski 
zbor Vasilij Mirk.

V spomin na Francko Puntar da
rujeta družini Terčič - Ukmar 15 ti
soč lir za Mladinski krožek Prosek 
Kontovel.

V spomin na Francko Puntar da
rujejo Boris Puntar 20.000 lir in no
silci krste 20.000 lir za ŠD Pri
morje.

Namesto cvetja na grob Vladija 
Cibica daruje Virgil Pierini 5.000 
lir za ŠD Primorje.

Vsem odbornikom, članom 
in slovenskim gospodarstvenikom

želi
vesel božič in srečno 1980 

Predsedstvo

SLOVENSKEGA DEŽELNEGA 
GOSPODARSKEGA ZDRUŽENJA

Trst, Ul. Cicerone 8/b Gorica, Travnik 11/11
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PD KOLONKOVEC
2ENJAN 48

vošči prebivalstvu okraja

Sv. Marije Magdalene

vesel božič in srečno novo leto 1980

KLEPARSKA DELAVNICA

JOSIP STANČIČ
2ENJAN 16

vošči vesel Božič 

In srečno novo leto 1980

v v

ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA
je v teh dneh ob sodelovanju 
z založniško družbo DRAVA 

iz Celovca izdalo dragoceno knjigo

KRAS
KOSOVEL-SPACAL

Ob knjigi je v teh dneh 
Lojze Spacal izdal še mapo s tremi 

grafičnimi listi. Ročni in podpisani 
odtisi avtorja so razmnoženi 

v 60 izvodih formata 35x50 cm

Ob prelivanju poezije 
Srečka Kosovela, ki je prevedena 
v italijanščino in nemščino, 
in občudovanju 
Spacalovih kraških grafik 
boste doživeli nepozabne trenutke. 
Knjiga je veren dokument 
vrhunske umetnosti.

Uiaiita. ulica sv. FRANČIŠKA 20

b. 11. c.
Ulica Milano 25

Informacije, telef. 62200 65383

Poglej cene in boš videl, 
kako se splača nakupovati 
v supermarketu Altura. 
Tudi ob Božiču.

WHISKY HEATHER DEW
gold medal 75 cl 3.390
WHISKY VVHITE HORSE
75 cl 3.980
WHISKY BALLANTINE’S
75 cl 4.690
MARCIPAN REALE 
EPPINGER
140 g 1.290
POTICA EPPINGER
500 g 2.790
PECIVO PANDORO BAULI
910 g 3.780
ŠAMPANJEC RUINART
brut Rheims 75 cl 7.450
PENEČE VINO
BLANC DE BLAISiCS
Fol 75 cl 1,740
MUŠKAT CANELLI
Azivisi 72 cl 550
TORTELLINI oz. RAVIOLI
500 g 820
TORTELLINI oz. RAVIOLI
1000 g 1.580

OLJE IZ SONČNIC 
TOPAZIO,
pločevinka 1 I 1.190 VINO BARBERA

iz Piemonta 72 cl 790
KORUZNO OLJE CUORE
pločevinka 1 I 1.840 VINO DOLCETTO

iz Piemonta 72 cl 800
TUN RIO MARE
170 g 940 VINO SPANNA

iz Piemdnta 72 cl 840
PRŠUT
100 g 1.280 ZAMRZNJENI GRAH 

FINDUS
750 g 1.050

ANANAS YOUPY
570 g 690 PURAN PRŠA

1 kg 1.980
OLUPLJENI
PARADIŽNIKI
800 g 330 GOVEJA REBRCA

1 kg 5.480
BAVARSKI EMENTALEC
100 g 398 GOVEJE STEGNO

1 kg 5.380
TESTENINE BARILLA 920 KAVA SUERTE

vrečka 200 g 1.380
ŠVICARSKA MLEČNA 
ČOKOLADA
z lešniki 200 g 860 CAMPARI SODA

10 stekleničk 1.980
ČOKOLADNI MANDOLAT 
EPPINGER
specialiteta 100 g 1.050

BOŽIČNO MASLO
250 g 680 JS2

V tržaškem predmestju, v neposredni bližini mejnih prehodov, 
na državni cesti 202 («camionale») stoji ena od največjih trgovin 
na Tržaškem: jestvine, sladice, likerji, salame, meso. gospodinj
ske potrebščine. Prav vse po nizkih cenah. Pridi, da se boš pre
pričal naše cene te bodo pritegnile, da boš postal naš stalni klient 
Ulica Alpi Giulie št. 2, tel. 870333. Na razpolago parkirni prostor.
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Centro Raccolta Valute
MENJALNICA

Telef. 37-344 - 62-475 
TRST
Ul. Dante 6

MENJALNICA

CAMBIOVALUTE
di Bruno Giubbani

Neprekinjen urnik od 8. do 17. ure

TRST — Trg Ponterosso — tel. (040) 60-308

di FRANCO ŽAGO

TRST
Trg Stare mitnice 6 
Tel. 90-730

TKANINE
SRAJCE
PLETENINE
JEANSERIA

CAMICERIA

BOTTERI
MOŠKA OBLAČILA

Corso Italia 8 — tel. 36-009

TORBICE

ANITA

TRST — Tel. 793-666Trg Goldoni 5

VOŠČI
VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE

Vigorelli
brother

SEBOFLEX
FOTO KINO MATERIAL

TRST
Ul. Mazzini 51/B 
Tel. (040) 733-361 420-154

SMALL abhijliamento

TRST — Ul. 

Tel. 62-206

Vesele božične praznike
Iv

Vesele božične praznike in srečno 
novo leto 1980
želi svojim cenjenim odjemalcem

želijo
S
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Slovensko
dobrodelno
društvo

želi svojim članom, 
podpornikom ir simpatizerjem 
srečen božič
in uspehov polno leto 1980

Ki
želi vsem svojim 
članom in prijateljem 
vesel božič in uspehov 
polno leto 1980

Pekarna SALVO
Siv.
Sv. Z REPENTABRA 53

I
$

J
OBRTNIŠKO PODJETJE

MARMOR «ZIDARIČ»

MIZARSKA DELAVNICA
TER STALNA PRODAJNA GALERIJA

«BOR»

želi svojim klientom in prijateljem 
vesel božič in srečno 1980

I

voščita vsem svojim naročnikom 
In odjemalcem
vesel božič in srečno novo leto 1980

SPD «lgo Gruden» 
in ŠD «Sokol»-Nabrežina

želita vesel božič 
in srečno novo leto vsem članom, 
prijateljem ter vsem 
slovenskim prosvetnim 
in športnim društvom v zamejstvu

SEMPOLAJ 4/B
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HOTEL
RESTAVRACIJA

S: VALERIA
OPČINE — Ul. Nazionale 156 
Tel. 211-204

!
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I
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Gostilna SIRK

«Pri lovcu»
SUBIDA - KRMI N

Odlična kuhinja — domača 
na voljo tudi teniško igrišče

briška vina — gostom

TRGOVINA JESTVIN 
*l - KRUH

I
TEODOR VELIŠČEK

I

GORICA
Svetogorska

VOSCI VESEL B02IC IN SREČNO NOVO LETO
iii;s;

;
srečen božič in novo leto!
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| BRIVSKI SALON §MENJALNICA

Pooblaščena od zavoda 
Banca dTtalia

Ulica Genova 
Tel. 34-095

OTROŠKA KONFEKCIJA

ANNI VERDI
;i>\*j*.u«i i»ivj tiV»u

Trg Ospedale 2 

TRST - tel. 793-568

CERAMICHE
ČASA

1 STANKO DEVETAK I SPL0SNA STANOVANJSKA OPREMA

NABREŽINA 156

I
želi vesel božič

in srečno novo leto
T=J

MARIJO JAKIN
vsakovrstno serijsko pohištvo 
izdelujemo pohištvo po naročilu

STEVERJAN — Bukovje 15 — Tel. (0481) 31143

MANUFAKTURNA
TRGOVINA

I
iii

Obiščite nas tudi na sejmu «Ambiente 3» v Gorici 
od 27. 10. do 4. 11 1979

1-

DA ANITA I
GOSTILNA

BAZOVICA, Ul.l. Gruden 68 

vošči vesele božične

|j “

"I '
in novoletne praznike is

DEVETAK
Pristno vino — domač pršut

"8
TRGOVINA JESTVIN 
IN ZELENJAVE

VRH SV. MIHAELA — tel. 882-005

Ul. P. R. Gambini 4/2 

TRST - tel. 764-385

s?

Gostilna 
Pri studencu

;i;i PEČAR IGOR
BAZOVICA

li
li:

TRGOVINI OBUTVE Dr.

KOŠIČ

Ob petkih zaprto

STR Al N

DOLINA 40 — tel. 228-116

želi svojim odjemolcem 
vesel božič
in srečno novo leto 1980

5;

.1

SUPERMARKET OBUTVE BENEDIKT KOŠIČ
Ul. Raštel 7 — tel. 51-62

GORICA

— TRGOVINA ČEVLJEV KOŠIČ
Ul. Oberdan 7 vogal Ul. Mamell

RIGUTTI
veste tutti...

čistilnica - pulisecco

VILMA
GOSTILNA 

PRI OBČINI I GOSTILNA

Ul. Mazzini 43 

Tel. 65-642

DOLINA 75
BAZOVICA - Ul. Gruden

DOLINA 268 

Tel. 228-497
želi vesel božič in srečno novo leto 1980

SOBAN
JAMLJE 50 — tel. 75-044 h

vošči vesel božič in srečno novo leto

GOSTILNA

«PRI POŠTI»
Liliana in Rico

voščita vsem klientom vesel božič 
in srečno novo leto

I;
BAZOVICA — Ul. I. Gruden 56 
Tel. 226-125

I
|

I
8

Jiom
iii;

I Na|sodobne|še Inštalacije za centralno kurjavo, vodovodno in 
električno napeljavo. Gorilniki COMET in TERMOMEC

r

4.

SPLOŠNA OPREMA KORSIC
vošči vsem odjemalcem, prijateljem in znancem
vesele božične praznike
TRST, Ul. S. Cilino 38 Tel. 54-390

Bogata izbira štedilnikov na drva
Trgovina z bogato zalogo gospodinjskih strojev, črno-belih in 
barvnih televizorjev, radiooparatov, lestencev itd.

i; Vence Klanjšček
GORICA Ul. Duca d’Aosta 35 — telefon 22-58

TRGOVINA ČEVLJEV GEI r
ALTA MODA i|

i
MENJALNICA
URAD ZA TURISTIČNE INFORMACIJE

DROGERIJA - PARFUMERIJA 
- FOTOGRAFSKI LABORATORIJ

TRST — Ulica G. 
Tel. 31-822

Gallina 3 i
TRST
MqIo Audace 1 
Tel. 768-857

ROVIS
Piazza Goldoni 4

I I
J-

I
I

GORICA — Travnik 10 
Tel. 28-12

immerricnzerlile
KRZNA

I Pellicceria Cervo
RESTAVRACIJA

di Mario Cescutti succ.

Imbriani 12 ELEGANTNA OBUTEV
Vi.

I
S

ELEGANTNI MODELI 
VIŠJA KAKOVOST 
VELIK PRIHRANEK

«Rubijski grad»
Bruno Peteani

Korzo Italia 10 - tel. 65-840 1 V.le XX Settembre 16/111 — tel. 796-301 RUBIJE 5 — tel. 882-034 SOVODNJE



lorski dnevni)

NOGOMET

PORT ŠPORT ŠPORT

DANES V RIMU OB 14.30

23. decembra 1979

Italija - Jugoslavija 
odločilna tekma za 01
talijanski trener Vicini se boji razmočenega in težkega igrišča
JlM — Po včerajšnjem lažjem 
^ingu sta italijanski trener Aze- 
10 Vicini in jugoslovanski selek- 
; Ivan Toplak objavila seznam 
Sometašev, ki bodo danes popold- 
; odigrali kvalifikacijsko; tekmo za 
Opijske igre v Moskvi. Za Ita- 
111 bodo igrali: Galli, Osti, Tesser, 
,lJseppc Baresi, Ferrario, Franco 
'fesi, Fanna, Tavola, Giordano, 
■^alossi, Ancellptti. Rezerve: Zi- 
*jj, Tassotti, Mandorlini, Ugolotti 
Romano ali pa Sacchetti. 
Jugoslovansko vrsto pa bodo za
dali: Pantelič, Jovanovič, Krstič, 
'stičevič, Primorac, Rožič, Vujo- 
!c. Kranjčar, Repčič, Muslin, Ja
snin. Trener Toplak bo imel na 
l!Polago še Stojanoviča, Starovla- 
*’ Miročeviča, Pasica in Pesiča.
Italijanski selektor Vicini je pred 
t^ašnjim srečanjem precej zaskrb- 
(t> in tudi nejevoljen. Olimpijski 
*dion Flaminio je vse prej kot 
Utneren za mednarodno tekmo: na 

namreč trenirajo mladinske 
(1Pe Lazia in Rome, tako da je 
ivnata površina marsikje hudo na- 

igrišče na splošno pa je v zelo 
a!>em stanju. Zlasti pa ga zaskrb- 

vreme: zaradi dežja je namreč 
dšče hudo razmočeno, kar bo po 
fcSovem mnenju oškodovalo zlasti

DANES PO TV
Nogometno srečanje med ita

lijansko in jugoslovansko olim
pijsko reprezentanco si bomo 

ihko ogledali po ljubljanski te- 
■Vižiji s pričetkom ob 14.25. 
a 'koprski televiziji .bp posne- 
k 'srečanja ob 22.30, posnetek 
lega izmed polčasov pa bodo 

19. uri prenašali tudi na 
gem sporedu italijanske te- 

|»je. •

'to tudi osvojila zlato kolajno. Ita- 
|a Pa je bila četrta. Pozneje «azzur- 

niso več nastopili na olimpiadi 
Jten leta 1972 v Miinchnu, !:o je 
Joove amaterje že v kvalifikacijah 
[Pravila Vzhodna Nemčija), ker 
j je mednarodni olimpijski odbor 
[tožil profesionalizma. Pozneje sta 
'0 olimpijski odbor kot tudi FIFA 
'[omenila svoje stališče in sedaj 
%o nastopajo vsi igralci, ki niso 
*&li na zadnjem svetovnem nogo- 
%em prvenstvu ali na kvalifika- 
'Mi zanj.

Spored kvalifikacij 
5. skupine za svetovno 
prvenstvo v Španiji

RlM - V pičlih dveh urah so se 
,edstavniki Italije, Jugoslavije, 
a0ske, Grčije in Luksemburga, ki 
do igrale v peti kvalifikacijski 
(,,pini za svetovno nogometno pr- 
'Ostvo v Španiji, domenili o spore- 
1 medsebojnih srečanj. Tako itali- 
Iska kot jugoslovanska delegacija 
* bili z 'izidom srečanja izredno 
'do voljni.
fORED SREČANJ 5. SKUPINE 
[GOSLAVIJA - Luksem. (1. 5. 1980) 
“&OSLAVIJA - Danska (27.9.)

Luksemburg - ITALIJA (11. 10.) 
Danska - Grčija (15. 10.)
ITALIJA Danska (25. 10.)
Danska - Luksemburg (12. 11.) 
ITALIJA - JUGOSLAVIJA (15. 11.) 
Grčija - ITALIJA (6.12)
Grčija - Luksemburg (18. 1. 1981) 
Luksemburg - Grčija (11. 3.) 
Luksemburg - Danska (1. 5.) 
JUGOSLAVIJA - Grčija (2.5.) 
Danska - ITALIJA (3. 6.)
Danska - JUGOSLAVIJA (9.9.) 
Grčija - Danska (14. 10.) 
JUGOSLAVIJA - ITALIJA (17. 10) 
ITALIJA - Grčija (14. 11.)
Luksem. - JUGOSLAVIJA (21. 11.) 
Grčija - JUGOSLAVIJA (29.9.) 
ITALIJA - Luksemburg (5. 12.)

V PETEK SE JE NAŠE DRUŠTVO MUDILO V LJUBLJANI

Kras gost TVD Partizan Moste
Vzdušje med članstvom pobratenih društev je bilo izredno prisrčno - Zelo 
uspel nastop najmlajših - Govora predsednikov Kocmana in Gostinčarja

Prisrčno, spontano in tovariško 
vzdušje, ki je v petek zavladalo v 
Ljubljani med članstvom pobrate-

še primerno nagradil, športniki 
Krasa so v športnih dresih prika
zali vadbo svojih najbolj množič

nih športnih društev TVD Partizan , nih panog, in sicer odbojke, nogo 
Moste in ŠK Kras, predstavlja še

RUGBY

Italija visoko 
premagala Maroko

BENEVENTO - V skupini A za 
evropski pokal v rugbyju je vče
raj v Beneventu italijanska držav
na reprezentanca visoko premaga
la Maroko s 34:6 (10:0). V tej sku
pini vodi Sovjetska zveza pred Ita
lijo, sledijo Francija, Romunija, 
Maroko in Poljska. Italija se mo
ra še srečati s Francijo (1.2.1980) 
ter Romunijo (13.4.1980).

en zgovoren dokaz kako je bila ta 
vzpostavitev medsebojnega stika po
trebna in kako je vsestransko važ
no to tesno medsebojno sodelova
nje z ramo ob rami. Topel in dolg 
aplavz, ki je sprejel zamejske šport
nike, pa je pričal, da je to sode
lovanje , zadobilo res človeške m 
bratske dimenzije. To sta v svo
jih priložnostnih nagovorih podčr
tala tudi predsednik Krasa Vojko 
Kocman in predsednik Partizana 
Andrej Gčstinčar.

Zamejski športniki so s posebno 
točko sodelovali na novoletni aka
demiji, ki je obsegala nastop do
mačih telovadk in telovadcev ter 
obisk dedka Mraza, ki je najmlaj-

meta, namiznega tenisa in otroške 
telovadbe. Še posebno pozornost in 
navdušenje je vzbudil nastop malč
kov iz otroškega vrtca in prvin 
dveh razredov osnovne šole.

Po končani akademiji je sledila 
prijetna družabnost, med katero so 
v nevezanem pogovoru nakazali 
svoje načrte in težave, obenem pa 
so se sklepala nova prijateljstva, 
kar je ena izmed osnovnih vred
not teh stikov, številni starši in 
mamice, ki so ob tej priložnosti 
spremljali najmlajše Krapove otro
ke, pa so bili nad tem gostovanjem 
zelo navdušeni, kar je tudi jam
stvo, da bodo svoje otroke tudi v 
bodeče usmerjali v telesno kulturo.

B. S.

Start dirke v dklokrosu, ki jo je pred kratkim priredil KK Adria

................. ............ ................. .................................... m................................................................M................................. momno..,..............  ................................................................. .m

ODBOJKA V PRVENSTVU DEKLIC

SRife^ivairoVapce, hranipa nas- 
Pta-^endgrAudi včeraj' Vicini 
'Splošno ni povedal nič takega, 
ne pi rekel že prejšnje dni, še 
o zatrjuje, da- je jugoslovanska 
SteMca bistveno , močnejša od' 
ttrrovj, ker jo pač sestavljajo 

iateri nogometaši, ki nastopajo'v 
'Ji reprezentanci. S tem se morda 
^ zavarovati v primeru poraza.
današnje srečanje bodo odigrali 
* istem stadionu, kjer sta se itali- 
^ka in jugoslovanska vrsta že
*&ali pred 19 leti, in, sicer nfteP* f__, , ... ............ ...... ... „, _ . . . ......

1’udf'V drugem srečanju so,zanesljivo premagale Inter s 3;

TE DNI NABIRALNA AKCIJA

Prepotrebni kombi 
za obširno delovanje 
Športnega društva Breg

Te dni bodo vse družine v Bre
gu doživele obisk predstavnikov' 
Športnega društva BREG, ŠD Breg 
je namreč prav te dni začelo na
biralno akcijo, da bi plačali nov 
kombi, ki so ga prav te dni na
bavili. Športniki iz Brega so že 
pred leti koristili drugi kombi, ki 
pa je pred dobrim letom in pol 
zgorel. Po dolgem premisleku so 
se voditelji Brega odločili, da na 
bavijo novega. Kombi je za delo
vanje Brega izredno pomemben, ker 
moramo namreč pomisliti, da se 
s športom ukvarja pri lem dru
štvu preko 200 aktivnih športnikov, 
od katerih sta dve tretjini mladih 
cev, ki nimajo lastnega prevoznega 
sredstva. ŠD Breg ima v tej se 
zoni kar 13 ekip. ki se vse ude
ležujejo različnih prvenstev. Nor 
majho je torej, da se odborniki 

! večkrat, znajdejo v . velikih težavah 
glede prevoza. Nabava novega kom

bija pa bo krila dober del teh te
žav. čeprav ie pri tako obširnem 
delovanju celo en kombi premalo. 
Za nov kombi mora Breg odšteti 
7.600.000 lir, katerih vodstvo Brega 
trenutno nima na razpolago, ven
dar jih mota v najkrajšem času 
preskrbeti, v kolikor je nov kombi 
že pripravljen.

Prav v ta namen bodo v nasled
njih dneh začeli nabiralno akcijo 
z željo, da bi vsi prebivalci Brega 
si vzeli k srcu ta problem, ker mo
rajo čutiti, da je športno društvo 
last vseh in prav zato mu je tre
ba na vse načine pomagati.

MOSKVA — Sovjetska zveza je 
osvojila prvo mesto na mednarod
nem turnirju v hokeju na ledu za 
«Trofejo Izvestij*.

Sovjeti so v odločilnem srečanju 
premagali ČSSR s 3:2. Posnetek s slovenskega nogometnega derbija Vesna - Primorec
niiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiMimiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiniiiiniiiiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiMMiitiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiuiiiii

SE PRED KONCEM LETA IN V MESECU JANUARJU

Pester spored SK Devin
Tekmovanje v Ratečah, šest
dnevni trening na Pokljuki itd.

Delovanje SK Devin, ki je bilo 
v mesecu novembru in decembru 
predvsem pripravljalnega značaja, 
bo ponovno oživelo pred koncem 
letošnjega leta ter predvsem v no
vem letu. Danes, 23. decembra, se 
bodo naši tekači in tekačice udele
žili tekmovanja v Ratečah, - za po
kal Janeza Rožiča. Tega tekmova
nja se naši fantje udeležujejo že 
štiri leta zapovrstjo. Žal, zaradi po- 
manjkovanja snega, se tekači niso 
mogli kaj prida pripraviti, vendar 
jih bo to tekmovanje zopet vpelja
lo v tekmovalno vzdušje. Dva dni 
pozneje, to je 26., bo 30 smučarjev 
odopotovalo na Pokljuko na šest
dnevni trening. Tu bodo trenirali

Borovke pokrajinske prvakinje
j % f MMP .' »O . ♦ «i C. .. *'• : ,v e . ■

KOŠARKA PRVENSTVO D LICE

Lahka zmaga Jadrana

Inter — Bor 0:3
(11:15, 10:15, 15:17)
BOR: Zupančič, Bajc, Maver,

Tomšič, Junc, Vekjet, Montanari, 
Cergol, Birsa, Klemše.

SODNIKA: Borlini in Benedetti.
Potem ko so tudi v povratni tek

mi premagale ekipo Interja, so 
deklice Bora zasluženo osvojile po
krajinski naslov. Srečanje se je v 
bistvu odločilo že v prvem setu, 
ko so «plave» takoj povedle z 8:0, 
nato pa so do konca niza nasprot
nice držale na primerni razdalji. 
S tem je bil glavni del naloge o- 
pravljcn, saj je po zmagi s 3:0 v 
prvi tekmi, Borovkam zadostoval 
tokrat le en set za osvojitev na
slova. Kljub temu pa so naše igral-

RADIO

Voščila
Jutrišnja radijska oddaja glasbe

nega ping \onga bo v celoti posve
čena voščilom, ki jih bodo predstav
niki skoraj vseh slovenskih športnih 
društev posredovali svojemu član
stvu. (B.S.)

...... II,.................................... .................... ........................................... ....................................................................... HM... II. ................. .................................... ..

Nogomet V 3. ITALIJANSKI LICI

friestina danes doma proti 
tadnjeuvrščeni Pergocremi

Še vedno brez poškodovanih Magnoccvalla 
in Polittija ■ Ouadrelli bo ponovno nastopil

V tretji italijanski nogometni li
li bo danes tržaško moštvo igralo
V proti zadnjeuvrščeni Pergo- 
Si, ki je doslej zbrala vsega 
Saj le pet točk. Po remiju iz 
fjšnje nedelje, ko je Triestina v 
Sn g težavo izbojevala drago- 
;S točko glede na to, da je več-
8el srečanja odigrala v desetih, 

sta se poškodovala kar dva i- 
Nca, ima tokrat Tagliavinijevo 
jštvo lepo priložnost, da si zago
di celoten izkupiček. Postava bi 
Jtala biti v glavnem ista kot 
S tednom dni, torej brez poško- 
?Janih Magnocavalla in Polittija, 

pa, da bo spet zaigral Qua- 
SUi, ki v Novari ni nastopil za- 

poškodbe.
%AŠN,TI SPORED (13. KOLO) 

(V oklepaju ime sodnika) 
Kisale - Lecco (Laricchia)
[[orli - Cremonese (Rufo) 
riacenza - Fano (Pirandola) 
?eggiana - Mantova (Testa) 
Rimini - Treviso (Lombardo) 
janremese - Novara (Pampana) 

Angelo - Alessandria (Sguiz 
lato)

Triestina - Pergocrema (Esposito) 
Varese - Biellese (Savalli)

B LIGA 
15. KOLO

(V oklepaju ime sodnika)
Bari - Brescia (Reggiani)
Como - Matera (Falzier)
Genoa - Taranto (Lo Bello) 
Lanerossi - Cesena (Lops)
Lecce - Sampdoria (Menegali) 
Monza - Verona (Cherri )
Piša - Atalanta (Milan) 
Sambenedettese - Parma (Parus 

sini)
Spal - Pistoiese (Longhi)
Ternana - Palermo (Magni)

ke zaigrale odločno in zagrizeno tu
di v nadaljevanju in čeprav so bile 
dokaj negotove pri sprejemu, so to 
hibo nadoknadile z boljšim izvaja
njem drugih odbojkarskih elementov.

Sedaj čaka mlade borovke nastop 
v deželnem finalu, kjer bodo gotovo 
naletele na močnejše nasprotnice. 
Prepričanj.;pa smo, da naše igral
ke niso "brez možnosti pod pogojem, 
da zaigrajo na višku svojih spo
sobnosti.

Mig.

ŽENSKA B LIGA

Tretja zmaga 
Bora Intereurope

Bolgarija — Potenza 2:1
POTENZA — V prijateljski nogo

metni tekmi je včeraj bolgarska 
reprezentanca premagala Potenzo z 
2:1 (1:0).

KAIRO — V kvalifikacijski nogo
metni tekmi za 01 je Egipt premagal 
Madagaskar s 4:3.

Alžirija pa je v istem tekmovanju 
odpravila Maroko s 3:0.

Bor Intereuropa — Mogliano 
3:1 (-12, 7, 7, 5)
BOR: Bolčina, Debenjak, Fičur, 

Glavina, Kus, Mesesnel, I. in S. 
Zupančič, Pavletič, Rauber.

V 4. kolu druge ženske italijan
ske lige je Bor Intereuropa včeraj 
v Trstu izbojeval svojo tretjo pr
venstveno zmago.

Zmaga slovenskih odbojkaric je 
bila povsem zaslužena, pa čeprav 
naše niso začele najbolje, saj so 
tudi prvi set izgubile. V nadaljeva
nju pa so borovke ob dobrem napa
du strle odpor gostujoče, šesterke. 
ki je igrala zelo dobro predvsem v 
obrambi, in zasluženo osvojile sre
čanje. . :

V moštvu Bora Intereurope je Bi
la med posamežnicami najboljša 
Debenjakova. Mig

A LIGA
RIM — Izidi sedmega kola itali

janske moške odbojkarske A-lige 
so sledeči: Polengbi - Panini 1:3; 
Edilcuoghi - Mazzei 3:0; Veico - 
Marcelin 3:0; Grondplast - Amaro 
Piu 1:3; Isea Falconara - Clippan 
0:3; Eldorado - Paoletti 2:3.

LESTVICA
Paoletti 14; Clippan in Veico 12; 

Panini in Edilcuoghi 10; Amaro Piu 
8; Grondplast in Mazzei 6; Eldora 
do 4; Polenghi 2; Marcolan in Isea 
Falconara 0.

PRIHODNJE KOLO
Marcolio - Grondplast: Mazzei - 

Veico; Panini - Edilcuoghi; Paoletti - 
Polenghi: Clippan - Eldorado; Isea 
Falconara - Amaro Piu.

CIKLOKROS

«TROFEJA AL FOGOLAR*

Odprl Boj
za častne uvrstitve

V predzadnji etapi ciklokrosa za 
cTofejo Al Fogolar» se bodo tekmo
valci v nedeljo pomerili v Tava- 
gnaccu pri Vidmu na 23 km dolgi 
krožni stezi na dokaj napornem 
zemljišču. Naslov najboljšega je 
praktično že oddan čedadskemu ko
lesarju Novelliju, verjetno pa ne bo 
nastopal drugouvrščeni Dal Grande

v. ,^.........................
zaradi obveznosti z državno repre
zentanco. Tako,bodo;Imeti ostali ko
lesarji možnosti,, da' si priborijo vi
šja mesta. Boj bo vsekakor trd 
predvsem za dodelitev častnih mest, 
kjer je v nekaj točkah strnjena 
vrsta tekmovalcev, med njimi tudi 
lonjerski predstavnik Petelin, ki za
seda trenutno peto mesto. Morda 
bo imel v nedeljo možnost, da si 
pribori še kako mesto na lestvici.

Zanimiv pa bo boj v nižjih kate
gorijah. Potem ko je pri juniorjih 
zmaga že dodeljena Dal Grandeju, 
je lonjerski vozač Čok na četrtem 
mestu in z malo sreče lahko izbolj
ša svoj položaj. Med cikloamaterji 
pa sta prvi dve mesti oddani, tre
tji pa je član Adrie David Lenisa, 
ki ima euako število točk kot nje
gov klubski tovariš Ruzzier. Torej: 
nedeljska dirka bo zanimiva zaradi 
nižjih kategorij, saj je na vrhu vse 
že odločeno, kar se tiče zmagoval
ca. Nato pa bo prihodnjo nedeljo 
konec z nagrajevanjem v Brazzac- 
cu, nakar bo kolesarje čakalo šč 
deželno prvenstvo in nato priprava 
za sezono 1980 na cesti z otvorit
veno driko v Furlaniji - Julijski kra
jini za dodelitev naslova zmagoval
ca 4. Trofeje ZSŠDI, mednarodne 
dirke amaterjev, na sporedu 2.

112:82
(54:134)
JADRAN; I. Starc 2, Ban 15 

(7:10), Udovič 8, Kraus 12, A. So 
sič (k) 15 (1:1), Čuk 15 (0:1), K. 
Starc 16 (2:3), V. Sosič 9 (5:6), 
M. Vitez 4 (0:3) B. Vitez 16 (8:9).

SODNIKA: Mansutti in De Can- 
dia iz Vidma.

Od počitniško razpoloženega Ja
drana bi bilo mogoče tudi priča
kovati ponoven spodrsljaj proti zad- 
njeuvrščenemu Don Boscu. K sre
či pa so tudi Tržačani svoje počit
nice že začeli in se tudi že spri
jaznili z zadnjim mestom na le
stvici. Posledica tega je bila ne 
preveč lepa tekma, drugače pa tudi 
ni moglo biti, saj vzdušja za dobro 
igro ni bilo.

Jadranovci so takoj povedli, ta
ko da so se kmalu otresli nasprot
nika. Srečanje je potekalo praktič
no enosmerno, domači ekipi pa re
snici na ljubo ni bilo zato treba 
vložiti preveč truda. Dvoboj se je 
tako trudno vlekel proti koncu, ne 
da bi nobena ekipa pokazala, kar 
v resnici zna.

Pozitivnih točk torej v tem sre
čanju ni bilo. Jadran je z ne pre
več dobro igro dosegel vseeno ve
liko število košev, kar pa še en
krat dokazuje moč Don Bosca. Naj 
še omenimo, da so Tržačani v zad

njih petih minutah igre dosegli kar : GELSENKIRCHEN — Čeprav mo-
25 ‘košev, kar ne gre 'naš! ekipi ni-''ra še odigrati tekmo z Malto (27. 2.

1980), si je Zahodna Nemčija že za
gotovila nastop na finalnem delu

R. Pečar
«l|tiiiii4a^iiiiUfiiii|UiiiiiiiuniiiiiiiHM|iiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiuiimiiiim......... ......

Delovanje ZSŠDI
Nogometna komisija
V petek je nogometna komisija 

ZSŠDI nadaljevala z obravnavanjem 
vprašanja združitve vsega mladin
skega nogometa na Tržaškem, kar 
je dejansko ob soglasju vseh sedmih 
zainteresiranih društev postalo že 
realnost. Dogovorili so se, da bosta 
s prihodnjo tekmovalno sezono zaži
vela dva mladinska centra, in sicer 
na eni strani za vzhodni Kras in 
dolinsko občino, na drugi pa za za
hodni Kras. Delovanje teh centrov 
bo koordiniral in vodil posebni od
bor. ki ga bodo sestavljali predsed
niki vseh nogometnih društev ter 
predstavnik in tajnik ZSŠDI. Ustoli
čili bodo tudi strokovni pododbor, v 
katerega bo vsako društvo imenova
lo svojega trenerja. Za sestavo teh 
centrov, koordinacijo in izdelavo 
programov, bo nudila pomoč tudi 
Nogometna zveza Slovenije, kot je 
bilo dogovorjeno na nedavnem se
stanku v Ljubljani.

Namiznoteniško
rekreacijsko prvenstvo
Namiznoteniška komisija ZSŠDI 

je razpisala moško in žensko ekip
no namiznoteniško prvenstvo, ki se 
ga lahko udeležijo le rekreativci.

Vsako ekipo bodo sestavljali po 
trije igralci, ob vsakem srečanju 
bodo odigrali vsak po 9 tekem.

Rok za prijavo zapade 10. ja
nuarja. (b.s.)

ADELAIDE (Avstralija) — Venan- 
zio Ortis je z zmago na 5.000 m s

časom 13’43”4 potrdil, da prihaja v 
dobro formo.

Na drugo mesto se je uvrstil 
Avstralec Herry, na tretje pa Itali
jan Marchei.

KOŠARKA

V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Domovci še vedno 
na vrhu lestvice

Domovci uspešno nadaljujejo zma 
govito pot v letošnjem košarkarskem 
prvenstvu promocijske lige na Gori
škem. Po treh kolih so še vedno . 
vrhu lestvice skupno s Pagnossinom.
V zadnjem kolu so namreč Hvaličevi 
varovanci zasluženo slavili proti 
mladi peterki iz Zagraja. Domovci 
so ponovno nastopili v okrnjeni 
postavi, toda kljub temu so prikazali 
solidno igro.

IZIDI 3. KOLA
Pagnossin - Arte B 141:67
Dom - Sagrado 82:74
Časa del Car. - Mobilcas 87:89 
Goriziana - Arte A 76:94
Edera - Pom 110:94
Begliano - Erbasol 72:59

LESTVICA
Pagnossin in Dom 6; Mobilcasa in 

Edera 4, Časa del Carrozziere, Arte 
A, Goriziana, Pom in Begliano 2, Sa 
grado, Erbasol in Arte B 0.

Srečanje Edera - Dom bo na spore
du danes, na pokritem igrišču na 
Rojcah s pričetkom ob 9. -uri.

M. Č.

ti v čast.
Pi-venstvo D lige se bo nadaljeva

lo 5. januarja. Jadranovci pa bo
do tedaj igrali v Gorici proti Sa-
gradu. - ,

Ivo Starc

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Ferroviario - Konto vel 84:57

NARAŠČAJNIKI
Don Bosco - Kontovel 108:55
Bor - Ferroviario 31:84

PRVENSTVO A-Z LIGE

Veliko pričakovanje 
za današnji derbi 
Pagnossin - Hurlingham

Derbi 17. kola italijanskega ko 
šarkarskega prvenstva A-2 lige bo 
danes ob 17.30 v Gorici, kjer se bo
sta spoprijela domači Pagnossin in 
tržaški Hurlingham, ki se borita za 
prestop v višjo ligo.

Srečanje bo izredno zanimivo, saj 
bodo skušali Goričani po nekaterih 
nepričakovanih spodrsljajih zopet o- 
svojiti dragoceni točki, po drugi 
strani po bodo Lombardijevi varo
vanci skušali obdržati prvo mesto 
na lestvici.

DANAŠNJI SPORED 
Pagnossin - Hurlingham; Rodrigo 

- Bancoroma; Postalmobili - Caglia- 
ri; Canon - Diano; Liberti - Honky; 
Mecap - Mobiam; Mercury - Diario.

A 1 LIGA
DANAŠNJI SPORED 

Acqua Fabia - Antonini; Arrigoni 
Grimaldi; Scavolini - Billy; Pint- 

inox - Eldorado; Jolly - Emerson; 
Isolabella - Gabetti; Superga - Si- 
nudyne.

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Poraz Cibone
V 4. kolu prve jugoslovanske ko 

šarkarske lige je včeraj v Zagrebu 
prišlo do presenečenja. Beograjski 
Beko je namreč sredi Zagreba pre
magal Cibono.

IZIDI 4. KOLA
Šibenik - Zadar 99:98
Jugoplastika - Borac 81:75
Cibona - Beko 74:76
Radnički LMK - Rabotnički 80:79 
Danes bosta še tekmi Bosna - Par

tizan (ob 17.45 po ljubljanski TV) 
in Crvena zvezda - Iskra Olimpija.

TURIN — Italijanska ženska ko
šarkarska reprezentanca se bo da
nes v Turinu spoprijela v prijatelj
ski tekmi z reprezentanco Francije. 
Z Italijankami ne bosta nastopili 
Gorlinijeva in Marina Re, ki sta se 
poškodovali na treningu.

NOGOMET

PRIJATELJSKA TEKMA 
Primorec - Fortitudo 0:6

KADETI
Chiarbola : Breg n. o.

tekači in alpski smučarji, pod vod
stvom klubskega trenerja ter uči
telja nordijske discipline Vinka Gra
šiča in Toneta Albrechta, ki bo 
skrbel za alpske smučarje. Pred
videvajo štiri ure treninga dnevno. 
Medtem to je v nedeljo, 30. t.m., 
se bodo tekači preselili v Ovčjo 
vas, kjer jih čaka novo tekmova
nje za pokal «Bon pas*. Po konča
nem tekmovanju se bodo ponovno 
vrnili na Pokljuko, kjer bodo osta
li do 31. decembra, da se bodo lah
ko udeležili zanimivega nočnega 
teka.

V mesecu januarju, in sicer v 
nedeljo, 6.. pa se bo začel smučar
ski tečaj, ki ga zaradi slabih vre
menskih razmer ni bilo mogoče iz
vesti kot programirano v mesecu 
decembru. Nadaljeval se bo še 13. 
20. in 27. januarja.

Š. F.

NOGOMET

Tudi ZRN finalist 
evropskega prvenstva

evropskega nogometnega prvenstva, 
ki bo prihodnje leto v Italiji. Vče
raj je namreč, z 2:0 premagala Tur
čijo in sedaj vodi na skupni lestvici 
v svoji skupini s točko prednosti 
ravna pred Turčijo, ki pa je odigra
la že vseh šest srečanj. Poleg Nem
čije so se že kvalificirale: Velika 
Britanija, Grčija, Nizozemska. Bel
gija, Češkoslovaška. Španija in I-
talija kot gostiteljica.

LESTVICA 7. SKUPINE
11.00 v Dolini
Bor — Inter Milje

ZRN 5 3 2 0 9:1 8 # * #
Turčija 6 3 12 5:5 7 9.00 v Gorici, na Rojcah
Wales 6 3 0 3 11:8 6 Edera - Dom
Malta 5 0 14 2:13 1 KADETi

11.00 na Opčinah
OB KONCU LETA

Družabni v«čer 
pri ŠD Primorje

V'četrtek zvečer je športno dru
štvo , Primorje priredilo v društve
nem' sedežu tradicionalni družabni 
večer ob koncu leta- za nogometaše 
prve ekipe in ekipo najmlajših, ki 
uspešno nastopa v deželnem prven
stvu. Prisotni so bili člani, navija
či in simpatizerji, tako da je ve
čer potekal v najlepšem športnem 
vzdušju. Prisotne je nato pozdravil 
podpredsednik društva Darjo Sar
doč, nato pa je predsednik društva 
Oskar Vatovec imel priložnostni go 
vor. Predsednik se je zahvalil naj
prej vsem nogometašem in trener 
jem za njihovo resnost in vztraj
nost pri delu in sodelovanju pri 
društvu. Nato je na kratko orisal 
delovanje in cilje društva v leto 
šnjem letu ter poudaril; da mora 
društvo nadaljevati po' tej noti ter 
izrazil željo, da bi bili rezultati v 
novem letu še plodnejši. Za konec 
je predsednik izrekel prisotnim no
voletna voščila ter voščil vsem obi 
lo sreče in uspeha v novem letu.

Včeraj pa je ŠD Primorje uspe 
šno priredilo družabni večer tudi 
za ostali dve mladinski ekipi, ki na 
stopata v pokrajinskem prvenstvu 
začetnikov in cicibanov.

V. Husu

ROKOMET

«P|avi» izgubili
DORTMUND — V polfinalni tekmi 

velikega mednarodnega rokometne
ga 'turnirja v Dortmundu je ZRN 
premagala Jugoslavijo z 20:19.

V drugem polfinalu je Romunija 
odpravila SZ s 17:14.

MOTOCIKLIZEM

GENOVA — Japonska motocikli
stična hiša Kawasaki bo v prihod
nji motociklistični sezoni imela svo
je dirkače tudi v kategoriji do 500 
ccm.

Japonci so za najbolj prestižno 
tekmovalno kategorijo pripravili no
vo vozilo, katero. bo upravljal 
Kork Ballington, prvak v kategoriji
ck> 360 ccm.

SMUČANJE
MOŠKI SMUK ZA SP

Prekinitev zaradi dežja
SCHLADMING (Avstrija) - Za

radi dežja v spodnjem delu smu
čarske proge in močnega sneženja 
v gornjem delu, ki je hudo omeje
valo ■ vidljivost, je žirija razvelja 
vila tekmovanje v smuku za moške 
v Schladmingu.

Pred to odločitvijo je 28 smučar
jev že nastopilo in med njimi tudi 
vsi najboljši. V vodstvu je bil 
Kanadčan' Steve Podborski, njemu 
pa sta sledila zahodni Nemec Mi
chael Veith in Kanadčan Ken Read.

Prav tako so zaradi obilnih snež
nih padavin odpovedali tudi para
lelni slalom, ki bi moral biti da
nes v Madonni di Campiglio. za ka
terega so se prijavili vsi italijan
ski smučarji.

DOMAČI ŠPORT
VAM

PREDSTAVI

DANES
NEDELJA, 23. DECEMBRA 1979

KOŠARKA

Polet Inter A # * *
11.30 v Trstu, Istrska ulica
Don Bosco A — Kontovel

v ■ DEČKI
10.00 v Trstu, športna palača B
Ricreatori — Polet

PROPAGANDA
9.00 v Trstu,-stadion «1. maj»

Bor — Kontovel

MATAJUR 30
NEVEJSKO SEDLO 70
ZAVETIŠČE GILBERTI 185
FORNI Dl SOPRA 35
FORNI AVOLTRI 50
MOKRINJE 150
ZONCOLAN 100
RAVASCLETTO 100
SAURIS 40
TRBIŽ 50
VIŠARJE 140
OVČJA VAS 60
SAPPADA 60
PIANCAVALLO 60 - 80
VELIKA PLANINA 60
KRVAVEC 35
VOGEL 130
KANIN 190
KRANJSKA GORA 60 - 100
POKLJUKA 95
SORIŠKA PLANINA 80
ZATRNIK 60
LIVEK PRI KOBARIDU 30
KALIČ 30
LOKVE 20-25
PLANICA 43
ČRNI VRH 30
NEVEGAL 40 - 70
LIVIGNO 80 - 100
AURONZO 50 60
MISURINA 50

SMUČARSKI KLUB

DEVIN

želi vsem članom, 
prijateljem ter ljubiteljem 
športa vesel božič 
in srečno novo leto



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 llnlfe)
Podružnica Gorica, Drevored 24 Magglo 1 -r Tel. (0481) 8 33 82 57 23 
Naročnina
Mesečno 3.500 lir — vnapre| plačana celotna 32.000 Mr. Letno naročnino 
za Inozemstvo 48.000 lir, za naročnike brezplačno revija *DAN».
V SFRJ številka 3.50 din, ob nedeljah 4,00 din, za zasebnike mesečno 50.00. 
letno 500.00 din. za organizacije In Dodjetla mesečno 65.00. letno 650,00 din

Poštni tekoči račun za Itollio Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 12 23. decembra 1979

Za SFRJ Zlro račun 50101-603-45361 «ADI1» • DZS • 61000 L|ubl|ona 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šlr. 1 st., vlš. 43 mml
22.600 lir. Finančni 800, legalni 700, osmrtnice 300, sožalju 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi Iz dežele Furlanije - Juliisk* 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dei* 
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdala 
in tiska

član Italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

ZA VSE NAROČNIKE PRIMORSKEGA DNEVNIKA, KI PORAVNAJO CELOTNO NAROČNINO DO 29. FEBRUARJA


